



जो कहा सो किया

हर बहना को हर साल

₹30,00,000

मंड़ियां सम्मान कार्यक्रम

18 से 50 वर्ष की
हर मंड़ियां को

₹2,500

प्रति माह



दिनांक : 06 जनवरी 2025

समय : 12:30 बजे अपराह्न

स्थान : ट्रेनिंग ग्राउण्ड, खोजाटोली (कुटियातु चौक),
नामकुम, रांची



योजना से संबंधित वीडियो देखने के लिए
QR CODE को स्कैन करें

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड



केन्द्र से बकाया लेने के लिए कानूनी कार्रवाई पर विचार करेगी सरकार : राधाकृष्ण किशोर

अगामी वित्त वर्ष में 10-15 हजार करोड़ का अतिरिक्त राजस्व उगाही का लक्ष्य

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। राज्य के वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने केन्द्र से बकाया 1.36 लाख करोड़ की मांग पर कहा कि पूर्व मुख्य सचिव सुखदेव सिंह ने 2021 में विस्तृत डाटा तैयार कर केन्द्र सरकार से बकाये की मांग की थी। इसके बाद राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने भी केन्द्र को पत्र लिखा था। यह बातें उन्होंने शनिवार को प्रोजेक्ट भवन में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में कही। उन्होंने कहा कि सीएम और सीएस के हस्तक्षेप के बाद भी भारत सरकार की ओर से एक बार भी इस पर कोई जवाब नहीं आया, बल्कि बिहार के सांसद के सवाल पर यह उत्तर दे दिया कि कोई बकाया झारखंड का



नहीं है। ऐसे में राज्य सरकार राशि वापस लेने के

विकल्पों पर विचार कर रह रही है, कानूनी कार्रवाई भी एक रास्ता है। इस पर जल्द निर्णय लिया जायेगा।

9-10 जनवरी को वाणिज्यकर अधिकारियों साथ बैठक : वित्त विभाग 9 और 10 जनवरी को राजस्व उगाही को देखते हुए राज्य भर के वाणिज्यकर अधिकारियों के साथ बैठक करेगा। इसमें वित्त मंत्री सहित विभाग के सचिव व वाणिज्यकर आयुक्त अमित कुमार होंगे। 16-17 जनवरी को बजट पर परिचर्चा वाणिज्यकर आयुक्त अमित कुमार ने बताया की 16-17 जनवरी को बजट पर परिचर्चा का आयोजन किया गया है। इसमें विशेषज्ञों की राय ली जाएगी। पहले दिन कृषि, खान, पर्यटन, नगर विकास, पथ,

10-15 हजार करोड़ अधिक राजस्व उगाही का लक्ष्य : प्रशांत कुमार

इस अवसर पर वित्त सचिव झारखंड प्रशांत कुमार ने बताया की झारखंड में विकास योजनाओं के लिए राशि की कमी नहीं है। इस वित्त वर्ष में 1.28 लाख करोड़ का बजट है जिसमें 60 फीसदी राशि योजनामद व 40 फीसदी राशि स्थापना में खर्च की जाती है। यानि 48 हजार करोड़ ही स्थापना में जा रहा है। उन्होंने कहा की मईया योजना या अन्य कोई योजना के लिए राशि की कमी नहीं है। उन्होंने कहा की झारखंड का हर वर्ष कैपिटल गेन 10 फीसदी तक हो रहा है, जिस वजह से भारत सरकार ने अब तक 450 करोड़ का इंसेंटिव भी दिया है। राज्य सरकार ने अगामी वित्त वर्ष में 10-15 हजार करोड़ का अतिरिक्त राजस्व उगाही का लक्ष्य रखा है, जिसे हासिल भी किया जायेगा।

परिवहन, उर्जा व उद्योग विभाग पर चर्चा खाद्य आपूर्ति, कल्याण, महिला, बाल की जायेगी। दूसरे दिन स्वास्थ्य, शिक्षा, विकास विभाग पर चर्चा होगी।

अधिक मूल्य पर सोलर लाइट खरीद के आरोप में झारखंड अफसर दंडित

रांची। झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी व तत्कालीन कार्यपालक पदाधिकारी बंशीधर नगर पांचायत गढ़वा अमित कुमार पर कार्रवाई की गयी है। राज्य सरकार ने सरकारी सेवक नियमावली के तहत असंचयात्मक प्रभाव से दो वेतन वृद्धि पर रोक का दंड अधिरोपित किया गया है। इस संबंध में कार्मिक विभाग ने आदेश जारी कर दिया है। यह आरोप था की कोविड काल में बंशीधर नगर निकाय में सोलर लाइट लगाने व फोगिंग मशीन क्रय में अनियमितता की गयी। जेम पोर्टल तो इन सोलर स्ट्रीट लाइट की खरीद की गयी थी परंतु प्रति इकाई मूल्य 294500 100 अधिक प्रतीत हुआ। विभागीय जांच समिति ने कहा की वास्तविक मूल्य से ज्यादा खरीद होने के कारण गड़बड़ी की आशंका प्रतीत होती है। मामले पर उनसे स्पष्टीकरण पूछा गया। जवाब की समीक्षा करने और सारे तथ्यों की जांच के बाद दंड अधिरोपित किया गया है।

रक्तदान जीवन दान के समान है : सुबोधकांत

रांची। सामाजिक संस्था लहू बोलेगा एवं अनुमन जाफरिया कमेटी के संयुक्त तत्वाधान में रविवार को रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। मौके पर बतौर मुख्य अतिथि पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय ने कहा कि रक्तदान जीवनदान के समान है। पीड़ित मानवता की सेवा के प्रति सबसे बड़ा मानव धर्म है। उन्होंने रक्तदाताओं से पीड़ित मानवता की सेवा के लिये सर्वदेव तत्पर रहने की अपील की। शिविर में आकर रक्तदान करने वाले रक्तदाताओं को श्री सहाय ने प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। रक्तदान शिविर को सफल बनाने में लहू बोलेगा संस्था के नदीम इकबाल, नेहाल अहमद, फराज अब्बास सहित अन्य की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

सोहराय मिलन समारोह में शामिल हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, कहा

प्रकृति को संरक्षित करने में आदिवासियों की अहम भूमिका

जनजातियों के आर्थिक विकास के लिये सरकार प्रतिबद्ध, सोहराय पर्व एकता एवं सौहार्द का प्रतीक

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि सोहराय पर्व हमारी सभ्यता व संस्कृति का प्रतीक है। श्री सोरेन रविवार को रांची विश्वविद्यालय के दीक्षांत मंडप में आयोजित सोहराय मिलन समारोह बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि हम सभी प्रतिवर्ष इस पर्व को धूमधाम से मनाते हैं। आदिवासी समाज आज के दिन अनेक रीति-रिवाज के साथ प्रकृति की पूजा करते हैं। आज आदिवासी समाज को अपनी संस्कृति और सभ्यता को बचाने की जरूरत है। सोहराय पर्व के माध्यम से हम सभी एकता एवं सौहार्द का



संदेश देते हैं। यह पर्व परिवार एवं प्रकृति से जुड़ा पर्व है। यह एक ऐसा त्योहार है। इसमें भाईचारा, समानता तथा भाई-बहन का प्रेम झलकता है। उन्होंने कहा कि जल, जंगल, जमीन की रक्षा के लिये हम सभी

को एकजुट होने की जरूरत है। आज प्रकृति को संरक्षित करने में आदिवासी समाज की अहम भूमिका है। इस भौतिकवादी युग में जल, जंगल और जमीन से छेड़छाड़ हो रहा है। आदिवासी समाज हमेशा से जल, जंगल और

जमीन की रक्षा के लिये अपना बलिदान दिया है। इसलिये जरूरत है कि समाज के सभी लोग मिलजुल कर जल, जंगल, जमीन की सुरक्षा के संरक्षण के लिये आगे आएं। उन्होंने कहा कि आदिवासी के

समाज के सर्वांगीण विकास के लिये हमारी सरकार प्रतिबद्ध है। राज्य सरकार द्वारा आदिवासी योजना के तहत जनजातियों के आर्थिक, सामाजिक एवं सर्वांगीण विकास के लिये कई महत्वाकांक्षी कार्य हुये है। कई महत्वपूर्ण योजनाएं भी संचालित की गई है। यहां के जनजातियों का एकीकृत ढंग से विकास करना, जनजातियों को सुरक्षा देना एवं जनजातियों को शोषण मुक्त करना सरकार की प्राथमिकता है। आने वाले समय में हमारी सरकार समाज के वंचित वर्गों के सामाजिक, आर्थिक और समग्र विकास को सुनिश्चित करने में प्रतिबद्धता के साथ आगे बढ़ेगी। इस अवसर पर मंत्री चमरा लिंडा, राजधानी सांविता समिति के संरक्षक सनातन मरांडी, अर्जुन मरांडी, मेघलाल सोरेन, डॉ दिनेश मुर्मू, सुधीर सोरेन, संजय हांसदा, विनय टुडू एवं राजधानी सांविता समिति के सभी पदाधिकारीगण मौजूद थे।

यूजीसी ने झारखंड के 45 छात्र छात्राओं को दी अहम जिम्मेदारी

एनईपी सारथी करेंगे उच्च शिक्षण संस्थानों में नयी शिक्षा नीति का प्रचार-प्रसार

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) ने झारखंड के 45 छात्र-छात्राओं को अहम जिम्मेदारी दी है। इन्हें एनईपी सारथी के रूप चयनित किया है। सारथी यानी स्टूडेंट अंबेसडर फॉर एकेडमिक रिफॉर्म इन ट्रांसफॉर्मिंग हायर एजुकेशन इन इंडिया। बताते चलें कि देशभर में नयी शिक्षा नीति का उच्च शिक्षण संस्थानों में प्रचार-प्रसार करने के लिए यूजीसी ने कुल 117 उच्च शिक्षण संस्थानों से 725 विद्यार्थियों का चयन एनईपी सारथी के रूप में किया है। इनमें झारखंड के 45 विद्यार्थी चुने गये हैं। इनमें वीआईटी मेसरा के 6, जमशेदपुर वीमेंस यूनिवर्सिटी के 9, अरका जैन विश्वविद्यालय के 9, नेताजी सुभाष विश्वविद्यालय जमशेदपुर के 9, सरला बिरला विश्वविद्यालय रांची

के 9 और श्रीनाथ विश्वविद्यालय के 3 विद्यार्थी शामिल हैं। कुल 45 में 30 लड़कियां हैं। एनईपी सारथी के लिए चुने गए छात्रों को यूजीसी और विश्वविद्यालय द्वारा सर्टिफिकेट ऑफ रिक्तिमिशन दिया जायेगा। उन्हें यूजीसी के ऑनलाइन कार्यक्रमों में हिस्सा लेने का मौका मिलेगा। एनईपी सारथी के जिम्मे कई कार्य दिये गये हैं। इनमें एनईपी-2020 के बारे में जागरूकता पैदा करना, छात्रों को एनईपी की पहलों के बारे में बताना, एनईपी के कार्यान्वयन में सुधार के लिए छात्रों से फीडबैक लेना, एनईपी की पहल से लाभ उठाने के तरीके के बारे में छात्रों और संस्थानों का मार्गदर्शन करना, संकाय, एनईपी की पहल के बारे में आउटरीच कार्यक्रम आयोजित करना, विश्वविद्यालय और कॉलेज के उत्सवों में एनईपी हेल्प डेस्क लगाना आदि शामिल है।

जनता के साथ धोखेबाजी करना कांग्रेस का पुराना इतिहास : साहू

रांची। भाजपा सांसद आदित्य साहू ने कहा है कि जनता के साथ धोखेबाजी करना कांग्रेस का पुराना इतिहास है। श्री साहू ने कहा कि वित्तमंत्री राधाकृष्ण किशोर को अपना ज्ञान बढ़ाना चाहिये। उन्होंने कहा कि झामुमो, कांग्रेस दोनों ने 450रुपये में गैस सिलिंडर देने का वादा किया है। उन्होंने कहा कि वित्तमंत्री के बयान पर मुख्यमंत्री को स्थित स्पष्ट करनी चाहिये। उन्होंने वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर के बयान की कड़ी निंदा की। उन्होंने कहा कि वित्तमंत्री के बयान में कांग्रेस पार्टी का चाल चरित्र और चेहरा उजागर हुआ है। उन्होंने कहा कि राधा कृष्ण किशोर का 450रुपये में गैस सिलिंडर देने के वादों को सिरे से नकार देना हेमंत सरकार की नियत को उजागर कर रहा है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी और झामुमो दोनों ने विधासभा चुनाव में जनता का वोट पाने के लिये बड़े पैमाने पर लोकलुभावन वादे किये। उन्हीं वादों में 3200रुपये विन्टल धान खरीद और 450रुपये में जनता को गैस सिलिंडर देने की घोषणाएं शामिल है। उन्होंने कहा कि सत्ता में आते ही राज्य सरकार अपने सभी वादों को एक-एक कर भूल रही है। राज्य में धान की खरीद 2400रुपये में हो रही है। उन्होंने कहा कि वित्तमंत्री का यह बयान कि 450रुपये में सिलिंडर देने का वादा इंडी गठबंधन का नहीं था। बल्कि यह कांग्रेस पार्टी का वादा था इसे पूरा करने के लिये सरकार बाध्य नहीं है। यह सरासर अज्ञानता है। उन्होंने कहा कि जनता यह कैसे समझे कि कौन सा वादा इंडी गठबंधन का है।

खिलाड़ियों का उम्मीद है उम्मीद फाउंडेशन : खेल मंत्री

जयपाल सिंह मुंडा खेल पुरस्कार से 33 खिलाड़ी हुए सम्मानित

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। उम्मीद फाउंडेशन के तत्वाधान में रविवार को अंड्रे हाउस में आयोजित जयपाल सिंह मुंडा खेल पुरस्कार समारोह में राज्य के 33 खिलाड़ियों को सम्मानित किया गया। कुल पांच श्रेणियों में खिलाड़ियों को सम्मानित किया गया। इनमें जयपाल सिंह मुंडा खेल रत्न पुरस्कार, जयपाल सिंह मुंडा खेल पुरस्कार, गुरु सिलवानुस डुंगडुंग पुरस्कार, गुरु द्रोणाचार्य अवॉर्ड और झारखंड खेल प्रोत्साहन पुरस्कार शामिल है। मुख्य अतिथि पर्यटन, कला संस्कृति और खेल मंत्री सुदिव्य कुमार सोनू ने सभी खिलाड़ियों,



कोचों और खेल को बढ़ावा देने वाले संस्थानों को सम्मानित किया। मौके पर खेल मंत्री ने कहा कि उम्मीद फाउंडेशन उन खिलाड़ियों को सम्मानित कर उनके बीच एक उम्मीद पैदा कर रहा है, ताकि खिलाड़ी अपने खेल से अपना और राज्य का नाम देश दुनिया में कमा सके। झारखंड खनिज संपदा के साथ खिलाड़ियों को भी पैदा करता है। उम्मीद फाउंडेशन बिना किसी सरकारी सहयोग के खिलाड़ियों को

सम्मानित कर रहा है। राज्य सरकार भी प्रतिभावान खिलाड़ियों को सीधी नियुक्ति देकर उनका सम्मान कर रही है। यह सिलसिला आगे भी जारी रहेगा। जेएमएफ के केंद्रीय महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने खिलाड़ियों का प्रोत्साहन करते हुए कहा कि राज्य सरकार खिलाड़ियों के साथ हर समय खड़ी है। झारखंड के बिना हॉकी खेल अधूरा है। झारखंड ने देश को कई खिलाड़ी दिए। उन्होंने

उम्मीद फाउंडेशन के कार्यों की तारीफ करते हुए कहा कि यह संस्था बिना सहयोग खिलाड़ियों को सम्मान कर रही है यह बहुत बड़ी बात है। संस्था के संस्थापक अध्यक्ष रिशेश उरांव ने सभी अतिथियों और खिलाड़ियों का स्वागत किया और उम्मीद फाउंडेशन के कार्यों की जानकारी दी। संस्थापक सचिव निरंजन भारती ने जयपाल सिंह मुंडा के जीवनों और उनके योगदान के बारे

ये खिलाड़ी हुए पुरस्कृत

जयपाल सिंह मुंडा खेल पुरस्कार के तहत खिलाड़ियों को व और संस्थाओं को सम्मानित किया गया। इनमें जयपाल सिंह मुंडा खेल रत्न पुरस्कार में दीपिका कुमारी, निवकी प्रधान, अकिता भगत, ब्यूटी डुंगडुंग, संगीता कुमारी, बाबूलाल हेम्रम, मनीष मुंडा, अभिषेक लकड़ा, ओलोक लकड़ा, पीयूष, सबीना कुमारी शामिल है। वहीं, जयपाल सिंह मुंडा पुरस्कार के तहत विकास कच्छ्य, अमीषा केरकेसा, अनूप कुमार, ईशान सिंह, इशा सोनकर, सुजाना लकड़ा, शिला कुमारी, स्नेहा थापा, यमुना पासवान, निशिमा कुमारी और रिया वर्मा को सम्मानित किया गया। इसके अलावा गुरु सिलवानुस डुंगडुंग पुरस्कार में प्रकाश राम, बबलू कुमार, सरोजिना महतो, भूपेंद्र नाथ राम, राजीव रंजन, ज्योति, सुधीर गोला को सम्मानित किया गया। गुरु द्रोणाचार्य अवॉर्ड में स्वर्गीय रॉबर्ट किरोसा, मानस सिन्हा और मारिया जी मिंज को सम्मानित किया गया। साथ ही झारखंड सरकार के शिक्षा विभाग को झारखंड खेल प्रोत्साहन पुरस्कार दिया गया।

में जानकारी दी। धन्यवाद जापन केंद्रीय क्रीड़ा विंग के प्रदीप मिर्धा ने दिया। ये थे मौजूद : सम्मान समारोह में पूर्व विधायक कुणाल सारंगी, रांची कांग्रेस महानगर के अध्यक्ष कुमार राजा, संस्था के प्रदेश अध्यक्ष सोनू

खलको, महेंद्र खलको, विनोद तिकी, संगीता तिकी, विनय महतो, शंकर दुबे, कुमुद साहू, अनिरुद्ध पांडे, विक्की करमाली, मुन्ना टोणो, अनिल कच्छ्य, दीपक मिर्धा, अक्षय तिवारी, पुष्या तिकी समेत अन्य लोग मौजूद थे।

खबर एक नजर में

विधवा पेंशन अखिलंब भुगतान करे हेमंत सरकार : बाबूलाल मरांडी

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने रविवार को राज्य सरकार पर निशाना साधा है। उन्होंने सोशल मीडिया एक्स के माध्यम से कहा कि हमारी विधवा माताओं बहनों की स्थिति आज बेहद दयनीय और चिंताजनक हो गई है। इस सरकार में उन्हें भारी संकेत और उपेक्षा का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि विधवा पेंशन, जो उनके जीवन का एकमात्र सहारा है, पिछले 6 महीनों से बंद है। उन्होंने कहा कि महिलाओं का कहना है कि सरकार ने विधवा पेंशन फंड का पैसा मईया सम्मान योजना के लिए ट्रांसफर कर दिया है। इससे उनकी पेंशन रुक गई है। उन्होंने कहा कि विधवा पेंशन हमारी माताओं बहनों के लिए सिर्फ एक राशि नहीं है। बल्कि एक ऐसा सहारा है जो उन्हें सम्मान और आत्मनिर्भरता प्रदान करती है। पेंशन के बंद होने से उनकी रोजमर्रा की ज़िंदगी में समस्याएं बढ़ गई हैं। कई महिलायें भोजन, दवाइयों और अन्य जरूरतों के लिये संघर्ष कर रही हैं। लेकिन इसके बाद भी हेमंत सरकार उनकी मजबूरी और दर्द को नजरअंदाज करके उनकी स्थिति का मजाक बना रही है। उन्होंने कहा कि एक दिन इसमें गुजर जाता है। ऐसे में प्रखंड कार्यालय में कोई खास सुविधा नहीं रहने पर उन्हें काफी परेशानी भी होती है। ऐसे में ग्रामीण विकास विभाग ऐसे पुराने व अनुपयोगी भवनों को चिह्नित करने का निर्देश सभी उपविकास आयुक्त व प्रखंड विकास पदाधिकारियों को दिया है। ऐसे पुराने भवन का उपयोग आम जनमानस द्वारा किए जाने के लिए आवश्यक व्यवस्था करने को कहा गया है। इन प्रखंड कार्यालयों में शौचालय, पेयजल एवं बैठने की पूरी व्यवस्था सहित अन्य जरूरत के काम किया जायेगा। शीघ्र ही इसका प्रस्ताव विभाग ने मांगा है ताकि योजना की स्वीकृति दी जा सके।



प्रखंड कार्यालयों के पुराने भवनों का आम जनमानस के लिए होगा उपयोग

रांची। सूबे के 260 से अधिक प्रखंड कार्यालयों के पुराने भवनों का नये सिरे से उपयोग में लाने पर विचार किया जा रहा है। इन पुराने भवनों में आम जनमानस के उपयोग के लिए लाने पर योजना बनायी जा रही है। चूकी प्रखंड कार्यालय में रोजाना सैकड़ों लोगों का आना-जाना रहता है। पुरुषों के साथ कई महिलाएं भी विभिन्न कार्यों को लेकर प्रखंडों का चक्कर लगाती हैं। कई बार पूरा दिन इसमें गुजर जाता है। ऐसे में प्रखंड कार्यालय में कोई खास सुविधा नहीं रहने पर उन्हें काफी परेशानी भी होती है। ऐसे में ग्रामीण विकास विभाग ऐसे पुराने व अनुपयोगी भवनों को चिह्नित करने का निर्देश सभी उपविकास आयुक्त व प्रखंड विकास पदाधिकारियों को दिया है। ऐसे पुराने भवन का उपयोग आम जनमानस द्वारा किए जाने के लिए आवश्यक व्यवस्था करने को कहा गया है। इन प्रखंड कार्यालयों में शौचालय, पेयजल एवं बैठने की पूरी व्यवस्था सहित अन्य जरूरत के काम किया जायेगा। शीघ्र ही इसका प्रस्ताव विभाग ने मांगा है ताकि योजना की स्वीकृति दी जा सके।

दीपक प्रकाश बने क्षेत्रीय प्रत्यक्ष कर सलाहकार समिति के सदस्य

रांची। राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश को रांची क्षेत्रीय प्रत्यक्ष कर सलाहकार समिति के सदस्य बनाया गया है। संसदीय कार्य मंत्रालय के अवर सचिव अनिल कुमार ने इस संबंध में एक अधिसूचना जारी कर उन्हें यह जानकारी दी है। समिति के सदस्य बने जाने पर सांसद कदरदाताओं को हो रही परेशानी एवं उसकी सुविधाओं के बारे में न सिर्फ विभाग से जानकारी ले सके बल्कि उसे समुचित दिशा-निर्देश भी दे सके।



ऑल इंडिया तुणमूल कांग्रेस अध्यक्ष ममता दीदी का मना जन्मदिन



रांची। ऑल इंडिया तुणमूल कांग्रेस की अध्यक्ष व पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का 70 वीं जन्मदिन रविवार को झारखंड प्रदेश कार्यालय बरियातू में धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर केक काटा गया और कंबल वितरण किया। इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष फिलमोन टोपो, प्रदेश सचिव सह कार्यालय प्रभारी दयानंद प्रसाद सिंह, पार्टी प्रवक्ता संजय कुमार पांडे, मजदूर संगठन प्रभारी सुधांशु शाह, महानगर अध्यक्ष राजेश पांडे, रांची जिला अध्यक्ष जयप्रकाश साहू, महिला मोर्चा सदस्य सुशीला देवी, अर्जुन लोहार, नीतीश कुमार, पितांबर, साहू निर्मल कुजूर सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

रांची जिला में राजद के दो लाख सदस्य बनाने का लक्ष्य: संजय यादव

रांची। रांची जिला में राष्ट्रीय जनता दल ने दो लाख सदस्य बनाने का



लक्ष्य रखा है। साथ ही संगठन की मजबूती के लिए बृथ से लेकर प्रखंड स्तर पर काम किया जाएगा। इसके लिए कार्य का बंटवारा जल्द होगा। उक्त बातें रविवार को राजद के बाईपास रोड बिरसा चौक स्थित प्रदेश कार्यालय में जिला राजद की एक महत्वपूर्ण बैठक को मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित करते हुए झारखंड के कैबिनेट मंत्री संजय प्रसाद यादव ने कही। इसके पूर्व मंत्री श्री यादव के प्रदेश कार्यालय पहुंचने पर जिला अध्यक्ष धर्मेन्द्र महतो की अगुवाई में श्री यादव का भव्य स्वागत किया गया बैठक की अध्यक्षता रांची जिला अध्यक्ष श्री महतो ने की। इस मौके पर विभिन्न दलों से आए नेताओं द्वारा राजद की सदस्यता ग्रहण करने पर मुख्य अतिथि ने उन्हें माला पहना कर पार्टी में आने का स्वागत किया। बैठक में रांची जिला राजद के विभिन्न प्रखंडों के अध्यक्ष व पदाधिकारी, जिला कमेटी के पदाधिकारी, सहित राजद की सदस्यता ग्रहण करने वाले कार्यकर्ता काफी संख्या में उपस्थित थे। बैठक में मुख्य रूप से प्रदेश उपाध्यक्ष अनीता यादव, प्रदेश प्रवक्ता डॉ मनोज कुमार, मनोज अग्रवाल, मुख्तार अंसारी, श्री राम भगत, सुदेश्वर ठाकुर, मिथिलेश पासवान, मोहम्मद जब्बार अंसारी, रमापति महतो, निरंजन महतो, जसवंत यादव, राम भजन सिंह, कमलेश कुमार, अजय कुमार यादव, सुरज कुमार, इस्माइल अंसारी, संजय ओझा, योगेंद्र यादव, सुधीर, राजकुमारी देवी, सुशीला देवी आदि मुख्य रूप से उपस्थित थीं।

सीएम से मिले स्पीकर

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन एवं स्पीकर रबीन्द्र नाथ महतो के बीच मुलाकात हुई। इस अवसर पर दोनों ने एक-दूसरे को नव वर्ष की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनायें दीं।





सीएम ने अबुआ बजट पोर्टल और मोबाइल ऐप का किया लोकार्पण, सर्वश्रेष्ठ तीन सुझाव देनेवाले होंगे सम्मानित

कल्याण और हितों का संवर्द्धन करने वाला संतुलित बजट हो : हेमंत सोरेन

16 और 17 जनवरी को बजट पर परिचर्चा

मंडियां सम्मान या अन्य योजनाओं के लिए राशि की कमी नहीं : वित्त सचिव



खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। मुख्यमंत्री सोरेन ने रविवार को अबुआ बजट पोर्टल और मोबाइल ऐप का लोकार्पण किया। उन्होंने कहा कि इस पोर्टल और एक के माध्यम से वित्त वर्ष 2025-26 के बजट निर्माण को लेकर विशेषज्ञ और आम जनता अपने सुझाव दे सकेंगे। श्री सोरेन ने बताया कि सर्वश्रेष्ठ तीन सुझाव देनेवालों को सम्मानित किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह अबुआ सरकार है। ऐसे में झारखंड के सतत, समावेशी और सर्वांगीण विकास के लिए लोगों के कल्याण एवं हितों का संवर्द्धन करने वाला संतुलित बजट हो, इसपर हमारी सरकार का विशेष फोकस है। इसलिये वित्त वर्ष 2025-2026 के बजट को लेकर आपके सुझाव, राय और विचार काफी मायने रखते हैं ताकि प्राप्त बेहतर सुझावों को आगामी बजट में जगह दिया जा सके। सुझाव देने की अंतिम तारीख 17 जनवरी 2025 है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि बजट ऐसा हो, जिसमें सभी सेक्टर का संतुलित विकास हो सके। उन्होंने

बेहतर और संतुलित बजट सरकार की प्राथमिकता

अबुआ बजट पोर्टल एवं मोबाइल ऐप का उद्देश्य वित्त वर्ष 2025-26 के बजट को लेकर विशेषज्ञों और आम लोगों का सुझाव प्राप्त करना है ताकि राज्य सरकार एक बेहतर और संतुलित बजट पेश कर सके। इस दिशा में बजट को लेकर जो भी सुझाव-राय और विचार मिलेंगे उसकी समीक्षा की जायेगी ताकि झारखंड के विकास एवं यहां की जनता के अनुकूल उन सुझावों को बजट में शामिल करने की दिशा में पहल की जा सके। इस कड़ी में तीन सर्वश्रेष्ठ सुझाव देनेवाले व्यक्तियों को राज्य सरकार द्वारा सम्मानित भी किया जायेगा। सुझाव देने की अंतिम तारीख 17 जनवरी है।

इस बात पर विशेष जोर दिया कि आगामी बजट में यहां की ग्रामीण पृष्ठभूमि वाली अर्थव्यवस्था का विशेष ख्याल रखा जाये। इसके साथ ही राजस्व संग्रहण की दिशा में भी ठोस कदम उठाने से संबंधित

प्रावधानों को भी बजट में जगह मिले ताकि जनकल्याण और विकास से जुड़ी योजनाओं का बेहतर क्रियान्वयन हो सके। उन्होंने कहा कि बजट में सभी वर्गों का विशेष ख्याल रखा जाये।

■ मौजूदा वित्त वर्ष में राज्य का बजट ₹1.28 लाख करोड़, इसमें 60 फीसदी योजनाओं के लिए और 40 फीसदी राशि स्थापनाओं में खर्च की जाती है



खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। वित्त विभाग के सचिव प्रशांत कुमार ने कहा है कि मंडियां सम्मान और अन्य योजनाओं के लिए राशि में कोई कमी नहीं है। उन्होंने प्रोजेक्ट भवन में मीडिया से बातचीत करते हुए बताया कि झारखंड का हर वर्ष पूंजीगत लाभ 10 फीसदी हो रहा है। इसके एवज में केंद्र सरकार ने अब तक 450 करोड़ रुपये का इंसेंटिव भी दिया है। उन्होंने कहा कि आगामी वित्त वर्ष में 10 से 15 हजार करोड़ अतिरिक्त राजस्व की उगाही का लक्ष्य निर्धारित किया गया है।

वर्तमान वित्त वर्ष में राज्य का बजट 1.28 लाख करोड़ रुपये है। इसमें 60 फीसदी राशि योजनाओं के लिए और 40 फीसदी राशि स्थापनाओं में खर्च की जाती है। विभागीय सचिव ने यह भी जानकारी दी कि 9 और 10 जनवरी को वित्त विभाग, राजस्व की उगाही के लिए वार्षिक कर विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक करेगा। इसके बाद 16 और 17 जनवरी को बजट पर परिचर्चा आयोजित की जाएगी, जिसमें विशेषज्ञों से भी राय ली जाएगी।

इंडी गठबंधन के मंच पर तय होगा ₹450 में गैस सिलेंडर देने का वादा : वित्त मंत्री



खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। वित्त-वाणिज्यकर मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने आगामी वित्त वर्ष 2025-26 का बजट इस्टीमेट तैयार करने के लिए आम जनों से सुझाव मांगा है। अबुआ बजट पोर्टल लांच होने के बाद संवाददाता सम्मेलन में उन्होंने कहा कि 17 जनवरी तक आम लोग इसके जरिए अपना सुझाव दे सकते हैं। उन्होंने बताया कि पिछले बार भी 721 सुझाव मिले थे, जिसमें 27 सुझावों को बजट में शामिल किया गया था।

पहले दिन मोबाइल ऐप पर मिले 23 सुझाव : अबुआ पोर्टल लांच होने के पहले दिन 23 सुझाव भी मोबाइल ऐप पर मिल गये हैं। उन्होंने कहा कि इंडी गठबंधन की सरकार मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झारखंड सभ्यता, संस्कृति

तथा झारखंड वासियों की आवश्यकता के अनुरूप बजट तैयार करेगी। जिसमें गरीब, आदवासियों, अल्पसंख्यकों, महिला, एससी, युवा सहित सभी वर्गों का विशेष ध्यान रखा जायेगा। पत्रकारों के एक सवाल पर कहा कि राज्य की जनता को 450 रुपये में गैस सिलेंडर देने का वादा हमारी कांग्रेस पार्टी की ओर से किया गया था। इस पर आगे का निर्णय इंडी गठबंधन के प्लेटफार्म पर ही होगा। उन्होंने कहा कि चुनाव के वक्त सभी राजनीतिक दल अपना वादा करती हैं जब इसे लागू करना है, तो गठबंधन की बैठक में विचार के बाद ही फैसला होगा। धान के एमएसपी पर कहा कि राज्य सरकार ने जितना एमएसपी तय किया था, उसी पर अनाज खरीदा जा रहा है। किसानों को उचित दाम दिया जा रहा है।

पोर्टेबल ट्रैफिक लाइट की डिजाइन को मिला पेटेंट

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। डीपीएस रांची के केमिस्ट्री शिक्षक डॉ. अमरदीप सिन्हा और उनकी टीम ने पोर्टेबल ट्रैफिक लाइट तैयार किया है। इसे आसानी से एक जगह से दूसरे जगह शिफ्ट किया जा सकता है। इस पोर्टेबल ट्रैफिक लाइट की डिजाइन को पेटेंट मिल गया है। इसकी डिजाइन और अनुप्रयोग को केंद्र सरकार के पेटेंट कार्यालय ने पंजीकृत कर लिया है। इसे बनाने में डॉ. अमरदीप सिन्हा

के साथ उनकी टीम में केरल स्कूल के मैथ्स शिक्षक डॉ. जयश्री सिन्हा, डीपीएस के फिजिक्स शिक्षक डॉ. नारायण कुमार, सहायक प्रो. डॉ. राहुल एवं डॉ. नितिन शामिल हैं। डॉ. अमरदीप सिन्हा ने बताया कि यह डिजाइन ट्रैफिक प्रबंधन में बड़ा बदलाव लाने की क्षमता रखता है, क्योंकि यह एक कॉम्पैक्ट, कुशल और बहुउद्देश्यीय समाधान प्रदान करता है। उन्होंने बताया कि इससे पूरा करने में 6 माह का समय लगा।

मंडियां के खाते में आज सीएम भेजेंगे ₹2500

सभी तैयारी पूरी

■ दिसंबर महीने के 56.62 लाभकों के खाते में भेजे जायेंगे पैसे

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सोमवार को मंडियां सम्मान योजना के राज्य स्तरीय समारोह में लाभकों के खाते में बढ़ी हुई सम्मान राशि (₹2500) का ऑनलाइन हस्तांतरण करेंगे। यह समारोह



नामकुम के खोजा टोली स्थित आर्मी ग्राउंड में होगा। बता दें कि दिसंबर से बढ़ी हुई ₹2500 की सम्मान राशि 56.62 लाभकों के खाते में भेजी जानी है। हालांकि कई लाभकों को उनके खाते में राशि भेजने की प्रक्रिया पहले से ही जारी है। मुख्यमंत्री समारोह में कुछ महिला लाभकों को सांकेतिक रूप

से राशि का ऑनलाइन हस्तांतरण कर कार्यक्रम को शुरूआत करेंगे। मालूम हो कि इस राज्यस्तरीय कार्यक्रम का आयोजन बीते 28 दिसंबर को ही होना था लेकिन पूर्व पीएम डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर राजकीय शोक के कारण समारोह को टाला गया। बता दें कि महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग पहले ही सभी जिलों को 5225 करोड़ रूपए हस्तांतरित कर चुका है। यह राशि वित्त वर्ष 2024-25 के चार माह के लिए दी गई है।

राज्य की 57.75 लाख महिला के आवेदन किये गये स्वीकृत

विभाग से मिली जानकारी के मुताबिक अब तक मंडियां सम्मान योजना में 57.75 महिला लाभक स्वीकृत हो चुकी हैं। हालांकि दिसंबर माह में स्वीकृति लाभकों की संख्या 56.62 लाख है। ऐसे में सोमवार के प्रस्तावित कार्यक्रम में जिन 56.62 लाख महिला लाभकों को ऑनलाइन राशि का हस्तांतरण किया जाएगा, वह दिसंबर माह का होगा। जनवरी माह में महिला लाभकों का आंकड़ा 57.75 लाख या इससे ऊपर होना तय है। विभागीय संकल्प के मुताबिक राशि हस्तांतरित करने की तिथि माह की 15 तारीख निर्धारित है। ऐसे में महिला लाभकों को जनवरी माह में दो बार (दिसंबर और जनवरी माह) की राशि मिलेगी।

छत्तीसगढ़ मुठभेड़ में चार नक्सली ठेर, डीआरजी का एक जवान शहीद

एजेंसी

नारायणपुर। छत्तीसगढ़ के नारायणपुर जिले की सीमा पर अबुखामाड़ के जंगल में पुलिस-नक्सलियों के बीच शनिवार देर रात हुई मुठभेड़ में चार नक्सली ठेर हो गए जबकि डीआरजी जवान प्रधान आशरक सन्नु कारम शहीद हो गया। संचिक के दौरान जवानों ने मौके से सभी चार नक्सलियों के शव के साथ एके 47, एसएलआर जैसे आटोमैटिक हथियार बरामद



किए हैं। इस मुठभेड़ की पुष्टि बस्तर आईजी सुंदरराज पी ने की है। पुलिस के अनुसार बलिदानी जवान सन्नु कारम पुलिस में भर्ती हुए थे

और दत्तेवाड़ा में पदस्थापित थे। बताया जा रहा है कि शनिवार देर रात चार जिले के एक हजार जवानों ने नक्सलियों के कोर इलाके को घेर लिया था। दोनों तरफ से गोलीबारी हुई। इसमें चार नक्सली मारे गए और एक जवान का शहीद हो गया। इस अभियान में दत्तेवाड़ा, नारायणपुर, कोंडागांव और बस्तर जिले की डीआरजी और एसटीएफ की टीम को भेजा गया था। समाचार लिखे जाने तक इलाके में संच अभियान जारी था।

परेड के लिए झारखंड समेत 16 राज्य और केंद्र शासित प्रदेश की झाकियों का चयन गणतंत्र दिवस समारोह : नयी दिल्ली में कर्तव्य पथ पर झारखंड की झांकी में दिखेगी रतन टाटा की जीवन यात्रा

विशेष संवाददाता

नयी दिल्ली। इस वर्ष गणतंत्र दिवस के अवसर पर नई दिल्ली में कर्तव्य पथ पर होने वाले परेड में झारखंड की पेश की जाने वाली झांकी में दिवंगत उद्योगपति रतन टाटा की जीवन यात्रा की झलक दिखेगी। झांकी में झारखंड की कला, संस्कृति और नारी सशक्तिकरण के विविध आयाम भी प्रदर्शित होंगे। झांकी के प्रारूप को केंद्र की मंजूरी मिल गयी है।

बता दें कि गणतंत्र दिवस पर आयोजित होने वाले परेड के लिए



झारखंड समेत 16 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की झाकियों का चयन किया गया है। झारखंड सरकार के जनसंपर्क विभाग के निदेशक राजीव लोचन बखशी ने बताया कि झांकी को लेकर आवश्यक तैयारियों की जा रही है। राज्य सरकार की ओर से भेजे गए

प्रारूप को चयन समिति ने सराहा है। इसका निर्माण कार्य 19 जनवरी तक पूरा कर लिया जायेगा। 23 जनवरी को फुल ड्रेस रिहर्सल का कार्यक्रम निर्धारित है। परेड में टाटा नगर के औद्योगिक इकाइयों का होगा विहंगम प्रारूप: यह लगातार तीसरा वर्ष है,

सोहराई पेंटिंग झारखंड का एकमात्र सांस्कृतिक उत्पाद जिसे हासिल है जीआई टैग

झांकी के अगले हिस्से में झारखंड के प्राकृतिक सौंदर्य के बीच पढ़ाई करती बच्चियां दिखेंगी। इसके अलावा झांकी के चारों तरफ राज्य की सोहराई और कोहबर पेंटिंग की कृतियां दिखायी जाएगी। सोहराई पेंटिंग झारखंड का एकमात्र सांस्कृतिक उत्पाद है, जिसे जीआई टैग हासिल है। झांकी के साथ राज्य के कलाकारों का दल होगा, जो यहां की पारंपरिक नृत्य कला का प्रदर्शन करेगा। वर्ष 2024 में दिल्ली में गणतंत्र दिवस परेड के अवसर पर झारखंड में तसर सिल्क पर आधारित झांकी प्रदर्शित की गयी थी।

जब झारखंड की झांकी को राजपथ पर होने वाले परेड में शामिल किया गया है। झांकी में रतन टाटा की जीवन यात्रा एक एलईडी स्क्रीन पर

दिखाई जाएगी। उनकी एक प्रतिमा भी होगी और इसके साथ झारखंड के टाटा नगर के औद्योगिक इकाइयों का विहंगम प्रारूप दिखेगा।

तमिलनाडु के मुख्यमंत्री ने की घोषणा सिंधु लिपि को समझाने वाले को मिलेगा 10 लाख डॉलर

एजेंसी

नयी दिल्ली। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने एक सदी से भी अधिक समय से एक अनसुलझी पहली यानी सिंधु घाटी की लिपि को सुलझाने वाले को 10 लाख अमेरिकी डॉलर देने की घोषणा की। मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने रविवार को तीन दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन के उद्घाटन के बाद की। यह सम्मेलन सिंधु घाटी सभ्यता की खोज की शताब्दी के अवसर पर आयोजित किया गया है। मुख्यमंत्री स्टालिन ने कहा कि हम अभी भी सिंधु घाटी सभ्यता की लिपि को स्पष्ट रूप से समझने में असमर्थ हैं। यह सभ्यता, जो कभी



भारत में फली-फूली थी। उन्होंने कहा कि इस पहली को सुलझाने के लिए विद्वान आज भी प्रयास कर रहे हैं और ऐसे प्रयासों को प्रोत्साहित करने के लिए वे व्यक्तियों या संगठनों को 10 लाख अमेरिकी डॉलर का पुरस्कार देंगे। ज्ञात हो कि सिंधु घाटी सभ्यता भारत की सबसे पुरानी नगर सभ्यताओं में से एक है। इसकी लिपि 'खो' आज तक पढ़ा नहीं जा सका है। इस कारण से आज भी सभ्यता से जुड़े कई पहलू रहस्य बने हुए हैं।



तीसरी आंख

टमाटर के गिरते भाव

हमारे लिए तो बस चार दिन की चांदनी और फिर अंधेरी रात।





कड़ाके की ठंड! अलाव की व्यवस्था नहीं, अब तक नहीं बंटा कंबल

खबर मन्च संवाददाता

गिरिडीह। नए वर्ष के आगमन के साथ ही ठंड का प्रकोप बढ़ता जा रहा है। शीतलहर के कारण जनजीवन प्रभावित हो रहा है, खासकर गरीब और असहाय लोग इस हाड़ कंघा देने वाली सर्दी में सबसे ज्यादा परेशान हैं। खुले आसमान के नीचे रात बिताना उनके लिए किसी चुनौती से कम नहीं है। जिले में तीन दिनों से कड़ाके की ठंड पड़ रही है, जिससे लोग परेशान हैं, मौसम में आये बदलाव के कारण



पारा गिरा है। शीतलहरी से लोगों का जीना मुहाल हो गया है। सबसे अधिक परेशानी गरीब और असहाय

लोगों को हो रही है। लोग दिनभर गर्म कपड़े पहने नजर आते हैं। शहर के साथ-साथ गांव के लोग अलाव

कंबल का वितरण नहीं

सूत्रों के अनुसार, इस वर्ष कंबल प्रखंड में पहुंच चुका है। लेकिन कंबल अभी तक सभी पंचायतों तक नहीं पहुंच पाया है, सूत्रों के अनुसार 42 पंचायतों में से 11 पंचायतों को ही कंबल दिया गया है। कई जरूरतमंदों के बीच इनका वितरण नहीं किया गया है। पिछली बार समय रहते गरीबों को कंबल मिल जाया करता था।

ताप कर ठंड से बचाव कर रहे हैं। अधिकारियों का मोबाइल नेटवर्क क्षेत्र से बाहर: जमुआ बीडीओ और

अलाव बना सहारा

लोग खुद को ठंड से बचाने के लिए अलाव का सहारा ले रहे हैं। तापमान में अचानक गिरावट के कारण ठंड का प्रकोप और बढ़ गया है। शाम होते ही ठंडी हवाओं के चलते सड़के सुनसान हो जाती हैं, और सुबह नौ बजे तक बाजारों में पहल-पहल नहीं दिखाई देती। जमुआ प्रखंड के चौक-चौराहा पर अभी तक अलाव की व्यवस्था प्रशासन द्वारा नहीं की गई है, लोग ठंड से ठिठुर रहे हैं। कुछ जगहों पर लोग खुद ही अलाव की व्यवस्था कर रहे हैं, लेकिन यह व्यवस्था नाकाफी साबित हो रही है। खुले आसमान के नीचे रहने वाले गरीब तबके के लोग ठंड में सर्द रातें काटने को मजबूर हैं।

सीओ से संपर्क करने की कोशिश की गई तो उनका मोबाइल नेटवर्क क्षेत्र से बाहर बता रहा था। बता दे

की जमुआ के अधिकांश पदाधिकारियों का मोबाइल कभी चालू रहता ही नहीं।

मंडल तालाब में डूबने से व्यक्ति की मौत, आत्महत्या की आशंका

खबर मन्च संवाददाता

धनबाद। बरवाअड्डा थाना क्षेत्र सुस्निनेवा स्थित मंडल तालाब में डूबने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। परिजनों के अनुसार वह



शुरूवार शाम को ही तालाब में डूबा था। रविवार को काफी खोजबीन के बाद उसका शव गोताखोरों ने तालाब से निकाला। मृत व्यक्ति की पहचान राज नगर भेलाटांड निवासी जेपी सिंह के रूप में की गई। परिजनों के अनुसार उनकी

मानसिक स्थिति ठीक नहीं थी। पुलिस पहुंची और जांच पड़ताल के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजने की तैयारी कर रही है। परिजन मौत को खुदकुशी से जोड़कर देख रहे हैं। हालांकि सही कारणों का पता नहीं चल पाया है।

स्पीड ब्रेक

भगवती कमिटी ने बाटे कम्बल



धनबाद। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी श्री श्री भगवती कमिटी की ओर से 940 कंबल का वितरण एकल के सहयोग से रविवार को बलियापुर से आगे हरमाडीह गांव में किया। कंबल के साथ ग्रामीणों के बीच मातारानी का प्रसाद हलुवा और चना का वितरण किया गया। वितरण कार्य में उपाध्यक्ष राजीव सचदेव, सचिव अरुण भण्डारी, सह कोषाध्यक्ष दिनेश पुरी, रवि गंडोतरा, अशोक भसीन, जितेंद्र मालाकार, धर्मेन्द्र कुमार एकल से नीरज अग्रवाल संच प्रमुख एवं अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

चोरी के एक सप्ताह बाद भी पुलिस नहीं कर पाई खुलासा

जोड़ापोखर। जोड़ापोखर थाना क्षेत्र के डिगवाडीह डुमरियाटांड बस्ती में एक बंद घर का ताला तोड़कर चोरी हुई थी। चोरी के जेवरत की कीमत लगभग दो लाख रुपये बताई जा रही है। पीड़ित परिवार ने जोड़ापोखर थाना में लिखित शिकायत दर्ज कराई है और पुलिस मामले की जांच कर रही है। हालांकि अब तक पुलिस इस मामले का उद्बेदन नहीं कर पाई है। गृहस्थानी के भाई शिक्षक केशव ने बताया कि चोरी के बाद पुलिस ने मोहल्ले में पैट्रोलिंग की भी व्यवस्था नहीं की है।

धकोकसं समर्थकों ने केसलपुर खदान के समक्ष प्रदर्शन किया



कतरास। धकोकसं समर्थकों ने 43 सूत्री मांगों को लेकर केसलपुर भूमिगत खदान के समीप प्रदर्शन किया। सयुक्त महामंत्री नवनीत कुमार सिंह ने कहा कि लगातार आंदोलन के बाद भी प्रबंधन अनदेखी कर रहा है। उन्होंने कहा कि अगर प्रबंधन मांगों पर साकारात्मक पहल नहीं करता है तो 6 जनवरी को वेस्ट मोदीडीह कोलियरी कार्यालय के समीप अनिश्चितकालीन धरना शुरू किया जाएगा। अमरेश चौधरी, रावेंद्र नारायण पाण्डेय, सुनील कुमार, रामजीत महतो, रामदेव प्रसाद सुमन, राजेश कुमार मंडल आदि मौजूद थे।

राष्ट्रीय जनजाति आयोग की सदस्य धनबाद पहुंची आदिवासी समाज की सुरक्षा व संरक्षण का निर्देश

विशेष संवाददाता

धनबाद। राष्ट्रीय जनजाति आयोग ने आदिवासी समाज की सुरक्षा एवं संरक्षण का निर्देश दिया है। इस संबंध में

आयोग की सदस्य डॉक्टर आशा लकड़ा ने रविवार को सर्किट हाउस में विभिन्न आदिवासी सामाजिक संगठनों के साथ बैठक कर उनकी समस्याओं को सुना और समाधान करने का निर्देश दिया। उन्होंने धनबाद के विभिन्न आदिवासी संगठनों के प्रतिनिधियों से भी मुलाकात की। उन्होंने कहा



कि आदिवासी समाज को आर्थिक विकास से जोड़ना और समाज की सांस्कृतिक धरोहर को बचाना है।

उन्होंने कहा कि बैठक के दौरान पदाधिकारियों से विभिन्न विषयों पर जानकारी ली तथा

आदिवासी सामाजिक संगठनों की सुरक्षा एवं संरक्षण के लिए निर्देश दिया है। इस क्रम में संगठन के

प्रतिनिधियों ने विभिन्न समस्याओं से उनको अवगत कराया। डॉक्टर लकड़ा ने उनकी समस्या का शीघ्र समाधान करने का आश्वासन दिया।

बैठक में डॉक्टर लकड़ा के साथ जिला समाज कल्याण पदाधिकारी श्रीमती अनीता कुजूर, सहायक निदेशक सामाजिक सुरक्षा सह कल्याण पदाधिकारी नियाज अहमद, जिला शिक्षा पदाधिकारी श्रीमती निशु कुमारी, जिला शिक्षा अधीक्षक के अलावा विभिन्न आदिवासी सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधियों ने अपने सुझाव दिए।

परियोजना के विस्तारीकरण के पहले पुनर्वास करें, लोगों ने किया प्रदर्शन



विस्थापितों में हड़कंप मच गया है। बीसीसीएल प्रबंधन पहले स्थानीय लोगों का विस्थापन करे, तब परियोजना का विस्तार करे। अन्यथा स्थानीय लोग उग्र आंदोलन करने को बाध्य होंगे। उन्होंने कहा कि इस सम्बंध में लोदना एरिया महाप्रबंधक को पत्र भी दिया गया है। प्रदर्शनकारियों में धनंजय मोदी, बाबू बाउरी, गोविंद बाउरी, विजय कुमार, गौरव ओझा, सुरज यादव, मनोज तिवारी आदि शामिल थे।

उन्होंने कहा कि बैठक के दौरान पदाधिकारियों से विभिन्न विषयों पर जानकारी ली तथा

ग्रामीणों ने विस्थापन से बचाने की लगाई गुहार, फूट फूटकर रोये रेलवे विस्थापितों के पुनर्वास लिए होगी लड़ाई: अरुण

खबर मन्च संवाददाता

मैथन। फ्रेट कॉरिडोर निर्माण को ले विस्थापितों को लेकर बड़ा आंदोलन किया जाएगा। इससे पूर्व डीएम से रेलवे द्वारा नए सिरे से की गई नापी के तहत ही कार्य करने के लिए वार्ता की जाएगी। उक्त बातें भाकपा माले के निरसा विधायक अरुण चटर्जी ने कही। वह रविवार को शिवलीबाड़ी मध्य पंचायत के रेलवे विस्थापितों से मिलने पहुंचे थे। आसनसोल रेल मंडल द्वारा फ्रेट कॉरिडोर निर्माण को लेकर दिए गए नोटिस से लोगों में हड़कंप मच चुका है।

ग्रामीणों ने विधायक से विस्थापन से बचाने की गुहार लगाई व फूट फूटकर रोने लगे। विस्थापितों को रोता देख विधायक भी भावुक हो गए। उन्होंने कहा कि



पूर्व में भी केएफएस के विस्थापितों के लिये लड़ाई लड़ी जा चुकी है, जिसमें जीत मिली थी। आश्वस्त किया कि उनकी कोशिश होगी कि फ्रेट कॉरिडोर निर्माण में कम से कम लोग प्रभावित हों। विस्थापितों के पुनर्वास की व्यवस्था की जाएगी। कहा कि एक सप्ताह के भीतर रेलवे के अधिकारियों से बात करेंगे और इस समस्या का हल निकालेंगे। लोगों को यह भरोसा दिलाया कि उनकी हर लड़ाई में वह

खड़े रहेंगे। चटर्जी ने कहा कि सांसद को भी इस मुद्दे को गंभीरता से लेना चाहिए था। मौके पर मुखिया पति संजय यादव, मुन्ना यादव, पुनंजय शर्मा, चंद्रशेखर सिंह, अजय चौधरी, ओम प्रकाश यादव, रामचंद्र यादव, दुन्दुन, संजीत कुमार, आदित्य ठाकुर, प्रभात, रमेश सिंह, युगेश, कर्मेन्द्र, चंदन, सरिता देवी, गीता देवी, अनीता देवी के साथ सैकड़ों महिलाएं व ग्रामीण मौजूद थे।

डीवीसी विस्थापितों को जल्द देगा जमीन के बदले जमीन

मालिकाना हक मिलेगा, त्रिपक्षीय वार्ता में वनी सहमति

खबर मन्च संवाददाता

मैथन। डीवीसी मैथन के प्रशासनिक भवन में उप महाप्रबंधक (प्रशासनिक) के कार्यालय में रविवार को दामोदर चाटी विस्थापित एवं समन्वय समिति के सचिव उत्पल चक्रवर्ती के नेतृत्व में विस्थापितों, डीवीसी प्रबंधन और जिला प्रशासन के बीच त्रिपक्षीय वार्ता हुई। वार्ता में 70 वर्ष पूर्व जिन विस्थापितों की जमीन का अधिग्रहण किया गया था, उन्हें अब तक जमीन के बदले जमीन नहीं मिली है। विस्थापितों को मालिकाना हक दिलाने की दिशा में ठोस कदम उठाने का निर्णय लिया गया।



इसके लिए डीवीसी पहले अपने नाम से झारखंड सरकार द्वारा दखिल खारिज कराकर रसीद निर्गत करावे, फिर विस्थापितों को फॉर्म 12 भरकर चिन्हित विस्थापितों को जल्द से जल्द जमीन का मालिकाना हक दे। इस मुद्दे पर तीनों पक्षों के बीच सहमति बनी। कहा गया कि इस कार्य में पहले ही बहुत विलंब हो चुका है। अब विलंब किये बिना जमीन पर विस्थापितों का नाम चढ़ाने के लिए

कागजी प्रक्रिया शुरू की जाए और विस्थापितों को हक दिलाया जाये। वार्ता में विस्थापितों की ओर से उत्पल चक्रवर्ती, अमरनाथ साव, बदन दास, हरिद्वार कुमार, बिरजू कुमार, डीवीसी की ओर से प्रबंधक तापस राय, भूमि अधिग्रहण कार्यालय से उमेश कुमार लाल, बैजनाथ राम और जिला प्रशासन से निरसा सीओ रमेश रविदास एवं उनके सहयोगी शामिल थे।

झरिया धनबाद मुख्य मार्ग पर हाइवा से ट्रांसपोर्टिंग का विरोध जारी

खबर मन्च संवाददाता

धनबाद। झरिया-धनबाद मुख्य मार्ग पर हाइवा से ट्रांसपोर्टिंग का विरोध भाजपा और भाकपा माले के लोग कई दिनों से करते आ रहे हैं। बावजूद धनसार कोलियरी प्रबंधन ने गुरुवार की रात इस व्यवस्था को नौ हाइवा से ट्रांसपोर्टिंग कराई। इससे स्थानीय लोगों में आक्रोश है। भाजपा के कार्यकर्ता पप्पू पासवान ने शुरुवार की रात विरुद्ध परियोजना में जीटीएस की ट्रांसपोर्टिंग रोक दी और करमियों को चेताया। इसके बाद जीटीएस की ट्रांसपोर्टिंग एक बार फिर ठप हो गई है।

उनका कहना है कि जब जनता इस मार्ग से ट्रांसपोर्टिंग कराने नहीं देना चाहती है, तो प्रबंधन चोरी छिपे रात में ट्रांसपोर्टिंग कराने का प्रयास कर रहा है। भाकपा माले नेता धरम बाउरी ने कहा कि इस मार्ग पर ट्रांसपोर्टिंग शुरू होने से सड़क दुर्घटना बढ़ जाएगी। लोगों की मौत से समझौता नहीं किया जाएगा। उन्होंने बताया कि पहले भी सड़क दुर्घटना में लगातार मौत के बाद एसडीओ ने इस मार्ग से ट्रांसपोर्टिंग बंद करा दी थी। लेकिन कुसुंडा महाप्रबंधक एसडीओ के आदेश की अवहेलना करते हुए इस मार्ग से ट्रांसपोर्टिंग कराना चाह रहा है।

नव वर्ष के प्रथम रविवार को मैथन डैम पर उमड़ी सैलानियों की भीड़

खबर मन्च संवाददाता

मैथन। नये वर्ष के पहले रविवार को मैथन डैम पर पिकनिक मनाने, प्राकृतिक सौंदर्य के बीच सैर सपाटे व विशाल जलाशय में नौका विहार का लुत्फ उठाने के लिए सैलानियों की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। सुबह से ही झारखंड-पश्चिम बंगाल के विभिन्न क्षेत्रों से वाहनों पर सवार होकर कोई सपरिवार, तो कोई अपने मित्रमंडली के साथ मैथन डैम में पहुंचना शुरू कर दिया। जैसे-जैसे दिन के चढ़ते गए, वैसे



वैसे सैलानियों की भीड़ बढ़ती गई। सैलानी डैम स्थित पार्कों, पहाड़ों के

उठाया। साथ ही फिल्मी गानों पर जमकर थिरके। सैलानियों ने जलाशय में नौकाविहार का भी खूब लुत्फ उठाया। भीड़ को देखते हुए सीआईएसफ होमगार्ड एवं स्थानीय पुलिस जगह-जगह तैनात नजर आए। डैम और सैलानियों की सुरक्षा के लिए सीआईएसएफ ड्रोन कैमरा और दूरबीन से निगरानी करते नजर आए। सैलानी मिलेनियम पार्क, फूलबगान, छठ घाट, स्पेर्स हॉस्टल, थर्ड डेईक, सुलेमान पार्क आदि जगहों डैम के प्राकृतिक सौंदर्य एवं मनमोहक

दृश्यों का आनंद उठाते एवं सेल्फी लेते नजर आये। सैलानियों की भीड़ के कारण डैम पर गाड़ियों की लंबी लाइन देखी गई। डीवीसी प्रबंधन द्वारा पार्क का व्यवस्था कराई है, लेकिन गाड़ी वहां तक नहीं पहुंच पा रही थी। सैलानी भी जहां-तहां गाड़ी लगा दे रहे थे, जिससे जाम की स्थिति उत्पन्न हो गई थी। हालांकि सुरक्षाकर्मियों की तत्परता के कारण अधिक देर तक जाम नहीं रहा। कुल मिलाकर सैलानियों ने डैम पर खूब सैर सपाटे और मस्ती की।

परिजनों और पड़ोसियों ने खिड़की से झांककर देखा तो दरवाजा अंदर से बंद था और प्रवीर पंखे मेंगमछे के सहारे झूल रहा था। पड़ोसियों ने घटना की जानकारी सिंदरी पुलिस को दी। सिंदरी पुलिस ने शव को उतारा और पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। परिजनों का रो रोकर बुरा हाल है। लोजपा (रा) के युवा मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष शैलेन्द्र द्विवेदी ने बताया कि घटना दुर्भाग्यपूर्ण है। सिंदरी थाना प्रभारी संजय कुमार ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी।

लोजपा सिंदरी नगर अध्यक्ष ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

खबर मन्च संवाददाता

सिंदरी। लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के युवा मोर्चा सिंदरी नगर अध्यक्ष प्रवीर सहिस (28) का शव पड़ोस स्थित आवास आरकेवन 296 में रविवार की सुबह मिला। खबर मिलते ही क्षेत्र में सनसनी फैल गई। स्थानीय लोगों ने बताया कि उसका शव आवास के पंखे में गमछे के सहारे लटका मिला है। आरकेवन 296 निवासी आशा झा विगत 2 अक्टूबर को अपने बेटे के पास दिल्ली गईं हैं। वह पड़ोस में रहनेवाले प्रवीर को घर की



देखभाल के लिए छोड़ गई थीं। परिजनों ने बताया कि अविवाहित प्रवीर सहिस रात में अपने आवास आरकेवन 298 में खाना खाकर पड़ोस के आवास में प्रतिदिन सोता था। सुबह दरवाजा नहीं खुलने पर





शहीद संतोष गोप की प्रतिमा का अनावरण समारोह 13 जनवरी को

गुमला। पालकोट रोड़ टैसरा मोड़ में अहीर सेना झारखंड और ग्राम विकास समिति टैसरा के संयुक्त तत्वधान में शहीद संतोष गोप की प्रतिमा का अनावरण 13 जनवरी को किया जाएगा। इस कार्यक्रम में भारतीय सेना द्वारा शहीद को गार्ड ऑफ ऑनर दिया जाएगा। भारतीय सेना द्वारा पूर्व सैनिकों के लिए सीएसडी कैटीन की व्यवस्था, मेडिकल कैम्प एवं उनके पेंशन संबंधी समस्याओं का निवारण के लिए सभी बंदों द्वारा स्टॉल लगाया जाएगा। कार्यक्रम में गुमला, लोहरदगा, सिमडेगा जिला के सभी वीर नारियों को भारतीय सेना द्वारा सम्मानित किया जाएगा।

नेत्र जांच शिविर में 65 लोगों की हुई जांच

गुमला। लायंस क्लब गुमला के द्वारा रविवार को लायंस भवन में नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 65 लोगों के आंखों की जांच हुई। जिसमें 9 लोग मोतियाबिंद से ग्रस्त पाये गये। जिसका सफल ऑपरेशन 26 फरवरी को होना निश्चित किया गया। लायंस क्लब के कोषाध्यक्ष अनिल अग्रवाल ने गुमला जिला के लोगों से अपील की है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में आकर अपना मोतियाबिंद का ऑपरेशन कराएं और आंखों की जांच भी करवायें।

नाबालिक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

गुमला। गुमला के घोषी मुहल्ला निवासी पवन आर्या की नाबालिक पुत्री पंजल मिष्टी ने रविवार को घर पर ही फांसी लगाकर आत्म हत्या कर ली। मिली जानकारी के अनुसार मृतका के पिता सुबह जब सैलून गये थे। इसी दौरान एंजल ने फांसी लगा ली। परिजन तत्काल उसे सदर अस्पताल ले गये। जहां जांच के बाद चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतका आठवीं कक्षा की छात्रा थी। फांसी लगाने के कारणों का पता नहीं चल पाया है। इधर घटना के बाद परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल था।

एम्स के स्थायी सदस्य बनें सुखदेव भगत, कांग्रेसियों ने दी बधाई

गुमला। लोहरदगा लोकसभा के सांसद सह कांग्रेस के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुखदेव भगत को देववर एम्स का स्थायी सदस्य चुना गया है। जिसे लेकर गुमला के कांग्रेसियों में खुशी है। नेताओं ने उन्हें बधाई दी है। प्रदेश सचिव रमेश कुमार चीनी ने कहा कि चुकि भगत अनुभवी है। ऐसे में स्वास्थ्य के क्षेत्र में उनकी भूमिका तय होने से निश्चित इसका लाभ आम नागरिकों और मरीजों को मिलेगा। साथ ही स्वास्थ्य के क्षेत्र में भी नए आयाम गढ़े जाएंगे। बधाई देने वालों में पीसीसी डेलिकेट राजनील तिग्गा, दीपनारायण उरांव, मुरली मनोहर प्रसाद, अकील रहमान, रोहित चंद्र, मानिकचंद साहू, हेमावती लकड़ा, गुलाम सरवर, अमर प्रदीप कुजूर, हिमेश कुमार सहित अन्य लोग शामिल हैं।

पुलिस में एसोसिएशन के पदाधिकारियों के चयन हेतु मतदान प्रक्रिया संपन्न

गुमला। पुलिस में एसोसिएशन का चुनाव रविवार को थाना रोड़ स्थित पुलिस में एसोसिएशन के भवन में हुई। चुनाव पर्यवेक्षकों के देखरेख में मतदान प्रक्रिया संपन्न हुई। कुल पांच पदों के लिए 339 मतदाताओं ने अपने मत का प्रयोग किया। जिसमें अध्यक्ष पद के लिए सार्जेंट मेजर अभिमन्यु कुमार व पुअनि हिमांशु शेखर सिंह, उपाध्यक्ष पद के लिए पुअनि सुकरा भगत व पुअनि लिखत हेम्रम, सचिव पद के लिए सअनि वीरेंद्र प्रसाद नारायण देव बीरू व सअनि मनोज पासवान, कोषाध्यक्ष पद के लिए सअनि रविंद्र सिंह व पुअनि विनय कुमार महतो एवं संयुक्त सचिव पद के लिए सअनि मो. इश्काक अंसारी व सअनि शोमस केरकेट्टा आमने-सामने हैं। मतदान प्रक्रिया संपन्न होने के बाद देश शान से मतगणना का कार्य चल रहा है। चुनाव पर्यवेक्षक उषेंद्र कुमार सिंह, रोहित कुमार चौधे, चंद्रशेखर आजाद, महेंद्र कुमार पासवान, उदय सिंह व विरवी प्रसाद महतो की देखरेख में संपन्न हुई।

राममय हुआ गुमला, दिखा आस्था की पाराकाष्ठा, सड़कों पर एक साथ रामधनु पर धिरके लोग शौर्य सह साहसिक दिवस पर विह्विप व बजरंग दल के द्वारा शहर में निकाली गयी भव्य शोभायात्रा

राम लखन जानकी जय बोलो हनुमान की, जय श्री राम, जय श्री हनुमान के लगे गगन भेदी नारे, भगवाध्वज से लहराया गुमला शहर



शोभायात्रा में शामिल महिलाएं व भगवा ध्वज लहराते लोग और शौर्य साहसिक यात्रा का नेतृत्व करते लोग



शौर्य साहसिक यात्रा में बजरंग बली का वेशभूषा धारण किये व्यक्ति, शोभायात्रा में तीर धनुष का प्रदर्शन करते विरहोर जाति के सदस्य व लोगों के बीच चाय व बिस्कुट का वितरण करते गोल्डी परिवार के सदस्य

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। भगवान श्री राम के प्रति आस्था की पाराकाष्ठा रविवार को गुमला शहर के सड़कों पर दिखा। मौका था बजरंग दल व विश्व हिंदू परिषद के द्वारा आयोजित शौर्य साहसिक शोभायात्रा का। हजारों की संख्या में शहर वासी भगवान राम की आस्था व भक्ति में सराबोर होकर सड़कों पर धिरके। शोभायात्रा में सनातन धर्मावलंबियों की भीड़ उमड़ी थी। जिसमें भगवान राम के प्रति भक्ति को बखूबी प्रदर्शित किया गया। शौर्य सह साहसिक शोभायात्रा शहर के लक्ष्मण नगर स्थित लिटल्स बगीचा से आरंभ हुआ। जो शहर के जशपुर रोड़, महावीर चौक, मेन रोड़, टावर चौक, पालकोट रोड़, घाटो बगीचा,

सिसई रोड़ होते हुए लोहरदगा रोड़ स्थित बस ड्रिप में जाकर समाप्त हुई। शोभायात्रा के दौरान जय श्री राम, राम लखन जानकी, जय बोलो हनुमान, सिंघाबर राम चंद्र की जय, एक ही नारा एक ही नाम जय श्री राम जय श्री राम के गगन भेदी नारे लगाये गये। शोभायात्रा में क्या बचके, क्या जवान, महिला हो या पुरुष सभी राम गीत पर झुमेते दिखे। मानो ऐसा प्रतीत हो रहा था कि भगवान राम स्वयं स्वर्ग से धरा पर अवतरित होने वाले हैं और लोग उनकी भक्ति में रहे हुए हैं। शोभायात्रा को लेकर शहर भगवा रंग में परिणत हो चुका है। बड़े-बड़े भगवा ध्वज लेकर लोग शोभायात्रा में लोग शामिल हुए। शोभायात्रा में पुरुषों से अधिक भीड़ महिलाओं की रही। शोभायात्रा का

नेतृत्व विश्व हिंदू परिषद के जिलाध्यक्ष अजय सिंह राणा, मुकेश सिंह, पूर्व विधायक कमलेश उरांव, पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष सविंद्र सिंह, संजय सिंह, निर्मल गोयल, दामोदर कसेरा, संजय वर्मा, शशि प्रिया बंटी, अरूण केसरी, रविन्द्र सिंह, शिवम जयसवाल, अनूप लाल, बबलू वर्मा, पूनम सिंह, रोहित खंडेलवाल आदि लोग कर रहे थे। शोभायात्रा में हनुमान की रूपा सज्जा बना आकर्षण का केंद्र शोभायात्रा में हनुमान जी की रूप सज्जा किये व्यक्ति आकर्षण का केंद्र रहा। हर कोई उनके साथ तस्वीर खींचने के लिए आतुर नजर आये। सवांर होकर हनुमान की रूप सज्जा किये व्यक्ति अन्य वानरों के साथ चल रहे थे।

गोल्डी परिवार के द्वारा लोगों के बीच बांटा गया चाय व बिस्कुट : शोभायात्रा में शामिल लोगों की सेवा के लिए शहर के विभिन्न स्थानों पर स्टॉल लगाया गया था। महावीर चौक में गोल्डी परिवार के द्वारा शोभायात्रा में शामिल लोगों के लिए चाय बिस्कुट की व्यवस्था की गई थी। सैकड़ों लोगों ने चाय व बिस्कुट का सेवन किया। वहीं मेन रोड़ में मारवाड़ी युवा मंच के द्वारा पानी की बोतल व चाकलेट का वितरण लोगों के बीच किया गया। इसके अलावे अन्य लोगों के द्वारा भी पानी का वितरण किया गया। शोभायात्रा में कार सेवा में अहम भूमिका निभाने वाले बिरहोर जाति के सदस्य पारंपरिक हथियार तीर धनुष के साथ आगे-आगे चल रहे थे। कार सेवा के दौरान जिले

से भारी संख्या में बिरहोर जाति के सदस्य भाग लिये थे। वे गुमला में शौर्य दिवस पर निकलने वाले शोभायात्रा में हमेशा तीर धनुष के साथ शामिल होते रहे हैं। स्थानीय लोगों के द्वारा बिरहोर जाति के सदस्यों का माला पहनाकर स्वागत भी किया गया। सुरक्षा के रहे पुख्ता इंतजाम : शोभायात्रा के दौरान विधि व्यवस्था को लेकर गुमला पुलिस चुस्त दुरूस्त दिखी। गुमला पुलिस की टीम सुरक्षा को लेकर शोभायात्रा के आगे चल रही थी। शोभायात्रा के दौरान पुलिस वाहनों को जुलूस वाले रास्ते से जाने से रोकती दिखे। वहीं एसडीओ राजीव नीरज व एसडीपीओ सुरेश प्रसाद यादव सड़कों पर अपने वाहन से शोभायात्रा पर निगाह बनाये हुए थे।

शहीद के स्मारक पर लगे लोहे के पाईपर वाहन ने मारा धक्का बाल-बाल बचा शहीद की प्रतिमा



वाहन के धक्के से क्षतिग्रस्त शहीद के स्मारक की लोहे की पाईप

खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर। चैनपुर प्रखंड मुख्यालय के चर्च मोड़ के समीप स्थित शहीद पीटर टोपों की स्मारक के लोहे के पाईप को अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी। जिससे शहीद की मूर्ति बाल-बाल बच गई। यह घटना शनिवार की रात लगभग 9 बजे घटी। जब वाहन ब्लॉक चौक से अल्बर्ट एक्का चौक की ओर अत्यधिक गति से जा रहा था। ग्रामीणों का कहना है कि यह घटना प्रशासन की लापरवाही को दर्शाती

है। उन्होंने मांग की है कि शहीद के स्मारक के समीप लगे छपरा को जल्द से जल्द ठीक किया जाए, ताकि शहीद को उचित सम्मान मिल सके। इसके साथ ही उन्होंने इस स्थान पर स्ट्रीट लाइट लगाने की भी आवश्यकता जतायी। जिससे ऐसी घटनाओं की पुनरावृत्ति को रोका जा सके। स्थानीय लोगों का मानना है कि अगर स्मारक के आसपास उचित सुरक्षा उपाय और प्रकाश व्यवस्था की गई होती, तो इस प्रकार की घटनाओं से बचा जा सकता था।

ससुराल आये दामाद की कुंआ ने डूबने से हुई मौत घाघरा

घाघरा। घाघरा थाना क्षेत्र के नवडीहा महावाटोली अपने ससुराल आये गुमला के बिरसा नकटी टोली निवासी 40 वर्षीय महरु उरांव 40 की कुंआ में डूबने से मौत हो गई। घटना की सूचना मिलने पर घाघरा पुलिस दलबल के साथ घटनास्थल पहुंच शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम हेतु गुमला भेज दिया।

अन्सारी, विनोद खेरवार, सद्दुल अंसारी, संजय नायक, विशाल डुंगडुंग, शंभु प्रजापति, सीमा परवीन, रविंदर खेरवार, हाजी सिकंदर अंसारी, साबरत हुसैन, पेनुल अंसारी, रौनक इकबाल, जलेश्वर उरांव, सोमे उरांव, कमरुल इस्लाम, रेहान अख्तर, आंसर अहमद, लुथर कुजूर, इमरोज अंसारी, राजा अंसारी,

कार्यकर्ताओं के सभी समस्याओं का किया जायेगा समाधान : डॉ रामेश्वर

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। पूर्व मंत्री सह स्थानीय विधायक डॉ रामेश्वर उरांव रविवार को बरवा टोली विधायक कार्यालय लोहरदगा पहुंच पार्टी पदाधिकारी, कार्यकर्ताओं समेत आमजनों मुलाकात किया एवं नववर्ष की शुभकामनाएं प्रदान किया। मौके पर कार्यकर्ताओं एवं ग्रामीणों द्वारा प्राप्त आवेदन पर संबंधित विभाग के पदाधिकारियों से बात कर त्वरित करवाई करने को कहा। इस अवसर पर पूर्व मंत्री सह विधायक डॉ रामेश्वर उरांव ने कहा कि कार्यकर्ताओं एवं लोहरदगा की जनता का सभी समस्याओं का समाधान किया जाएगा। नव वर्ष में नये सिरे से लोहरदगा जिले में विकास कार्यों को आगे बढ़ाया जाएगा, अंधेरे कार्यों को भी प्राथमिकता के आधार पर पूरा किया जा रहा है, और बुनियादी सुविधाओं के साथ सामाजिक सांस्कृतिक और परंपरा को भी आगे बढ़ाने का कार्य किया जाएगा। मौके पर कार्यकारी जिला अध्यक्ष हाजी सकील अहमद, विधायक प्रतिनिधि निशीथ जायसवाल, सहायत हुसैन, सदीप गुला, डोमना उरांव, सुखदेव उरांव जुगल भगत, युनुस



लोगों की समस्याएं सुनते विधायक



विधायक से मिलने पहुंचे लोग

आफताब अंसारी, संजर अंसारी, सलाउदिन अंसारी, रिजवी खान, मंजन उरांव, नुसरत अंसारी, सिराज अंसारी, बिरसू उरांव, भंडारी उरांव, नकुल उरांव, हरिदास उरांव, समीम अंसारी, सुमित्रा उरांव, विरेंद्र उरांव, राजेश लाल, सुशीला उरांव, सुरज मुंडा, समसूल अंसारी, मुनीम अंसारी, बविता देवी आदि उपस्थित थे।

झारखंड के प्रतिनिधियों को ऋण चुकाने का अच्छ अवसर मिला है: सांसद सुखदेव भगत

बिस्कोमान कमेटी में झारखंड का प्रतिनिधित्व दिलवाएंगे: विधायक अनूप सिंह



सांसद को सम्मानित करते व सुखदेव भगत से मिलने पहुंचे विधायकगण



खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। जिले के सर्किट हाउस में आगामी 16 जनवरी को बिहार बिस्कोमान के अध्यक्ष का चुनाव को लेकर एक महत्वपूर्ण बैठक हुई। बैठक वर्तमान बिस्कोमान अध्यक्षत डॉ सुनील कुमार सिंह की अध्यक्षता में हुई। इस बैठक में लोहरदगा के सांसद सुखदेव भगत, बेरमो विधायक अनूप कुमार सिंह सहित बिहार के 12 विधायक उपस्थित थे बैठक प्रारंभ होने से पूर्व अध्यक्ष

बिस्कोमान अध्यक्ष के होने वाले चुनाव के संदर्भ में बैठक का किया गया आयोजन

ने सांसद सुखदेव भगत का स्वागत किया। इस बैठक में लोहरदगा, गुमला, लातेहार, सिमडेगा एवं गढ़वा जिले से चुने गए प्रतिनिधि उपस्थित थे। जिन्हें वोट देने का अधिकार है। बैठक को संबोधित करते हुए सांसद सुखदेव भगत ने कहा कि झारखंड के प्रतिनिधियों को ऋण चुकाने का एक अच्छ अवसर

मिला है। 2012 में विरोधी पार्टी के लोग ने कहा था कि झारखंड के लोग को बिहार बिस्कोमान के चुनाव में भाग नहीं लेंगे। वर्तमान अध्यक्ष ने केस लड़कर झारखंड के प्रतिनिधियों को वोट देने का अधिकार दिलाया था। श्री भगत ने कहा कि वर्तमान अध्यक्ष डॉ सुनील कुमार सिंह कर्मवीर है। जब वे

अध्यक्ष बने थे तो बिस्कोमान में मात्र 16000 रुपया था तथा 300 करोड़ का लायबिलिटी था। उन्होंने अपने कर्म के बदलेत 300 करोड़ का लायबिलिटी समाप्त करवाया और अभी बिस्कोमान में 100 करोड़ की राशि उपलब्ध है। झारखंड के प्रतिनिधि शत प्रतिशत डॉक्टर सुनील सिंह को वोट देंगे और वे उनके चुनाव में पूरा सहयोग करेंगे। बेरमो विधायक अनूप सिंह ने कहा कि डॉक्टर सुनील कुमार सिंह का अध्यक्ष बनना तय है। उनके जीतने

के बाद झारखंड के लोगों को प्रतिनिधि बनवाएंगे यह उनका जिम्मेदारी है। बैठक से पूर्व अध्यक्ष एवं सभी 12 विधायक लोहरदगा लोकसभा के सांसद सुखदेव भगत के आवास पहुंचकर उनसे मुलाकात की और उन्हें नववर्ष की शुभकामनाएं दी। बैठक में विधायक मुकेश राशन, विधायक विनय यादव, विधायक डब्लू सिंह, विधायक उदय यादव, विधायक छोटेलाल यादव, रमेश चौबे सहित काफी संख्या में लोगों उपस्थित थे।

एक नजर में

25 एवं 26 जनवरी की रात होगा शानदार कव्वाली मुकाबला

लोहरदगा। हजरत बाबत दुखन शाह का चार दिवसीय सालाना 100वां उर्स मुबारक (डायमंड जुबली) आगामी 23 से 26 जनवरी तक होगी। इस बार 25 एवं 26 जनवरी को शानदार कव्वाली मुकाबला प्रोग्राम होगा। दोनों रातें अलग-अलग मशहूर व मारुफ चार कव्वाल तशरिफ ला रहे हैं। पहली रात मशहूर टीवी सिंगर्स छोटे चांद कादरी एण्ड पार्टी (मुंबई) और टीवी सिंगर्स वसीम साबरी (सहारनपुर) के बीच शानदार कव्वाली का मुकाबला होगा।

क्रिकेट प्रतियोगिता का विजेता बना हुरहद क्रिकेट क्लब

कुडू। प्रखंड के ग्राम बारीडीह में यूथ क्लब मिल्लत नगर बारीडीह के तत्वावधान में चल रहे तीन दिवसीय बारीडीह प्रीमियर लीग कैनवस क्रिकेट टूर्नामेंट का सफलतापूर्वक समापन हुआ। समापन समारोह में कांग्रेस प्रदेश प्रतिनिधि नेसार अहमद बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए वहीं विशिष्ट अतिथि के रूप में कुडू थाना के प्रभारी अजीम अंसारी, एवं कुडू प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष सदरुल अंसारी शामिल थे। वहीं टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंचे जिदो क्रिकेट क्लब एवं हुरहद क्रिकेट क्लब के बीच फाइनल मुकाबला हुआ। अतिथियों के द्वारा दोनों टीम के खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर खेल का शुभारंभ किया गया।

पतंजलि योग आयुर्वेद के साथ-साथ राष्ट्र देवो भवः का भाव जागृत करता हैः प्रवीण

लोहरदगा। पतंजलि योग समिति भारत स्वाभिमान जिला लोहरदगा के तत्वावधान में संस्थान एवं संगठन के 31 वें स्थापना दिवस पर संगठन के पदाधिकारियों, योगशिक्षकों एवं कार्यकर्ताओं ने यज्ञ हवन किया। इस अवसर पर जिला प्रभारी एवं मुख्य योग प्रशिक्षक प्रवीण कुमार भारती ने कहा कि पतंजलि का उद्देश्य स्वस्थ, समृद्ध, शिक्षित एवं स्वदेशी से परिपूर्ण भारत के निर्माण का है। योग भारतीय धर्म, संस्कृति एवं सनातन परंपरा का मूल है। स्वस्थ शरीर व स्वस्थ मन एवं स्वच्छ चरित्र रखकर ही व्यक्ति स्वयं का, परिवार का समाज एवं देश का निर्माण कर सकता है। पतंजलि योग आयुर्वेद के साथ साथ राष्ट्र देवो भव का भाव जागृत करता है।

11 जनवरी को रामजन्म भूमि मंदिर प्राण प्रतिष्ठा की वर्षगांठ मनाई जायेगी: विश्व हिंदू परिषद

भंडरा। रामजन्मभूमि मन्दिर प्राणप्रतिष्ठा का प्रथम वर्षगांठ इस वर्ष पूरे देश में 11 जनवरी को विश्व हिन्दू परिषद द्वारा पूर्व वर्ष के भांति पूरे धूमधाम से मनाने की घोषणा की गई है। तय कार्यक्रम के अनुसार दिन में प्रखण्ड मुख्यालय में तथा शाम में अपने अपने गांव के मुख्य मंदिरों सहित अन्य सभी मंदिरों में सार्वजनिक रूप से सुन्दर कांड पाठ, हनुमान चालीसा पाठ, आरती प्रभु राम के उद्घोष के साथ मनाया जाएगा।

कैरियर काउंसलिंग सह कुशल मार्गदर्शन कार्यक्रम का आयोजन

घाघरा। चिल्ड्रन एकेडमी प्लस टू विद्यालय रहने घाघरा में कैरियर काउंसलिंग सह कुशल मार्गदर्शन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि सहायक निदेशक कृषि विभाग सरवन खलखो, शिक्षक भवानी प्रसाद राय, बसंत तिकी, अनिरुद्ध चौबे व अन्य अतिथियों ने मां सरस्वती के चित्र के समक्ष पुष्प अर्पण और दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए सरवन खलखो ने कहा कि कैरियर के किसी भी क्षेत्र में सफलता के पीछे त्याग अनुशासन परिश्रम छिपा होता है।

ज्ञानद के प्रमुख नेताओं की बैठक संपन्न

गुमला। झारखंड नवनिर्माण दल गुमला जिला के प्रमुख नेताओं की आवश्यक बैठक पुष्पा उरांव की अध्यक्षता में कचहरी स्थित हड़ताली वृक्ष के समीप हुई। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित झारखंड नवनिर्माण दल के केन्द्रीय संयोजक विजय सिंह ने कहा कि विकास कार्यों में व्याप्त भ्रष्टाचार के विरुद्ध जन गोलबंदी के साथ आंदोलन शुरू करने में ज़रूरत है। तभी जनता का विकास संभव है।

पासवान समाज का मिलन समारोह 12 को

गुमला। पासवान समाज (दुसाध) का मिलन समारोह सह वनभोज कार्यक्रम 12 जनवरी को होगा। समारोह में विभिन्न क्षेत्रों में बेहतर करने वाले छात्र, किसान, कलाकार, खिलाड़ी को सम्मानित किया जायेगा। कार्यक्रम गुमला शहर से 15 किमी दूर खरका बांकी नदी के किनारे होगा। यह निर्णय रविवार को पासवान युवा सेना जिला कमेटी गुमला की बैठक में लिया गया। बैठक सिसई रोड़ गांधी नगर में हुई। अध्यक्षता जिला अध्यक्ष शनि पासवान ने की। बैठक में सर्वसम्मति से पासवान युवा सेना के कमेटी का विस्तार भी किया गया।

ट्रांसपोर्ट नगर कुजू में अपराधियों ने कोयला व्यवसायी पर चलाई गोली गोली कमर के नीचे लगी रांची रेफर



खबर मन्त्र संवाददाता

कुजू। कुजू ओपी क्षेत्र के ट्रांसपोर्ट नगर में रविवार की शाम करीब 7 बजे अपराधियों ने एक कोयला व्यवसाय पर गोली चला दी। गोली कोयला व्यवसायी अनिल केशरी पिता तपेश्वर उर्फ भोंदा केशरी के कमर में लगी। गोली चलाने के बाद अपराधी बाइक से फरार हो गए। वहीं घायलवस्था में अनिल केशरी को इलाज के लिए रांची रोड़ स्थित द हीप हॉस्पिटल ले जाया गया। जहां चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए रांची रेफर कर दिया। बताया जाता है कि अनिल केशरी शाम में ट्रांसपोर्ट नगर अपने कार्यालय पर मुकेश केशरी, प्रदीप केशरी व संतोष केशरी के साथ बैठे हुए थे। इसी बीच बाइक पर सवार होकर अपराधी पहुंचे। जहां एक अपराधी कार्यालय में घुसकर अचानक

गोली चला दी। जिसमें अनिल केशरी को गोली कमर के नीचे लग गयी। जबकि एक गोली मिस फायर हो गया। इधर गोली चलाने के बाद सभी अपराधी बाइक पर सवार होकर फरार हो गए। घटना के बाद कुजू ओपी प्रभारी मो नौशाद घटना स्थल पहुंचे। साथ ही घटना कि जानकारी मौजूद लोगों से लिया। इधर मांडू इंस्पेक्टर सुरेश लिंगा, थाना प्रभारी रामप्रवेश पासवान, वेस्ट बौकारो ओपी प्रभारी दीपक कुमार भी पहुंच कर घटना का जायजा लिया। साथ ही कार्यालय में लगे सीसीटीवी फुटेज को भी खंगला। जहां चार अपराधियों के होने की जानकारी दिया। ज्ञात हो कि इससे पूर्व गत 1 दिसंबर 2023 को भी ट्रांसपोर्ट नगर में कोयला व्यवसायी कल्याण पांडेय पर भी अपराधियों ने गोली चलायी थी। जिसमें वह बाल-बाल बच गए थे।

भारतीय उद्यमियों के खिलाफ 2025 में निराधार विमर्श बंद होगा

नौ करियाँ पैदा करना निःस्संदेह देश की सबसे बड़ी चिंता है। देश के 140 करोड़ नागरिकों में से केवल 1.4 करोड़ ही सरकार के लिए काम करते हैं। यह देखते हुए कि आबादी का एक बड़ा हिस्सा निजी कंपनी में काम की तलाश कर रहा है, क्या भारतीय उद्यमियों को विशेष रूप से लक्षित करना उचित है? क्या उन उद्यमियों को निशाना बनाना राष्ट्रीय हित के विरुद्ध नहीं है जो लाखों लोगों को रोजगार प्रदान करते हैं, स्वरोजगार को बढ़ावा देते हैं, जीवन स्तर को ऊपर उठाते हैं तथा देश को प्रगति की नई ऊंचाइयों पर ले जाते हैं? रिलायंस फाउंडेशन ने वित्तीय वर्ष 2022-23 में यह प्रयास 2.7 मिलियन लोगों तक पहुंचा और महिला उद्यमिता व टिकाऊ कृषि के साथ-साथ नए आजीविका पारिस्थितिकी तंत्र के निर्माण पर ध्यान केंद्रित किया। सरकारी आंकड़ा यह बताते हैं कि देश में निजी क्षेत्र में काम करने वाले 98 प्रतिशत हैं जबकि सरकारी क्षेत्र में दो प्रतिशत लोग ही काम करते हैं। देश की आर्थिक व्यवस्था में निजी क्षेत्र का बड़ा योगदान है। देश में टाटा समूह झारखंड राज्य में एक पूरे शहर टाटानगर का ही विकास कर दिया है जो वैश्विक स्तर पर अपनी पहचान बना चुका है। देश में राजनीति 1990 के बाद निजीकरण की दिशा में चलना आरंभ करके एक बड़ी दूरी तय कर चुकी है। देश का सम्मान और स्वाभिमान भी इससे जुड़ा है। वैश्विक स्तर पर विकास के लिये अब निजीकरण सबसे अहम हो चुका है। हम सभी को यह पहचानना चाहिए कि हमारे अपने उद्यमियों के खिलाफ बोया जा रहा जहर समाज, राज्य और देश के लिए विनाशकारी है। हमें उन राजनीतिक दलों के खिलाफ सतर्क रहना चाहिए जो हमें गुलामी में वापस लाना चाहते हैं। हमें याद रखना चाहिए कि भारतीय उद्यमी हमारी सबसे मूल्यवान संपत्ति और गौरव का स्रोत हैं।



कार्टून वर्ल्ड

आज का राशिफल

मेष : परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। पर प्रपंच में ना पड़कर काम पर ध्यान दीजिए। कल का परिश्रम आज लाभ देगा। आलस्य का त्याग करें। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। यार-दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। शुभांक.3.5.7

वृष : जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। आय-व्यय समान रहेगा। कामकाज में आ रही बाधा दूर होगी। बाहरी और अंदरूनी सहयोग मिलता चला जाएगा। सुख-आनंद कारक समय है। अपने काम पर ध्यान दीजिए। अंधविश्वासी न बनें। शुभांक.5.7.9

मिथुन : लेन-देन में आ रही बाधा को दूर करने के प्रयास सफल होंगे। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। शुभांक.6.7.9

कर्क : किसी से वाद-विवाद अथवा कहासुनी होने का भय रहेगा। बुद्धि और धन का दुरुपयोग न करें व्यर्थ के आडम्बरों से बचें। अपनी परिसंपत्ति को संभालकर रखें। परिवार में किसी का स्वास्थ्य खराब हो सकता है। मानसिक तनाव में बढ़ोतरी होगी। पुराने मित्र से मिलन होगा। शुभांक.4.6.8

सिंह : भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। शिक्षा में आशानुकूल कार्य होने में संदेह है। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। जीवनसाथी का परामर्श लाभदायक रहेगा। व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। कार्यसिद्धि में देर नहीं लगेगी। आर्थिक लाभ उत्तम रहेगा। ज्ञानार्जन का वातावरण बनेगा। यात्रा का योग। शुभांक.6.8.9

कन्या : शैक्षणिक कार्यों में रुचि बढ़ेगी। परिवार में कोई मांगलिक कार्य पर वार्ता होगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। लेन.देन में अस्पष्टता ठीक नहीं। मध्याह्न पूर्व समय आपके पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति रहेगी। लेन.देन में आ रही बाधा दूर करने का प्रयास होगा। शुभांक.5.7.9

तुला : लाभ में आशातीत वृद्धि तय है मगर नकारात्मक रुख न अपनाएं। किसी पुराने संकल्प को पूरा कर लेने का दिन है। आगे-आगे गौरख जागे वाली कहावत चरितार्थ होगी। निष्ठा से किया गया कार्य पराक्रम व आत्मविश्वास बढ़ाने वाला होगा। ज्ञानार्जन का वातावरण बनेगा। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। शुभांक.5.7.9

वृश्चिक : कामकाज की अधिकता रहेगी। लाभ भी होगा और पुराने मित्रों का समागम भी। व्यवसायिक अभ्युदय भी होगा और प्रसन्नताएं भी बढ़ेंगी। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। शुभांक.3.6.8

धनु : कुछ पिछले संकट अब सिर उठा सकते हैं। निकट जनों के लिए अर्थव्यवस्था हेतु जोड़-तोड़ करना पड़ेगा। अपने संघर्ष में स्वयं को अकेला महसूस करेंगे। विशेष परिश्रम से ही अभिष्ट कार्य सिद्ध होंगे। नौकरी में अपने अधीनस्त लोगों से कम सहयोग मिलेगा। आध्यात्मिक रुचि बनेगी। शुभांक.2.3.5

मकर : सुबह-सुबह की महत्वपूर्ण सिद्धि के बाद दिन-भर उत्साह रहेगा। किसी लाभदायक कार्य के लिए व्यवहारक स्थितियां पैदा होंगी। अल्प-परिश्रम से ही लाभ होगा। कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा। आर्थिक चिंताएं कम होगी। नियोजित धन से लाभ होने लगेगा। शुभांक.2.5.7

कुंभ : विरोधियों के सक्रिय होने की संभावना है। शुभ कार्यों में अड़चन और परिवार के बुजुर्ग जनों से मतभेद रहेगा। भय तथा शत्रुहानि की आशंका रहेगी। जमीन जायदाद का लाभ भी हो सकता है। आवास, मकान तथा वाहन की सुविधाएं मिलेंगी। बनते हुए कार्यों में बाधा आएगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। शुभांक.3.5.8

मीन : कार्य साधक दिन है व्यर्थ न गंवाएं। विश्वस्त लोगों के केहे अनुसर चलें। राजकीय कार्यों में सतर्कता बरतें। मान-सम्मान को ठेस लग सकता है। जोश से काम व होश में रहकर कार्य करें। नये आतुकों से लाभ होगा। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। संतान पक्ष की समस्या समाप्त होगी। शुभांक.3.5.7

राहुल गांधी, शरद पवार, उद्वव ठाकरे और इंडी गठबंधन में शामिल बाकी दलों की मानसिकता स्पष्ट है, जैसे कि चुनाव जीतने के लिए कुछ भारतीय उद्यमियों के बारे में झूठे विमर्श गढ़ना। क्या आपने कभी उनका चीन या उन चीनी उद्यमियों का जिन्न सुना है, जिन्होंने बड़ी संख्या में हमारी नौकरियां छीन लीं, हमारा पैसा लूटा, हमारी अर्थव्यवस्था को नुकसान पहुंचाया और उस पैसे का इस्तेमाल हमारे ही देश के खिलाफ किया? क्या आपने कभी इन नेताओं को अमेरिकी और यूरोपीय उद्यमियों के बारे में चर्चा करते सुना है जिन्होंने हमारा शोषण किया? क्या ऐसा नहीं लगता कि वे 140 करोड़ के बाजार वाले देश को इन विदेशी उद्यमियों को सौंपना चाहते हैं? यह स्वार्थ और परिवार पहले- के रवैये से शुरू होता है। इसीलिए जब नरेंद्र मोदी ने रआत्मनिर्भर भारत पहल का प्रस्ताव रखा तो ये सभी मण्डली नाराज हो गईं। भाजपा सरकार का लक्ष्य देश में रोजगार बढ़ाना है। प्रधानमंत्री मोदी ने रएराष्ट्र पहलेर की भावना से भारत में अधिक नौकरियां पैदा करने, भारतीय उद्यमियों को बढ़ाने और भारतीय अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए पिछले दस वर्षों में 40 नीतियों को लागू किया है। धीरे-धीरे सभी क्षेत्रों में उसका सकारात्मक परिणाम हम देख रहे हैं।

आपको जानकर आश्चर्य होगा कि कांग्रेस के समय में हमने देखा कि लकड़ी का फर्नीचर, जो एक भारतीय व्यवसाय है, खिलौने और कई अन्य उत्पाद जो भारत में बनाए जा सकते हैं, उन्हें चीन से जितना संभव हो सके आयात किया जा रहा था, जिससे हमारे उद्यमी कमजोर हो रहे थे और बेरोजगारी बढ़ रही थी। प्रधानमंत्री मोदी के रआत्मनिर्भर भारत पहल के तहत अधिकोश वस्तुएं अब भारत में निर्मित हो रही हैं। दिलचस्प बात यह है कि कुछ वस्तुएं और उपकरण जो हम आयात करते थे, अब निर्यात किए जा रहे हैं और आने वाले वर्षों में इसमें काफी वृद्धि होने की उम्मीद है। क्या यह विपक्ष के बीच चिंता का विषय है?

विरोधियों के निशाने पर अडानी-अंबानी क्यों

इन दोनों उद्योगपतियों का गुजरना से नाता है, जैसा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का है। इसलिए, आम जनता के बीच नरेन्द्र मोदी की छवि को नुकसान पहुंचाने के लिए कई विपक्षी नेता रोजाना समाज में भ्रामक विमर्श प्रसारित कर रहे हैं, जिसमें दावा किया जा रहा है कि



- पंकज जयस्वाल

उच्चतम न्यायालय के निर्णय ने धारा 15 का विस्तार किया है, जो अब चाइलड पोर्नोग्राफी को देखने या रखने पर भी सजा का प्रावधान करता है। पूर्व में यह केवल चाइलड पोर्नोग्राफी शेरर करने पर दंड का प्रावधान था। वर्ष 2019 के संशोधन में केवल चाइलड पोर्नोग्राफी को प्रसारित या प्रदर्शित करने के इरादे से संग्रहीत करने पर दंड की शुरुआत की गई।

पीएम मोदी इन दोनों उद्यमियों की समृद्धि के लिए काम कर रहे हैं। किसी भी चीज के लिए उद्यमियों की आलोचना करना और उनकी निंदा आम बात है। व्यवसायों की अक्सर आलोचना की जाती है, भले उनका आपस में कोई संबंध न हो। अंबानी और अडानी उद्योगपति हैं जो लगातार राजनीतिक हमले से सबसे ज्यादा प्रभावित हैं। व्यवसायों, पेशेवरों और उद्यमियों पर आलोचना और हमले कोई नई बात नहीं है। बीसवीं सदी के दौरान खासकर आजादी के बाद टाटा और बिड़ला ने भारतीय व्यापार पर अपना दबदबा बनाया। राजनेताओं और नौकरशाहों के साथ उनके घनिष्ठ संबंधों के कारण उन पर अक्सर क्रोनी कैपिटलिज्म का आरोप लगाया जाता था। अडानी ने वर्षों से आलोचनाओं का

सामना किया है, खासकर स्वार्थी राजनीतिक समूहों से। उन्होंने कभी भी राजनीतिक उल्टोड़न को अपने ऊपर हावी नहीं होने दिया। वे भारतीयों के लिए रोजगार पैदा करने के अपने लक्ष्य पर केंद्रित रहे हैं। उनकी फर्मों ने पिछले दशक में भारतीयों के लिए लाखों रोजगार सृजित किए हैं और यह मानने का कोई कारण नहीं है कि आने वाले वर्षों में यह संख्या घटेगी। वास्तव में, भारत में अपने व्यवसाय को विकसित करने की उनकी महत्वाकांक्षी आकांक्षाओं को देखते हुए, सृजित नौकरियों की संख्या में और भी अधिक वृद्धि होने का अनुमान है। अंबानी, अडानी, टाटा और बिड़ला भारत में रहे और भारतीयों के लिए भारतीय उत्पाद, कंपनियां बनाईं, आम आदमी के लिए अपार

महाकुंभ: प्रयागराज बनाएं सबके बिगड़े काज



हुआ। यह 12 दिन पृथ्वी पर 12 वर्ष के बराबर थे। इसलिए महाकुंभ का मेला 12 साल में लगता है। सतों का कहना है कि कुंभ के बारे में सुनकर वहां बहुत सारे लोग आते हैं लेकिन वह पूरा लाभ नहीं उठा पाते। कुंभ धार्मिक पर्व है। घूमने-फिरने की जगह नहीं। इसलिए अगर महाकुंभ का पुण्य कमाना है तो धार्मिक पान के लिए दोनों पक्षों में 12 दिन युद्ध

सात्विकता के नियमों का पालन करें। कुंभ मेला क्षेत्र में जो कुछ भी हो, उससे संतुष्ट

हों। एक संन्यासी के आध्यात्मिक जीवन की तरह जीयें। प्रयागराज के महाकुंभ की तैयारियों की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री आदित्यनाथ योगी पल-पल की जानकारी लेते हैं। प्रयागराज संन्यास संस्कृति के प्राचीनतम नगरों में से एक है। प्रयाग की महत्ता और प्राचीनता का विवरण ऋग्वेद

से लेकर पुराणों और रामायण- महाभारत जैसे महाकाव्यों में मिलता है। सनातन के आराध्य प्रभु श्रीराम के जीवन और वनवास प्रसंग से भी प्रयाग का विशेष संबंध है। रामचरित मानस में वर्णन मिलता है कि वनवास के लिए अयोध्या से निकल कर प्रभु श्रीराम प्रयागराज के श्रृंग्वेरपुर धाम पहुंचे। यहां उन्होंने रात काटकर निषादराज की मदद से गंगा पार की। यहां से भारद्वाज मुनि के आश्रम पहुंचे। 142 साल में महाकुंभ के आयोजन के स्वरूप में निरंतर बदलाव देखा जा रहा है। कहते हैं कि 1882 में महाकुंभ के आयोजन में मात्र बीस हजार रुपये की लागत आई थी। इस साल के महाकुंभ मेला क्षेत्र का बजट करीब 7500 करोड़ रुपये है। प्रयागराज व्यापार मंडल के अनुसार कुंभ के दिनों में यहां करोड़ों रुपये का व्यापार होगा। इसको लेकर हर छोटा-बड़ा व्यापारी उत्साहित है। श्रद्धालुओं के साथ किसी प्रकार की लूटपाट न हो, इसके लिए शासन ने कठोर दिशा-निर्देश जारी किए हैं।

मोदी युग: मानसिक स्वास्थ्य का क्रांतिकाल



स्वास्थ्य हस्तक्षेप की आवश्यकता होने के बावजूद, राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य सर्वेक्षण (2015-16) में पाया गया कि मानसिक स्वास्थ्य समस्याओं वाले लगभग 80% लोग सामाजिक कलंक, जागरूकता की कमी या देखभाल तक सीमित पहुँच के कारण मदद नहीं लेते हैं। एक स्वस्थ दिमाग उत्पादक जीवन, सामंजस्यपूर्ण समाज और संपन्न अर्थव्यवस्था का आधार है। भारत जैसे देश के लिए जो 2047 तक विकसित राष्ट्र का दर्जा हासिल करने की आकांक्षा रखता है, मानसिक स्वास्थ्य को नजरअंदाज नहीं किया जा सकता। मानसिक स्वास्थ्य को एकीकृत करने पर अधिक ध्यान दिया गया। मोदी सरकार से पहले, भारत में मानसिक स्वास्थ्य को काफी हद तक नजरअंदाज किया गया और मानसिक बीमारियों को लेकर लोगों में शर्म और श्र्मति थी। नरेन्द्र मोदी के शासन में मानसिक स्वास्थ्य को महत्वपूर्ण मुद्दे के रूप में मान्यता देने की दिशा में बदलाव हुआ।

भारत का मानसिक स्वास्थ्य परिदृश्य: भारत एक गंभीर मानसिक स्वास्थ्य संकट का सामना कर रहा है। विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार, भारत की लगभग 7.5% आबादी मानसिक विकारों से पीड़ित है। राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य सर्वेक्षण (2015-16) से पता चला है कि लगभग 15% भारतीय व्यक्तियों को सक्रिय मानसिक स्वास्थ्य हस्तक्षेप की आवश्यकता है, मानसिक स्वास्थ्य खराब है और इसके लिए पर्याप्त धन नहीं है। चौंकाने वाली बात यह है कि देश में प्रति

100,000 लोगों पर एक से भी कम मनोचिकित्सक हैं, जबकि हल्ड्ड ने प्रति 100,000 पर तीन मनोचिकित्सक होने की सिफारिश की है। भारत में मानसिक विकारों के लिए उपचार का अंतर 70-92% के बीच है और मानसिक स्वास्थ्य स्थितियों के कारण होने वाले आर्थिक नुकसान का अनुमान 2012 और 2030 के बीच 1.03 ट्रिलियन डॉलर है। ऐसे चौंकाने वाले आँकड़े मानसिक स्वास्थ्य को संबोधित करने के लिए मजबूत नीतियों और बुनियादी ढाँचे की तत्काल आवश्यकता को रेखांकित करते हैं। अमेरिका मानसिक स्वास्थ्य पर सालाना 238 बिलियन डॉलर से ज्यादा खर्च करता है, जहाँ हर 100,000 लोगों पर लगभग 12 मनोचिकित्सक हैं। इसी तरह, यूरोप में मानसिक स्वास्थ्य प्रणाली अच्छे तरह से विकसित है, जहाँ जर्मनी जैसे देश हर 10,000 लोगों पर 18 से ज्यादा मनोरोग विशेषज्ञ उपलब्ध कराते हैं। इस बीच, चीन में 2013 में अपने पहले मानसिक स्वास्थ्य कानून के बाद से मानसिक स्वास्थ्य जागरूकता बढ़ी है।

अपराधीकरण पर भी जोर देता है और मानसिक स्वास्थ्य के प्रति दयालु, पुनर्वास दृष्टिकोण को बढ़ावा देता है। **आयुष्मान भारत के तहत व्यापक मानसिक स्वास्थ्य सेवाएँ** आयुष्मान भारत स्वास्थ्य और कल्याण केंद्रों के माध्यम से व्यापक प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा के अंतर्गत मानसिक स्वास्थ्य सेवाओं को शामिल करना, जिन्हें अब आयुष्मान आरोग्य मंदिर के रूप में जाना जाता है, एक महत्वपूर्ण कदम है। सरकार ने 1.73 लाख से अधिक उप-स्वास्थ्य केंद्रों (एसएचसी) और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों (पीएचसी) को आयुष्मान आरोग्य मंदिरों में सफलतापूर्वक अपग्रेड किया है, जिससे यह सुनिश्चित होता है कि मानसिक स्वास्थ्य सेवाएँ जमीनी स्तर पर उपलब्ध हों। ये केंद्र अब मानसिक स्वास्थ्य सेवाओं की एक श्रृंखला प्रदान करते हैं, जिसमें आउटपैशेंट परामर्श, मनो-सामाजिक हस्तक्षेप, मूल्यांकन, परामर्श, निरंतर देखभाल और आवश्यक दवाओं तक पहुँच शामिल है। यह दृष्टिकोण मानसिक बीमारियों का शीघ्र पता लगाना और उनका प्रबंधन सुनिश्चित करता है, जिससे मानसिक स्वास्थ्य सेवा से जुड़े कलंक और बाधाओं को कम किया जा सकता है।



स्पीड न्यूज

उज्ज्वला फाउंडेशन ने बांटा शॉल



कुजू। उज्ज्वला फाउंडेशन का उद्देश्य है महिलाओं को जोड़कर उनको आत्मनिर्भर बनाना। क्योंकि महिलाएं आत्मनिर्भर बनेंगी तभी हमारे समाज का विकास होगा। उक्त बातें उज्ज्वला फाउंडेशन अध्यक्ष जगेश्वर प्रजापति ने कही। श्री प्रजापति रविवार को बांगवार स्थित मोतीराम कॉम्प्लेक्स के सभागार में आयोजित उज्ज्वला फाउंडेशन के बैठक में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि जल्द ही फाउंडेशन के द्वारा सदस्यों के बीच सिलाई व कंप्यूटर प्रशिक्षण देकर उनको रोजगार से जोड़ने का काम किया जायेगा। जिसकी सारी तैयारी पूरी कर ली गयी है। उन्होंने सदस्यों को पूरी ईमानदारी के साथ फाउंडेशन से जुड़कर लाभ लेने की बात कही। इधन उन्होंने लगातार बढ़ रहे टंड को देखते हुए टंड से राहत देने के उद्देश्य से सदस्यों के बीच 125 शॉल का वितरण किया। बैठक की अध्यक्षता फाउंडेशन अध्यक्ष जगेश्वर प्रजापति व संचालन आशा कुमारी ने किया। बैठक में मनसरी देवी, अनिता देवी, वीणा कुमारी, सुमन देवी, कौशल्या देवी, सुबासो देवी, सरिता देवी, संगीता देवी, रीता देवी, शौला देवी, सुलेखा देवी, अनिता कुमारी, छोटन प्रजापति आदि शामिल थे।

बाल विवाह सामाजिक अभिशाप : दत्त



रजरप्पा। अग्रगति संस्था द्वारा चितरपुर मायल बाजार में बाल विवाह, बाल तस्करी, यौन शोषण एवं बाल मजदूरी रोकथाम को लेकर जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान किशोरियों को बाल विवाह रोकथाम के बारे में विस्तृत जानकारी दी। संस्था के परियोजना पदाधिकारी किरण शंकर दत्त ने कहा कि बाल विवाह सामाजिक अभिशाप है। अशिक्षा और गरीबी इसका मुख्य कारण है। एक लड़की अगर पढ़ती है तो उसका प्रभाव अगली पीढ़ी पर पड़ती है। बच्चों को पढ़ने लिखने व खेलने की आजादी मिलनी चाहिए। वही काउंसलर अनिता देवी ने कहा कि बाल विवाह करना कानूनन जुर्म है। शादी की उम्र लड़की के लिए 18 वर्ष व लड़का के लिए 21 वर्ष निर्धारित किया गया है। जो व्यक्ति अपनी लड़की की शादी 18 वर्ष से कम उम्र में करते हैं उसे दो साल का जेल या एक लाख रुपए जुर्माना देना पड़ सकता है। आप सभी आपने माता पिता को समझाए कि कम उम्र में शादी ना करें और बच्चों को पढ़ने लिखने का अवसर प्रदान करें। ताकि बच्चे पढ़ लिखकर आगे बढ़े इन्होंने किशोरी शक्ति व महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देने की अपील की। इसे रोकने में उन्होंने पंचायती राज सदस्यों व गांव के पुरुषों की भूमिका को अहम बताया। कार्यक्रम को सफल बनाने में हरिनाथ महतो का सरहानीय योगदान रहा। मौके पर काफी संख्या में किशोरियां उपस्थित थे।

कुजू में तोड़ा गया मौसीबाड़ी मंदिर

कुजू। छोटकी डुंडी राम जानकी मंदिर परिसर में मौसीबाड़ी मंदिर के नवनिर्माण को लेकर रविवार को बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता मुखिया रामसेवक महतो ने किया। बैठक के दौरान पुरानी और जर्जर मौसीबाड़ी मंदिर के नवनिर्माण के साथ उसमें आने वाली खर्च पर चर्चा किया। साथ ही सहमति पश्चात जेसीबी मशीन के सहारे उक्त मंदिर को विधिवत पूजा अर्चना के बाद तोड़ दिया। वहीं इसके नवनिर्माण को लेकर सोमवार को विधिवत नींव रखने की जानकारी दिया गया। मौके पर तापेश्वर महतो, ठाकुर दास महतो, भोलेश्वर महतो, शक्ति कुमार महतो, संजय कुमार, डोमन ठाकुर, शोभा महतो, शिव नारायण महतो, बालेश्वर महतो, रोहित कुमार, मनोज सोरेन, मनोज कुमार, मनीष कुमार, वीरु महतो, गणेश महतो, आशीष कुमार, राजेश कुमार, पंकज कर्माली, हरिश्चंद्र महतो समेत बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

कांग्रेस कार्यकर्ता से मिली अंबा प्रसाद



भुरकुंडा (रामगढ़)। पूर्व विधायक अंबा प्रसाद रविवार को भुरकुंडा पंचायत के टिपेरा निवासी सड़क दुर्घटना में घायल सिकंदर कुमार के आवास पहुंच उनका हालावाल जाना। बताते चलें कि कांग्रेस का डिप्टी कार्यकर्ता सिकंदर पिछले दिनों अपने बाईक पर सवार होकर रांची से भुरकुंडा आ रहा था। इसी क्रम में पीछे से आ रही बाइक को सिकंदर के बाईक को जोरदार टक्कर मार दी। जिससे वह रोड के बगल में बने डिवाइडर से टकराकर सड़क पर गिर गया। दुर्घटना में सिकंदर के दाहिने पैर में काफी छोटें आई थी और उसका पैर भी टूट गया है। सिकंदर का इलाज रांची के प्राइवेट हॉस्पिटल में हुआ था। सूचना के बाद अंबा प्रसाद सिकंदर के घर पहुंच आर्थिक सहायता की। उन्होंने कहा कि सिकंदर के इलाज में कोई कमी नहीं होगी। सिकंदर पूरी तरह से ठीक होकर जल्द ही पार्टी के लिए कार्य करेगा। मौके पर राजकिशोर पांडेय, संजीव साहू, जयंत रुहे, बारीक अंसारी, चंदन साव, शिवनारायण यादव, राजकुमार रवि, खुशबू कुमारी, रंजीत कर्माली, रामशरण गिरी, नरेश बेदिआ, मनोज साहू, मो. मुस्तकीम अंसारी, गुड्डू सिन्हा आदि मौजूद थे।

प्रेस क्लब हजारीबाग की बैठक में कई एजेंडों पर चर्चा
दिवंगत पत्रकार प्रकाश पांडेय को दी गई श्रद्धांजलि, सदस्यों ने दो मिनट का ख्या मौन

सभी सदस्यों ने पिछली बैठक के प्रस्ताव का किया अनुमोदन

हजारीबाग। झील परिसर स्थित प्रेस क्लब हजारीबाग कार्यकारिणी की बैठक रविवार को हुई। नववर्ष की इस पहली बैठक की अध्यक्षता प्रेस क्लब हजारीबाग के अध्यक्ष उमेश प्रताप ने की। सभी सदस्यों ने पिछली बैठक के प्रस्ताव का अनुमोदन किया। फिर बैठक में सदस्यता अभियान चलाने, संगठन के विकास व विस्तार, पत्रकारों का कल्याण, गणतंत्र दिवस धूमधाम से मनाने समेत विभिन्न मुद्दों पर चर्चा हुई। सभी सदस्यों ने विभिन्न एजेंडों पर अपने-अपने विचार रखे। सदस्यों के विचारोपरांत अध्यक्ष और सचिव ने सांठनिक विकास पर अपनी बात रखी और पत्रकारों के हित के लिए प्रेस क्लब हजारीबाग की भूमिका पर विस्तार से जानकारी दी।



उमेश प्रताप ने कहा कि संगठन को मजबूत बनाने में सभी सदस्यों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। सभी को अपने दायित्वों का निर्वहन करते हुए सकारात्मक ढंग से संगठन को आगे बढ़ाना है। सचिव मिथिलेश मिश्र ने कहा कि आपसी समन्वय से संगठन को मजबूत बनाना है। इसमें सभी

सदस्यों की समान भागीदारी होनी चाहिए। इस मामले में प्रेस क्लब हजारीबाग धनी है।

बैठक के समापन के पहले दिवंगत पत्रकार साथी प्रकाश पांडेय की आत्मा की शांति के लिए दो मिनट का मौन रखकर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। बैठक में प्रेस क्लब हजारीबाग के संयुक्त

सचिव देवनारायण प्रसाद, कोषाध्यक्ष अमरनाथ पाठक, कार्यकारिणी सदस्य बबलू कुमार, प्रमोद खंडेलवाल, निरंजन कुमार, अमूल्य चंद्र पांडेय, आर्मांत्रित सदस्य अजय निराला, मनोनीत सदस्य अनवर फिदवी, दीपक कुमार, प्रमोद उपाध्याय आदि मौजूद थे।

मंटू यादव बने रामगढ़ जिला पुलिस एसोसिएशन के अध्यक्ष

अनंत सिंह सचिव, सन्नी कच्छप उपाध्यक्ष और शहनवाज कोषाध्यक्ष चुने गये

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। केन्द्रीय कार्यालय, पुलिस एसोसिएशन चुनाव रविवार को पुलिस केन्द्र रामगढ़ परिसर में हुआ। चुनाव पर्यवेक्षक के रूप में प्रतिनियुक्त पदाधिकारियों के देखरेख में निर्विवाद, शांतिपूर्ण एवं सौहार्दम्य वातावरण में सम्पन्न हुआ। चुनाव पर्यवेक्षक के रूप में वाल्मीकी पाठक क्षेत्रीय मंत्री बोकारो, सुनील उरांव अध्यक्ष बोकारो, मनोज कुमार दास उपाध्यक्ष बोकारो, अनिल कुमार सिंह सचिव बोकारो, नौसाद अली संगठन सचिव बोकारो, भीम सेन प्रसाद कोषाध्यक्ष, बोकारो उपस्थित थे। चुनाव में पदाधिकारियों को सर्वसम्मति से निर्विरोध चुना गया। जिसमें पुलिस एसोसिएशन शाखा, रामगढ़ के निर्वतमान पदाधिकारीगण विधिन कुमार सिंह अध्यक्ष, भुतनाथ सिंह मुंडा उपाध्यक्ष, उमेश कुमार शर्मा सचिव, शम्भु दास संयुक्त सचिव, राजेश कुमार राय कोषाध्यक्ष, राजीव रंजन लार्डन बाबु एवं अन्य पुलिस



पदाधिकारीगण उपस्थित थे। योगेन्द्र सिंह प्रान्तीय अध्यक्ष झारखण्ड पुलिस एसोसिएशन, रांची-सह-पुनि पतरातु अंचल द्वारा सभी निर्वाचित शाखा पदाधिकारियों को विजय प्रमाण पत्र प्रदान किया गया।

इस अवसर पर वरीय पदाधिकारी के रूप में पुनि अजय कुमार साहू, पुनि रजत कुमार, पुलिस निरीक्षक गजेन्द्र कुमार पाण्डेय, पुनि नवीन प्रकाश पाण्डेय एवं पुनि कृष्णा कुमार उपस्थित थे। चुनाव पर्यवेक्षक एवं निर्विरोध चुने गये पुलिस एसोसिएशन शाखा रामगढ़

के पदाधिकारियों द्वारा पुलिस अधीक्षक रामगढ़। अजय कुमार से शिष्टाचार एसोसिएशन, रांची-सह-पुनि पतरातु अंचल द्वारा सभी निर्वाचित पुलिस एसोसिएशन शाखा रामगढ़ के पदाधिकारियों को बधाई देते हुए रामगढ़ जिला के पुलिस पदाधिकारियों के कल्याण हेतु कार्य करने तथा कल्याण से संबंधित वैसे मुद्दों को जिसका निराकरण पुलिस अधीक्षक रामगढ़ के द्वारा किया जाना से समय-समय पर अवगत कराने हेतु निर्दिष्ट किया गया है।

एनएचआइ ने बरही चौक पर चलाया स्वच्छता अभियान

बरही। मकर संक्रांति को लेकर बरही चौक और उसके आस-पास स्वच्छता अभियान चलाया गया। यह अभियान राष्ट्रीय उच्च मार्ग प्राधिकरण (एनएचएआई) द्वारा विश्व हिंदू परिषद के आग्रह पर आयोजित किया गया। विहिप ने एनएचएआई के प्रोजेक्ट डायरेक्टर से मुलाकात कर स्वच्छता अभियान चलाने का आग्रह किया था। मकर संक्रांति जैसे महत्वपूर्ण पर्व को ध्यान में रखते हुए इस सफाई अभियान का उद्देश्य क्षेत्र को स्वच्छ और सुंदर बनाना था। इस दौरान क्षेत्र में जमी गंदगी को हटाने और सफाई के प्रति जागरूकता फैलाने पर जोर दिया गया। विहिप के जिला सहमंत्री गुरुदेव गुप्ता ने कहा कि हमारी सांस्कृतिक और धार्मिक परंपराओं में स्वच्छता का विशेष महत्व है। ऐसे पर्वों पर स्वच्छता अभियान से न केवल क्षेत्र को साफ-सुथरा बनाया जाता है, बल्कि समाज में सफाई के प्रति जागरूकता भी बढ़ती है। स्वच्छता अभियान में कई प्रमुख संगठनों और सामाजिक कार्यकर्ताओं ने हिस्सा लिया। मौके पर गुरुदेव गुप्ता विहिप जिला सहमंत्री, चंदन केसरी सामाजिक समरसता प्रमुख, संतोष प्रजापति खंड कार्यवाह, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, मुन्ना सोनी मिलन प्रमुख, भीम केसरी सामाजिक कार्यकर्ता मौजूद थे। इन सभी ने मिलकर अभियान को सफल बनाने में सहयोग किया और सफाई के महत्व पर जोर दिया।

मुखिया संजय प्रसाद ने 40 कंबल बांटा



कुजू। पंचायत के लोगों का विकास हो, यही मेरी प्राथमिकता है। पंचायत लोग ही मेरा सबकुछ है। उक्त बातें मांजू प्रखंड मुखिया संघ अध्यक्ष सह नावाडीह मुखिया संजय प्रसाद ने कही। श्री प्रसाद रविवार को नावाडीह पंचायत भवन में आयोजित कंबल वितरण समारोह में लोगों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि कड़ाके की ठंड को देखते हुए पंचायत के दिव्यांग, विधवा, गरीब, असहाय व जरूरतमंद के बीच करीब 140 कंबल का वितरण जा रहा है। मौके पर पूर्व मुखिया चैनपुर ज्ञानी महतो, पंसस पूजा भारती, उपमुखिया मीना देवी, वाई सदस्य हरेंद्र प्रसाद, धनेश्वर प्रसाद व अन्य मौजूद थे।

कुजू : फैक्ट्री में प्रदूषण को लेकर ग्रामीणों ने प्रबंधन को सौंपा ज्ञापन

कुजू। श्री राम पावर लिमिटेड फैक्ट्री के प्रदूषण से प्रभावित कुजू पूर्वी पंचायत व आस-पास के ग्रामीणों ने तरवाटांड मैदान में रविवार को की बैठक। बैठक की अध्यक्षता पारो

देवी व संचालन शबाना आजमी ने किया। बैठक में 12 सूत्री मांगों पर विचार विमर्श किया गया। जिसमें वायु प्रदूषण ध्वनि प्रदूषण पर रोक लगाने, पावर प्लांट से विद्युत आपूर्ति, स्थानीय बेरोजगारों को योग्यता अनुसार 70% रोजगार मुहैया करवाना, प्रभावित पंचायत में विकास कार्य साथ ही साथ कार्य के अनुसार ट्रेनिंग की व्यवस्था करने, महीना में कम से कम एक बार चिकित्सा शिविर लगाना, शिक्षा के क्षेत्र में विकास के कार्य करना, पंचायत में एंबुलेंस देना, श्रीराम पावर प्राइवेट लिमिटेड से संबंधित गाड़ियों के लिए पार्किंग व्यवस्था करना, फैक्ट्री के आसपास पौधरोपण करना, आरा कांटा से नया मोड़ तक तीन टाइम पानी छिड़काव करना, फैक्ट्री से प्रभावित क्षेत्र का फसल के नुकसान के बदले में उचित मुआवजा देना, फैक्ट्री में कार्य कर रहे मजदूरों का उचित मजदूरी देने मांग किया गया। बैठक में अंचला देवी, पुष्पा देवी, प्यारी देवी, गीत देवी, पानो देवी, मान्य देवी, पारो देवी, अहिल्या देवी, संजू कुमारी, अनिता कुमारी, अनु कुमार, फुल कुमारी देवी, संजू देवी, बसंती देवी, रेणु देवी, ममता देवी, दुलारी कुमारी, उर्मिला देवी, संजू देवी, लाजवंती देवी, पिंकी देवी, डाकू देवी, बसंती देवी, रेखा देवी, निशा कुमारी, सुलेखा कुमारी, गीता देवी, रानी देवी, सीमा देवी, रेखा देवी, गीरबाला देवी, मुनिया देवी, उषा देवी, मंजू देवी, फुलो देवी, बीणा देवी, पावल देवी, गंगेश्वर महतो, बुद्धि महतो, प्रेम कुमार, गुलाम सरवर, अशोक कुमार, राकेश कुमार राकेश आदि शामिल थे।

कोल फील्ड मजदूर यूनियन का सम्मेलन 20-21 मार्च को

ऐतिहासिक होगा क्षेत्रीय सम्मेलन : पप्पू सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। कोल फील्ड मजदूर यूनियन बरका-सयाल क्षेत्रीय कमेटी की बैठक रविवार को भुरकुंडा पटेलनगर स्थित यूनियन कार्यालय में हुई। इसकी अध्यक्षता यूनियन के क्षेत्रीय कार्यकारी अध्यक्ष रामाकांत दुबे ने किया। मौके पर यूनियन के क्षेत्रीय सचिव अशोक गुप्ता ने बताया कि 20-21 मार्च को एनके परिया में कोल फील्ड मजदूर यूनियन की दो दिवसीय केन्द्रीय सम्मेलन आयोजित होना तय हुआ है। इस सम्मेलन में बरका-सयाल प्रखेत्र से 20 प्रतिनिधि भाग लेंगे। केन्द्रीय कार्यसमिति सदस्य सह भुरकुंडा शाखा



सचिव पप्पू सिंह ने सम्मेलन का प्रचार-प्रसार एवं अन्य तैयारियों में अभी से लग जाने की बात कही। उन्होंने कहा कि सम्मेलन कई मामलों में ऐतिहासिक प्रखेत्र से 20 प्रतिनिधि भाग लेंगे। केन्द्रीय कार्यसमिति सदस्य सह भुरकुंडा शाखा

सुबह पाली में ड्यूटी से गायब हो जाने पर आक्रोश व्यक्त किया गया। प्रबंधन एवं प्रशासन को बुझाई साव के खोजने में प्रयास करना चाहिए। बैठक में मुख्य रूप से क्षेत्रीय सेप्टी बोर्ड सदस्य संजय यादव, उरीमारी

शाखा सचिव बिनोद साव, बिरसा शाखा सचिव सुधीर सिंह, रिजनल वर्कशॉप भुरकुंडा सचिव सुरेन्द्र ठाकुर, अशोक सिंह, मनोज कुमार, सुरेश, बेलो शर्मा, गजाधर राम आदि मौजूद थे।

एक

नजर में

दारु बीडीओ ने बिरोहर टोला में बांटा कंबल

दारु। प्रखंड विकास पदाधिकारी दारु लोकेश बारगे (भाप्रसे) ने शनिवार को ग्राम पंचायत इरगा के बिरहोर टोला बड़वार में बिरहोर परिवारों के बीच 60 कंबल का वितरण किया बारगे ने बताया कि जल्द और भी पंचायतों में गरीब परिवार के बूढ़े बुजुर्गों, दिव्यांगों और जरूरतमंदों के बीच कंबल का वितरण किया जाएगा। वितरण के दौरान उपसमाहर्ता मोहम्मद हारून रशीद, मुखिया अनिता देवी, पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि महावीर यादव, पंचायत सचिव अनिल कुमार, प्रखंड पंचायत राज पदाधिकारी रविंद्र कुमार, प्रखंड गाजिर विजय कुमार, प्रखंड समन्वयक रिकू रविदास एवं अन्य कर्मी उपस्थित थे।



चरही : दो घरों से 3.50 लाख की संपत्ति चोरी

चरही। चनारों के तिलैया के पूरना पानी निवासी सहदेव महतो और महेंद्र महतो के घर में चोरों ने घर का ताला तोड़कर कई कीमती सामानों को चोरी कर चंपत ही गए। सहदेव महतो ने बताया कि शनिवार रात घर में सभी परिजन नवजात शिशु के छहहारी में व्यस्त थे इसी बीच अज्ञात चोरों ने चुपके से मिट्टी के घर में प्रवेश कर गोदरेज के ताले को तोड़कर नगदी समेत सोने चांदी के गहने को लेकर चंपत हो गए। उन्होंने बताया कि गहने को शादी में मेरे सास-ससुर ने मेरी को दिए थे। बाकी जो भी नगदी था सास-सबकी बेचकर जमा किया था। इसी रात महेंद्र महतो के घर में भी अज्ञात चोरों ने चोरी कर भाग निकले। इसके घर से करीब 50 हजार मूल्य के गहने चोरी हुए। महेंद्र महतो राज्य से बाहर काम करने के गया है। घर में अकेली पत्नी और छोट-छोटे बच्चे रहते थे। पत्नी घर में ताला लगाकर अपने माता-पिता घर के घर कनकी गई थी। जब मां के साथ घर लौटी तो देखा कि घर का ताला टूटा हुआ पाया। घर का सारा सामान बिखरा पड़ा हुआ है। नगद और गहने गायब हैं। इस संबंध में चरही थाना में अज्ञात चोरों पर मामला दर्ज करने को लेकर आवेदन दिया गया है।

सीएम हेमंत सोरेन से मिले संजीव बेदिआ

बड़कागांव। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को झामुमो के राष्ट्रीय सचिव संजीव कुमार बेदिआ ने बुके देकर नववर्ष की शुभकामनाएं दीं। बड़कागांव विधानसभा में जितने भी कोयला खनन कंपनियां हैं उन सभी के बारे में सभी बिदुओं पर चर्चा की। वही विस्थापितों की समस्या पर भी विशेष चर्चा की गई। सीएम हेमंत सोरेन ने आश्वासन देते हुए कहा कि जो भी समस्या है उन बिदुओं पर कार्य किया जाएगा। हमारी सरकार बहुमत से आई है और एक से बढ़कर एक योजना लाकर ग्रामीणों का कैसे विकास हो उसके लिए दिन-रात हम मेहनत कर रहे हैं।



बड़वार में गरीबों के बीच कंबल वितरित

दारु। इरगा पंचायत के ग्राम बड़वार में जरूरतमंदों महिला पुरुष और असहाय मजदूर तबके के लोगों के बीच लगातार बढ़ती ठंड को देखते हुए इरगा पंचायत के समाजसेवी सह पंचायत समिति सदस्य पति महावीर कुमार यादव के द्वारा कंबल का वितरण किया गया। कड़ाके की ठंड में असहायों की सेवा ही सच्ची मानवता की सेवा है। वही महावीर कुमार यादव ने कहा कि जनता के हर सुख-दुख में सरकार साथ है। ठंड को देखते हुए पंचायत में लगातार कंबल का वितरण किया जा रहा है। आने वाले समय में और कंबल का वितरण किया जाएगा। लाभुकों को योजनाओं का लाभ देना ही मेरी पहली प्राथमिकता होगी। इस मौके पर वीरेंद्र यादव, अप्पू यादव, विकास कुमार, रामशरण राम, अजित कुमार यादव समेत काफी दर्जनों लोग मौजूद थे।



मुखिया शमशेर आलम ने की अलाव की व्यवस्था

बरही। कड़ाके की ठंड के मौसम में जहां कड़ाके की ठंड से लोगों का जनजीवन प्रभावित हो रहा है, वहीं बरही पश्चिमी पंचायत के मुखिया शमशेर आलम जरूरतमंदों और राहगीरों के लिए राहत का काम कर रहे हैं। वे लगातार अपने क्षेत्र में अलाव की व्यवस्था करवा रहे हैं ताकि ठंड से परेशान लोगों को राहत मिल सके। मुखिया शमशेर आलम ने सर्व रातों में राहगीरों, मजदूरों और गरीब तबके के लोगों के लिए अलाव जलवाने की पहल की है। यह व्यवस्था मुख्यतः सार्वजनिक स्थलों जैसे बस स्टैंड, चौक-चौराहों और अन्य प्रमुख स्थानों पर की जा रही है, जहां लोग आसानी से अलाव के पास बैठकर ठंड से बच सकें। शमशेर आलम ने कहा कि कड़ाके की ठंड में गरीब और बेसहारा लोगों के लिए अलाव का इंतजाम करना हमारी जिम्मेदारी है।



अरुण साहू ने मनमोहन सिंह को दी श्रद्धांजलि

बरही। बरही आवास में पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह के निधन पर श्रद्धांजलि सह सर्वधर्म प्रार्थना सभा हुआ, जिसमें कांग्रेस के पूर्व प्रयाशी सह कांग्रेस नेता अरुण साहू मुख्य रूप से उपस्थित हुए। अरुण साहू ने कहा कि भारत अपने सबसे प्रतिष्ठित नेताओं में से एक मनमोहन सिंह के निधन पर शोक मना रहा है। उन्होंने वित्त मंत्री सहित विभिन्न सरकार की पदों पर कार्य किया और वर्षों तक हमारी आर्थिक नीति पर अपनी गहरी छाप छोड़ी है। संसद में उनके हस्तक्षेप भी बहुत ही व्यावहारिक थे। मनमोहन सिंह ने प्रधानमंत्री के रूप में लोगों के जीवन को बेहतर बनाने के लिए व्यापक प्रयास किए। श्रद्धांजलि कार्यक्रम में पदमा प्रखंड अध्यक्ष गौतम मेहता, गौतम चंद्रवंशी, बबलू साहू, प्रकाश विश्वकर्मा, प्रकाश दास, कुंदन कुमार, शम्भु मेहता, फि रदोस खान, राजेश सिंह, सन्तोष रजक, सोहन साव, प्रेम सिंह, पंसस मो तैयब अंसारी, उमेश साव, पंसस मोहम्मद यूसूफ, मोहम्मद सगीर, पप्पू दास सहित कई कांग्रेसजन उपस्थित थे।



डपोक पंचायत में 100 गरीबों को मिला कंबल

बरही। डपोक पंचायत में मुखिया इन्द्रा देवी ने ठंड को देखते हुए 100 गरीबों को कंबल दिया। कंबल वितरण में अल्पसंख्यक कल्याण महासमिति के अध्यक्ष सह पूर्व जीप प्रतिनिधि मो कयूम, मुखिया प्रतिनिधि अर्जुन रविदास और पंचायत समिति सदस्य रमजान अंसारी ने भी अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। लाभुकों में गिरधारी पासी, रज्जाक मियां, हकीम मियां, कर्मी मोसमात, मोसमात उर्मिला, जकीरा मोसमात, गुलबी देवी, बुधनी मोसमात, मोसमात सुंदरी, किशोरी दास, घमन दास, गेना पानी, मनोरमा देवी, कलवा देवी और बिरिया देवी सहित कई जरूरतमंद लोग उपस्थित रहे। कार्यक्रम के दौरान उपस्थित लोगों ने सरकार और पंचायत द्वारा की गई इस पहल की सराहना की और भविष्य में भी इस तरह की सहायता की उम्मीद जताई।





50 बिरहोर परिवार के बीच कंबल का वितरण

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। कोडरमा सीओ हलधर कुमार सेठी ने प्रखंड के बिरहोर टोला लोकाई, इंदरवा व चितरपुर में 50 बिरहोर परिवार के बीच कंबल वितरण किया। वहीं सीओ श्री सेठी ने कहा कि प्रशासन का उद्देश्य समाज के कमजोर और वंचित वर्गों तक हरसंभव सहायता पहुंचाना है। बिरहोर समुदाय समाज का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है और उनकी भलाई के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। मौके पर मुखिया, प्रधान लिपिक शशि पांडेय, पंचायत सचिव देवनारायण यादव, राजेश शर्मा आदि मौजूद थे।

मिस्त्री मीटिंग का आयोजन

मरकच्यो (कोडरमा)। प्रखंड क्षेत्र के श्री यदुश्री इंटरप्राइजेज द्वारा नावाडीह पंचायत स्थित दरवाही चौक में मिस्त्री मीटिंग का आयोजन किया गया। जिसमें दर्जनों मिस्त्री भाग लिए। वहीं मोहित वेंचर कम्पनी से आये ऑफिसर ने छड़ की गुणवत्ता के बारे में बताया कि अन्य छड़ों की तुलना में यह कैसे भिन्न है, कैसे यह भूकंपरोधी है। साथ ही कंपनी के फील्ड ऑफिसर दिलीप पांडेय, मार्केटिंग ऑफिसर पवन कुमार राणा की उपस्थिति में अच्छे काम करने वाले मिस्त्री को गिफ्ट देकर सम्मानित किया गया।

डॉ. परिमल तारा का कार व ट्रक की जोरदार टक्कर, बाल-बाल बचे

कोडरमा। तिलैया थाना क्षेत्र के झुमरी तालाब के समीप रविवार दोपहर करीब 2:30 बजे सदर अस्पताल के विकित्सक डॉ. परिमल तारा के कार से एक ट्रक की टक्कर हो गई। इस हादसे में डॉ. परिमल तारा बाल-बाल बच गये। वहीं डॉ. परिमल तारा ने बताया कि वह अपनी टाटा नेक्सॉन जेएच12पी-2814 कार से तिलैया से सदर अस्पताल ड्यूटी करने जा रहा था। जहां पीछे से आ रहे ट्रक जेएच10 बीएस-0280 ने ओवरटेक के दौरान टक्कर मार दी। वहीं टक्कर के बाद ट्रक चालक वाहन छोड़कर फरार हो गया। घटना की सूचना पाकर तिलैया थाना पुलिस मौके पर पहुंच कर सड़क से दोनों वाहनों को फ्रेंच के माध्यम से फिनारे करवाया एवं ट्रक को अपने कब्जे में ले लिया। वहीं पुलिस फरार चालक की तलाश कर रही है। वहीं दुर्घटना के कारण एनएच 20 पर कुछ देर तक यातायात बाधित रहा, जिसे पुलिस ने जल्द ही सामान्य कर दिया गया।

शिक्षक संघ ने डॉ. नीरा यादव को दी नव वर्ष की बधाई

कोडरमा। रविवार को जिला के शिक्षकों का एक प्रतिनिधिमंडल स्थानीय विधायक डॉ. नीरा यादव से मिलकर उन्हें नववर्ष की बार्इ एवं शुभकामनाएं दिया। वहीं शिक्षकों ने विधायक के समक्ष एमएसीपी, लखित प्रोन्नति, शिक्षकों पर बढ़ते गैर शैक्षणिक कार्यों का अत्यधिक बोझ के कारण प्रभावित होती शिक्षण व्यवस्था, रेल टेस्ट साप्ताहिक के स्थान पर मासिक करने, राज्य स्तर पर शिक्षकों की समस्या को लेकर कार्यशाला आयोजित करने, विद्यालयों में विषयवार एवं पर्याप्त शिक्षकों की नियुक्ति करने, डायट में प्रतिनियोजित शिक्षकों के लिए अन्य शिक्षकों की तरह अवकाश देने आदि की मांग रखे। वहीं विधायक ने सभी को नववर्ष की शुभकामनाएं देते हुए सभी बातों को सकारात्मक रूप से लेते हुए संबन्धित पदाधिकारियों से बात कर समाधान करने का आश्वासन दिया।

थाना में आयोजित निःशुल्क कानूनी सहायता शिविर

हंटरगंज (चतरा)। वशिष्ठ नगर जोरी थाना परिसर में रविवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण (डालसा) के निदेशानुसार निःशुल्क कानूनी सलाह एवं सहायता शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में कानूनी समस्याओं का समाधान और मध्यस्थता के माध्यम से विवाद निपटाने का प्रयास किया गया। शिविर में जोरी गांव के दो पक्षों के बीच हुई मारपीट, गाली-गलौज और धमकी से संबंधित मामलों पर चर्चा की गई।

पैसे के लेनदेन के आरोप में एसपी ने की कार्रवाई

खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। भ्रष्टाचार के मामले में सॉलिफ एक थाना प्रभारी और सब इंस्पेक्टर पर कार्रवाई हुई है। चतरा एसपी विकास पांडे ने लेनदेन का ऑडियो सामने आने के बाद जिले के वशिष्ठनगर (जोरी) थाना प्रभारी और इसी थाने के सब इंस्पेक्टर को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। चतरा के जोरी थाना में मामला दर्ज करने के नाम पर 30 हजार रिश्वत की मांग करने वाले मामले में दो पुलिस पदाधिकारियों पर कार्रवाई हुई है। एसपी विकास कुमार पांडेय ने वशिष्ठ नगर जोरी थाना प्रभारी प्रभात कुमार और पुलिस अवर निरीक्षक अभय कुमार को तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है। चतरा जिले के हंटरगंज थाना क्षेत्र के शेरपुर के रहने वाले शालीग्राम यादव ने एसपी को अपने बयान में बताया कि दो दिसंबर को बिहार के गया के रहने वाला मेरा मौसेरा भाई लालू कुमार यादव ने फोन किया कि मेरा चचेरा भाई का गाड़ी जोरी मौरेनवा मोड़ के पास पल्टी हो गया है। जोरी थाना के द्वारा गाड़ी नहीं उठाने दिया जा रहा

वशिष्ठनगर थाना प्रभारी और एसआई निलंबित

है और हमलोग को जहाँ गाड़ी एक्सीडेंट किया है उसी थानानर्गत इनस्पेरेंस कभर के लिए थाना में सनहा दर्ज कराना होता है। जब इनका भाई थाना में गया तो सनहा दर्ज करने के लिए 30 हजार रुपये पुलिस अवर निरीक्षक अभय कुमार के द्वारा मांग किया गया। तब इनके भाई के द्वारा फोन से इनको बताया कि पैसा नहीं है और थाना से 30 रुपए मांगा जा रहा है। तब ये बोले कि थाना प्रभारी सर से जाकर बात कर लो अगर नहीं छोड़ते है या सनहा दर्ज नहीं करते है तो हमें बताना उसी बीच में पुलिस अवर निरीक्षक अभय से बात हुआ, क्योंकि थाना प्रभारी छु?ट्टी में थे तो फिर अभय कुमार बोले कि 30 हजार रुपए से कम में काम नहीं होगा। थाना प्रभारी से बात हो गई है। इसके बाद ये अपने घर से जोरी थाना आये और जोरी थाना आने से पहले प्रमुख प्रतिनिधि कमलेश कुमार को ये फोन किये कि थाना में इस तरीके का मामला है। इसका निष्पादन करवा दीजिए। तब उन्होंने बताया की हम थाना प्रभारी से बात



कर लेते है। बात कर के इनको बताया कि थाना पर जाईये काम हो जाएगा। थाना प्रभारी से बात हो गई है। जब ये थाना में गये और पुलिस अवर निरीक्षक अभय कुमार से मिले तो ये बोले कि एक आवेदन लिख कर दीजिए। तब ये आवेदन लिखकर गये तो पुलिस अवर निरीक्षक अभय कुमार उसी क्रम में बुलाकर पुछे कि थाना प्रभारी से बात हुआ है। तो ये बोले कि नहीं, कमलेश जी से बात हुई है। इनको बुलाकर पुलिस अवर निरीक्षक अभय बोले की थाना प्रभारी से बात हुआ है। पैसा 30 हजार रुपए से कम नहीं होगा। अगर पैसा नहीं देते

युवा पत्रकार मुकेश चंद्राकर को दी गई श्रद्धांजलि निकाला गया कैण्डल मार्च, पत्रकारों ने जताया आक्रोश



खबर मन्त्र संवाददाता

कुंदा (चतरा)। रविवार को चतरा प्रेस क्लब अध्यक्ष सुनील कश्यप के नेतृत्व में कुंदा अंबेडकर चौक के निर्गम हत्या पर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। पत्रकारों ने घटना को लेकर कैंडल मार्च निकाल कर आक्रोश जताया।मौके पर प्रेस क्लब के सदस्यों ने कहा कि पत्रकारों की सुरक्षा सुनिश्चित करना सरकार की जिम्मेदारी है,इस घटना ने देश में पत्रकारों की सुरक्षा पर गंभीर सवाल खड़े कर दिए है चतरा प्रेस क्लब ने सरकार से मांग की है कि दौषियों को जल्द से जल्द कड़ी सजा दी जाएवही पत्रकारों की सुरक्षा के लिए ठोस कानून बनाने की बात चतरा

प्रेस क्लब अध्यक्ष ने कही है ,उन्होंने कहा कि यह घटना न केवल पत्रकारिता जगत बल्कि लोकतंत्र पर भी हमला है। अपराधियों को समयबद्ध तरीके से सजा देकर न्याय सुनिश्चित करना बेहद आवश्यक है।वही चतरा विधायक जनार्दन पासवान ने कहाँ की पत्रकारों की इस तरह की हत्या निदनीय हैइस पर सरकार को ठोस कदम उठाने की ताकि पत्रकार निर्भीक होकर कार्य कर सके इस दौरान प्रेस क्लब कोषाध्यक्ष बंटी वर्मा,पत्रकार धर्मैद पाठक, बब्तु पाठक, रंजीत सौंडेक, अजीत गंभीर झटका है बल्कि लोकतंत्र और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के लिए भी एक गंभीर चुनौती प्रस्तुत करती है। प्रेस क्लब सह झारखंड

खबर मन्त्र संवाददाता

पथलगड़ा/चतरा। प्रेस क्लब चतरा के जिला अध्यक्ष सुनील कश्यप के निर्देश पर पथलगड़ा प्रखंड मुख्यालय के गांधी चौक से सुभाष चौक तक प्रेस क्लब सह झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन के द्वारा निकाला गया कैण्डल मार्च। कैण्डल मार्च का नेतृत्व प्रेस क्लब सह झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन के प्रखंड अध्यक्ष मृत्युंजय कुमार ने किया। कैण्डल मार्च में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन के जिला अध्यक्ष पंकज सिंह, बीडीओ कलीन्द्र साहू, जिला उपाध्यक्ष श्रीकान्त राणा, अंचलाधिकारी उदल राम, सब इंस्पेक्टर मिशेल सोरेन, बीस सुत्री अध्यक्ष विकास यादव, बरवाडीह पंचायत मुखिया संदीप कुमार सुमन, अरविंद ठाकुर उपस्थित थे। छत्तीसगढ़ के बस्तर में पत्रकार मुकेश चंद्राकर की हत्या के मामला बड़ा विवाद और चिंता का कारण बन गया है। यह हत्या न केवल पत्रकारिता समुदाय के लिए एक गंभीर झटका है बल्कि लोकतंत्र और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के लिए भी एक गंभीर चुनौती प्रस्तुत करती है। प्रेस क्लब सह झारखंड



जर्नलिस्ट एसोसिएशन पथलगड़ा के कमेटी ने पत्रकार के हत्यारे को फांसी देने की मांग की है। वहीं झारखंड जनरलिस्ट एसोसिएशन के चतरा जिला अध्यक्ष पंकज कुमार सिंह ने कहा की पत्रकार के साथ इस तरह की अपराध करना प्रजातंत्र के चौथे स्तंभ पर हमले करने के बराबर है। इसकी जितनी निंदा की जाए वह कम है।पत्रकार लोकतंत्र के चौथे स्तंभ हैं। उनकी हत्या सिर्फ एक व्यक्ति पर हमला नहीं है, बल्कि सच और न्याय पर हमला है। सरकार को तत्काल पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करना चाहिए और इस हत्या के दौषियों को सख्त सजा मिलनी चाहिए। आरोपी ठेकेदार एवं उनके सहयोगी को फांसी की सजा मिलनी चाहिए। ताकि आगे किसी भी पत्रकार के साथ इस तरह का व्यवहार करने

किये कि पुलिस अवर निरीक्षक अभय कुमार क्या बोले है तो गाड़ी मालिक राजू ने बताया कि 10 हजार रूपया नगद लेकर अभय कुमार सन्हा दर्ज कर पेपर दिये और बोले कि अपना गाडी उठवा कर ले जा सकते है। उसके बाद ये गाड़ी खाली करवा कर लेकर चले गये। साथ ही कमलेश यादव प्रमुख प्रतिनिधि के द्वारा बात किये जाने का रिर्काॉर्डिंग का पेन ड्राईव भी दिया गया। चतरा एसपी ने बताया कि प्रथम दृष्टया वादियों का बयान एवं ऑडियो रिर्काॉर्डिंग के अवलोकन से यह प्रतीत होता है कि ऑडियो रिर्काॉर्डिंग में आवाज जोरी थाना में कार्यत पुलिस अवर निरीक्षक अभय कुमार की ही है और रुपये के बारे में बात हो रही है। यह क्रुत कर्त्तव्यहीनता, अनुशासनहीनता, स्वेच्छाचारिता, मनमात्रेण, संदिग्ध आचरण एवं पुलिस की छवि को धूमिल करने का परिचायक है। प्रथम दृष्टया में जांचोपरांत थाना प्रभारी और पुलिस अवर निरीक्षक को तत्काल निलंबित कर दिया गया है और आवश्यक कार्रवाई की जा रही है।

पत्रकार मुकेश चंद्राकर की हथियारों को फांसी दो, प्रेस क्लब सह झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन

मुकेश की हत्या एक व्यक्ति पर नहीं है, बल्कि सच और न्याय पर हमला है: पंकज

वाले का मनोबल टूट सके। चंद्राकार की कुल्हाड़ी से हत्या कर सेफ्टी टैंक में चुनवा दिया गया था। बीजापुर जिले के पत्रकार मुकेश चंद्राकार का आरोपी ठेकेदार सुरेश चंद्राकर के वहां सेफ्टी टैंक में मिला था। जिसे लेकर प्रेस क्लब सह झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन पथलगड़ा ने कैण्डल मार्च निकालकर विरोध प्रदर्शन किया गया। इससे मौके पर प्रेस क्लब सह झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन के प्रखंड सचिव मोहम्मद सिराजुल, उपाध्यक्ष सुनील दांगी, कैलाश दांगी, सुनील कुमार दास, अभिषेक सिंह, मनीष सिंह, आजसू पार्टी सिमरिया प्रखंड अध्यक्ष महेश कुमार तुरी, पुर्व मुखिया सतिश दांगी, समाजसेवी संदीप कुमार सिंह, बीरबल कुमार, सुधीर ठाकुर, राजेन्द्र कुमार कुमार के अलावा दर्जनों लोग शामिल थे।

हम सभी सनातनी एक रहे : डॉ. नीरा यादव

लगातार तीसरी बार विधायक बनने पर वैष्णो देवी माता मंदिर कमेटी असनाबाद के लोगों ने किया स्वागत

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। डॉ. नीरा यादव के लगातार तीसरी बार विधायक बनने पर असनाबाद स्थित माता वैष्णो देवी मंदिर कमेटी के सदस्यों के द्वारा नए साल के पहले शनिवार को माता वैष्णो देवी प्रांगण में बुके देकर सम्मानित किया। वहीं विधायक डॉ. नीरा यादव ने कहा कि माता राी के आशीर्वाद और

आप लोगों के प्यार एवं सहयोग के बदैलत हम तीसरी बार आपकी सेवा के लिए जीत कर आए हैं। उन्होंने कहा कि हम सभी पहले सनातनी हैं। कई लोग चुनाव के समय वोट के लिए जाती, मत, पंथ एवं मजहब में भ्रमित कर व लालच देकर हमें बांटने का कुतसीत प्रयास करते हैं, लेकिन हमें बटना नहीं है। हम आपके सहयोग के लिए हमेशा तत्पर हैं। विायक ने मौके पर



आयोजित भंडारा कार्यक्रम में स्थानीय लोगों के साथ बैठकर प्रसाद ग्रहण किया। बताते चलें की असनाबाद, झुमरीतिलैया स्थित मां वैष्णो देवी मंदिर के द्वारा प्रत्येक महीने के पहले शनिवार को भंडारा

का कार्यक्रम विगत कई महीनों से चलाया जा रहा है। इसी दौरान नए वर्ष के पहले शनिवार को भंडारा कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। मौके पर अरुण कुमार ओझा, चंदन चक्रवर्ती, नवीन सिंहा, विजय बर्णवाल, पप्पू सिंह, राकेश सिंहा, रौनक सिंह, दिलीप दांगी, पृथ्वी सिंह, सिद्धि प्रसाद, कुलदीप यादव, अजीत कुमार, पिंकू शर्मा, रिकू वर्मा, विशाल कुमार, प्रिस कुमार, राजा कुमार, राजहंस कुमार, राजीव रंजन सहित सैकड़ों की संख्या में महिला एवं पुरुष मौजूद थे।

10 वर्षीय बेटी के अपहरण का संदेह जताते हुए थाना में दिया था आवेदन

खबर मन्त्र संवाददाता

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। थाना अंतर्गत पानी टंकी रोड निवासी एक महिला ने शनिवार को अपनी 10 वर्षीय बेटी के अपहरण का संदेह जताते हुए थाना में आवेदन दिया था। देर शाम उक्त बच्ची खुद घर लौट आयी। पता चला कि वह रील बनाने के चक्कर में घर से निकल गयी थी। महिला ने थाना में दिये आवेदन में बताया कि यह शनिवार को किसी काम से बाजार यती थी, जब वापस लौटी तो देखा कि उनकी बच्ची घर में नहीं थी। आस पड़ोस में खोजबीन की मगर बच्ची का कुछ पता नहीं चला। उन्होंने घर के बगल के ही रहनेवाली दो नाबालिग लड़कियों पर बच्ची के अपहरण का संदेह जताया था। महिला ने बताया था कि उनके घर के बगल बड़ला-फुलला कर अपने घर ले जाया करती थी। जब से मेरी बच्ची घर से लापता हुई है, तभी से वे दोनों भी घर से गायब हैं। महिला के अनुसार घर के बगल में रहने वाली दोनों नाबालिग ने उनकी बेटी को रील बनाने की लत लगा दी है।

नवाशाही थाना प्रभारी ने आदिवासी समुदाय के बीच किया कंबल व खाद्य सामग्री का वितरण

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा (मरकच्यो)। जिले में इन दिनों टंड का प्रकोप चरम पर है। दिन पर दिन तापमान में गिरावट देखने को मिल रहा है। इससे आम आवाम, विशेषकर आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के लोग काफी परेशान हैं। वहीं इस बढ़ते टंड को देखते हुए नवलशाही थाना अंतर्गत सुदूरवर्ती डगरनवा पंचायत के ग्राम दलदल में आदिवासी समुदाय के लोगों के बीच कच्यूनटी पुलिसिंग के तहत



नवलशाही थाना प्रभारी शशि भूषण सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी चंद्राकर भूषण सिंह के द्वारा कम्बल, जूता, चपल एवं खाद्य सामग्री का वितरण किया गया। इस दौरान नवलशाही थाना प्रभारी ने सुदूरवर्ती क्षेत्र में रह रहे लोगों का हालचाल जाना, साथ ही उनलोगों के जीवन में आने वाले हर एक समस्याओं

एक नजर में

चतरा परिवहन विभाग की बड़ी लापरवाही: ट्रक का चालान, लेकिन पिकअप का फोटो

चतरा। चतरा परिवहन विभाग की लापरवाही का मामला सामने आया है, जहां वाहन की गलती किसी और की थी, लेकिन चालान किसी और को भेज दिया गया। प्रतापपुर निवासी ट्रक मालिक मोजम्मिल अरफ़ीन को उनके ट्रक (बीआर02जी9555) पर 10,000 का चालान भेजा गया, जबकि चालान में एक पिकअप वैन (बीआर02जी9554) की फोटो लगाई गई थी।मोजम्मिल अरफ़ीन ने जब चालान का मैसेज मिलने के बाद ऑनलाइन जानकारी जांची, तो उन्होंने पाया कि चालान की पूरी जानकारी उनके ट्रक की थी, लेकिन चालान पर जो वाहन फोटो था, वह एक पिकअप वैन का था। उन्होंने बताया कि जिस तारीख को चालान काटा गया, उस दिन उनका ट्रक राजस्थान में था। गलत चालान रद्द कराने के लिए मोजम्मिल अरफ़ीन पिछले कई दिनों से चतरा डीटीओ ऑफ़िस के चक्कर लगा रहे हैं। उनकी शिकायत है कि डीटीओ कार्यालय बिना सही जांच-पड़ताल किए चालान काट रहा है, जिससे आम जनता को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। यह मामला चतरा परिवहन विभाग की कार्यशैली पर गंभीर सवाल खड़े करता है।

कवि सम्मेलन एवं मैराथन आयोजन को लेकर की गयी बैठक

कोडरमा। मातृछाया संस्था सह टीम जेजे एवं बिंदास बोल न्यूज के बैनर तले एक भव्य कवि सम्मेलन एवं मैराथन के सफल आयोजन के उद्देश्य से टीम जेजे सुप्रियो जुगनू जयंत सिंहा के आह्वाहन पर रविवार को झुमरीतिलैया स्थित टीम जेजे कार्यालय में राजीव रंजन शुक्ला की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित मधुकर श्रीवास्तव ग्रुप एडिटर बिंदास बोल रांची ने कहा कि इस छोटे जिले में इस तरह का भव्य कार्यक्रम आयोजित होना प्रशंसनीय और सराहनीय है। वहीं उन्होंने कहा कि टीम जेजे और बिंदास बोल की टीम इस आयोजन को सफल बनाने में अहम भूमिका निभाएगी।

कुएं से वृद्ध महिला का शव बरामद

मरकच्यो (कोडरमा)। थाना क्षेत्र के मध्य पंचायत स्थित देवगढ़ मुहल्ला के पीछे पूरब दिशा खेत में बने कुएं से रविवार को एक वृद्ध महिला का शव पुलिस ने बरामद किया है। वहीं शव की पहचान स्व.हीरा दास की पत्नी 86 वर्षीय मो. गौरवा मरकच्यो मध्य पंचायत के दासनगर निवासी के रूप में की गई है। इस संबंध में हीरा दास के भतीजा कृष्णा दास के द्वारा गुमशुद्धी का मामला मरकच्यो थाना में शनिवार को दी गई थी।मिली जानकारी के अनुसार ग्रामीणों के द्वारा इसकी सूचना मरकच्यो थाना को दी गई। सूचना पाकर मरकच्यो थाना के एसआई अभिमन्यु कुमार व एसआई बलिराम सिंह घटनास्थल पर पहुंच कर ग्रामीणों की मदद से शव को कुएं से बाहर निकला व पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया।

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण ने वृद्धों की समस्याओं का समाधान किया

गिद्धौर। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण (डालसा) के तत्वावधान में रविवार को बारीसाखी पंचायत भवन के पास एक विशेष जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान वृद्ध महिलाओं और पुरुषों के साथ बैठक कर उनकी समस्याओं का समाधान किया गया।बैठक में वृद्धा पेंशन योजना से वंचित लोगों की पहचान की गई। उन्हें फॉर्म भरने और ब्लॉक से योजना का लाभ दिलाने की प्रक्रिया शुरू करने की बात कही गई। एक वृद्ध महिला, जिन्हें लंबे समय से पेंशन नहीं मिल रही थी, की समस्या को आधार और पासबुक की फोटो कॉपी के माध्यम से हल करने का निर्देश दिया गया। बैठक में यह भी सामने आया कि कई वृद्धों को अब तक कंबल नहीं मिला है।

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के प्रांतीय अधिवेशन में रोहित कुमार बने प्रदेश सह मंत्री

चतरा। धनबाद में आयोजित अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) के प्रांतीय अधिवेशन में चतरा निवासी रोहित कुमार को प्रदेश सह मंत्री नियुक्त किया गया। इस महत्वपूर्ण पद पर नियुक्ति के साथ रोहित कुमार ने संगठन में अपने समर्पण, नेतृत्व क्षमता और प्रतिबद्धता का एक और उदाहरण प्रस्तुत किया है।अधिवेशन में बड़ी संख्या में परिषद के सदस्य, पदाधिकारी और विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों के प्रतिनिधि शामिल हुए। इस दौरान संगठन की आगामी नीतियों, योजनाओं और विद्यार्थियों के हित में उठाए जाने वाले कदमों पर चर्चा की गई।रोहित कुमार की नियुक्ति पर संगठन के वरिष्ठ नेताओं और सदस्यों ने उन्हें शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि रोहित कुमार का नेतृत्व संगठन को नई दिशा और ऊर्जा प्रदान करेगा। उनकी कार्यक्षमता और विद्यार्थियों के लिए समर्पण उन्हें इस पद के लिए उपयुक्त बनाता है। नियुक्ति के बाद रोहित कुमार ने कहा, र्यह मेरे लिए गर्व और जिम्मेदारी का क्षण है।

कुलपति ने मां भद्रकाली मंदिर में की पूजा-अर्चना

इटखोरी। विनोबा भावे विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. पवन कुमार पोद्दार ने सपरिवार झारखंड के विख्यात पर्वटन स्थल और जागृत शक्तिपीठ मां भद्रकाली मंदिर में पूजा-अर्चना की। इस अवसर पर उन्होंने मां भद्रकाली के साथ-साथ मंदिर परिसर में स्थित पंचमुखी हनुमान, सहस्त्र शिवलिंग, कोटेश्वर नाथ, राम-जानकी, विश्वकर्मा और शनिदेव मंदिर में भी पूजा की। कीर्तन मंडली में भी उनकी उपस्थिति रही। कुलपति ने मंदिर परिसर की विधि-व्यवस्था और साफ-सफाई पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा, माता भद्रकाली का यह स्थल जागृत शक्तिपीठ है। यहां आने से मन को गहरी शांति का अनुभव होता है। आने वाले समय में यह स्थल और तेजी से विकसित होगा, जिससे श्रद्धालु और पर्यटक बड़ी संख्या में आकर्षित होंगे। मंदिर परिसर में कुलपति का भव्य स्वागत किया गया। भद्रकाली महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. दुलार ठाकुर, प्रो. संकेंद्र मिश्री, प्रो. ललित मोहन सिन्हा और समाजसेवी सुरेंद्र सिंह ने उन्हें पुष्पगुच्छ और मोमेटो देकर सम्मानित किया। डॉ. पवन कुमार पोद्दार के साथ उनकी पत्नी और पुत्र भी उपस्थित थे।

सड़क दुर्घटना में एसआईएसएफ के जवान हुआ गंभीर रूप से घायल

टंडवा (चतरा)। टंडवा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत सराडू उल्कमित उच्च विद्यालय के समीप रविवार के सुबह लगभग दस बजे डीजल कैंपर वाहन संख्या जे, एच, 13 एच 1228 ने मोटरसाइकिल सवार नंबर जे, एच 09भी 9540 एसआईएसएफ जवान आनंद सिंह को अपने चपेट में ले लिया। घायल जवान मगध कोलवरी के चमातू (अमरवाडीह) पुलिस पिकेट में ड्यूटी करता है। इस दुर्घटना में एसआईएसएफ जवान का माथा फटा एवं पैर टूट गया। दुर्घटना होने के बाद उक्त कैंपर वाहन घटनास्थल से फरार हो गया, परंतु मौके पर उपस्थित स्थानीय ग्रामीणों ने उक्त वाहन का पीछा करते हुए गाड़ी को पकड़ लिया। इसके साथ ही घटना स्थल पर मौजूद लोगों के द्वारा तत्काल एंबुलेंस बुलाकर घायल जवान को प्राथमिक उपचार के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र टंडवा भेज दिया। परंतु वहां पर डॉक्टरों ने जवान की गंभीर स्थिति को देखते हुए, प्राथमिक उपचार करते कर बेहतर इलाज के लिए हजारीबाग रेफर कर दिया। यह डीजल कैंपर वाहन सीसीएल के मगध कोल परिवोजना से ट्रांसपोर्ट का कार्य कर रही, पीएनएम कंपनी के कोल वाहनों में डीजल के सप्लाई का काम करता है। इधर इस घटना से बौखलाए हुए स्थानीय ग्रामीणों ने टंडवा से बालूमात प्रामीण सड़क को ट्रांसपोर्टिंग वाहनों से मुक्त करने का मांग जिला प्रशासन से किया है। वृत्तीय अधिकार, आग ग्रामीण गतिियों भी नहीं बच रही है, जहां पर सीसीएल की, या सीसीएल से संबंधित गाडियां तेज रफ्तार से नहीं गुजरती है? ऐसे में आम जनजीवन का क्या ह्श्र होगा।





13 जनवरी तक

स्कूलों में विद्यार्थियों की रहेगी छुट्टी

बोकारो। झारखंड में कड़ाके की ठंड एवं शीत लहर को देखते हुए झारखंड सरकार के शिक्षा व साक्षरता विभाग ने केजी से सातवीं कक्षा तक सभी निजी एवं सरकारी विद्यालयों में आगामी 13 जनवरी तक विद्यार्थियों के लिए छुट्टी करने की घोषणा की है। इस संबंध में आदेश की प्रति सभी जगह भेज दी गई है। ज्ञातव्य है कि इनदिनों सर्दी की कनकनी बढ़ गई है और लगभग पूरा प्रदेश शीतलहरी की चपट में है।

गोमिया प्रखंड के छोटकी सिधवारा आंगनबाड़ी केंद्र पर स्टेटर वितरण

बेरमो। बोकारो जिला के गोमिया विधानसभा के गोमिया प्रखंड अंतर्गत बड़की सिधवारा की पंचायत समिति सदस्य रेखा देवी ने छोटकी सिधवारा आंगनबाड़ी में बच्चों के बीच स्टेटर का वितरण किया। मौके पर पंसस रेखा देवी ने सर्व प्रथम आंगनबाड़ी केंद्र का निरीक्षण किया और केन्द्र के सेविका तथा सहायिका से आंगनबाड़ी केंद्र की जानकारी ली तथा अनेकों निर्देश भी दी।

रेलवे इंजीनियर व प्रशासनिक विभाग ने अतिक्रमणकारियों को दिया नोटिस

बेरमो। गोमो-बरकाकाना रेलखंड के फुसरौ-बेरमो स्टेशन मार्ग के रेलवे जमीन पर अतिक्रमण हटाने को लेकर रेलवे इंजीनियर व प्रशासनिक विभाग की ओर से दुकानदारों को नोटिस उपलब्ध कराया गया। नोटिस फुसरौ रेलवे स्टेशन से पश्चिम मार्ग के बैंक मोड़ स्थित रेखा देवी लाइन किनारे काबिज अतिक्रमणकारियों को चिन्हित कर नोटिस दिया है। रेलवे प्रशासन द्वारा नोटिस जारी किये जाने के बाद रेलवे किनारे बसे लोगों के बीच हड़कौप मच गया है।

वनमोज सह मिलन समारोह का आयोजन

बेरमो/तेनुघाट कोर्ट। मोदी केयर का वन भोज सह मिलन कार्यक्रम रविवार 5 जनवरी को तेनुघाट में मनाया गया। मालूम हो कि तेनुघाट डैम के आस पास सैलानियों का पूरा भीड़ फिक्कीक मनाते हुए नजर आ रहा था। वहीं मोदी केयर के सदस्यों के द्वारा भी इसका आनंद लेते हुए दिखाई दिए।

एमयूआरटी ने किया कंबल वितरण व नारायण सेवा

दुमका। दुमका कुरुवा स्थित आनंद मार्ग आश्रम में रविवार को आनंद मार्ग युनिवर्सल रिलीफ टीम द्वारा वृद्ध पुरुषों और महिलाओं के बीच कंबल वितरण किया गया। इस मौके पर दूर दराज से आए लोगों को नारायण सेवा भी कराया गया। साथ ही जिला के रामेश्वर और दुमका के क्षेत्रों के आनंद मार्ग से जुड़े लोगों ने मिलन समारोह कार्यक्रम भी आयोजित कर नया साल में एक दूसरे को शुभकामनाएं भी दी। इस मौके पर पवन कुमार भंडारी, रवेश शर्मा, सुचित्रा नंद ब्रह्मचारी, रविंद्र शर्मा और हेमकांत भंडारी सहित बड़ी संख्या में महिला और पुरुष उपस्थित रहे।

संस्थापक
स्व. डॉ अभय कुमार सिंह
स्वामित्व वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए **मुद्रक, प्रकाशक मंजू सिंह**
द्वारा चिन्हों, बोर्डिंग मोड, रांची (झारखंड) 834006 से मुद्रित एवं लुबो सकुंलर रोड, धनबाद 826001 से प्रकाशित।
संपादक अविनाश ठाकुर
स्थानीय संपादक: ज्ञानवर्द्धन मिश्र *
फोन : 9431124480
e-mail khabarmantra.city@gmail.com
R.N.I No. (आवेदित)

* पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

बरवाबेड़ा गांव को शिफ्ट करने को लेकर प्रबंधन रैस

बेरमो। सीसीएल के बीएंडके एरिया अंतर्गत एकेकेओसीपी विस्तार को लेकर बरवाबेड़ा गांव को शिफ्ट करने के लिए प्रबंधन रैस हो गया है। गांव के लोगों को तीन किमी दूर केएसपी फेज दो परियोजना के पास नये आरआर साइट (पुनर्वास स्थल) में शिफ्ट किया जाना है। बरवाबेड़ा गांव के दरगाह मुहल्ला को जहां शिफ्ट किया जाना है, वहां लगभग 20 करोड़ रुपये से शिफ्टिंग का कार्य संबंधित संवेदक ने किया है। प्रबंधन ने प्रथम चरण में यहां शिफ्ट होने वाले करीब 80 लोगों को प्लॉट आवंटित कर दिया है। बोकारो डीसी व बेरमो एसडीओ के निर्देश पर बेरमो सीओ को मजिस्ट्रेट नियुक्त किया गया है। शनिवार को करगली कल्याण मंडप में बेरमो एसडीओ मुकेश मल्लुआ और सीओ संजीत कुमार सिंह की उपस्थिति में करगली कल्याण मंडप में प्रबंधन ने भी ग्रामीणों के साथ बैठक कर सारी बातों से अवगत करा दिया है। पीओ केएस गेवाल ने बताया कि शिफ्टिंग को लेकर प्रबंधन ने पहल शुरू कर दी है।

स्वतंत्रता सेनानी, समाजसेवी व व्यवसायी इंदरचंद जैन का निधन



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। स्वतंत्रता सेनानी एवं बोकारो के जाने-माने उद्यमी-व्यवसायी 99वर्षीय इंदरचंद जैन का आज प्रातः देव लोक गमन हो गया। चास के होटल नीलकमल की स्थापना उनके द्वारा की गई थी। चेंबर अध्यक्ष मनोज चौधरी ने कहा की अपनी लगनशीलता कर्मठता एवं प्रतिबद्धता के कारण वे बोकारो के प्रमुख एवं सफल व्यवसायियों में शामिल हो गए और अपनी एक

मुफ्त की भूमि, मुफ्त का बालू, ईट भट्टा संचालकों की बल्ले-बल्ले चोरी के कोयले से भट्टा मालिक मालामाल

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरम। बोकारो उपायुक्त के साफ निर्देश के बाद भी अवैध धंधे बाजों की सेहत पर कोई फर्क पड़ता नहीं दिख रहा है। चाहे कोयला चोरी हो चाहे बालू चोरी हो चाहे अवैध रूप से बंगला ईट भट्टे का संचालन हर अवैध धंधे से जुड़े लोगों की पहुंच व दबंगई ऐसी है कि स्थानीय पुलिस प्रशासन इन पर हाथ रखने के पुरव दर्जनों बार सोचते हैं। यदाकदा जिला खनन विभाग के अधिकारियों का बेरमो कोयलांचल का दौरा देखने को मिलता है जिसमें वे दो चार अवैध बालू लंदे ट्रैक्टरों को पकड़ खानापूर्ति कर वापस चले जाते हैं और फिर धंधे को मानों और अधिक गति मिल जाती है। वहीं अगर क्षेत्र में अवैध बंगला ईट भट्टे संचालन की बात करे तो यह धंधा यहां धड़ल्ले से फल फूल रहा है मानों प्रशासन ने इसे भट्टा चलाने की अनुमति दे दी है। ना तो कोई



डर भय और ना ही कोई संकोच। अवैध बंगला भट्टा संचालक राज्य सरकार को तीन तरह से चुना लगाने का काम करते हैं। एक तो नदी के किनारे की भूमि को ये लोग ईट बनवाने में इस्तेमाल करते हैं तो नदी से मुफ्त में बालू और पानी इन्हें मिल जाता है। रही बाट ईट को पकाने के लिए कोयला की तो बगल की कॉलियरियां इनके लिए बरदान साबित होता है। भट्टा मालिक कुछ मजदूर रख पास कॉलियरियों और वायपरियों से अवैध रूप से कोयला टपा भट्टे तक लाते हैं और इसी

कोयले से ईट पका कर मार्केट में ढाई से तीन हजार रुपये की दर से इसे बेच मालामाल हो रहे हैं। जबकि खनन विभाग इस मामले में पुरी तरह मौन नजर आते हैं। दुसरे शब्दों में कहे तो प्रशासन की नजरों में बंगला भट्टा भले गैरकानूनी हो मगर भट्टा संचालकों के नजर में यह धंधा पुरी तरह वैध लगता है। कुल मिलाकर यह धंधा दामोदर नदी, कोनार नदी तट पर धड़ल्ले से फल फूल रहा है मगर देखने वाला कोई नहीं। माना जाता है कि बंगला भट्टे का अवैध धंधा इतना लाभकारी है

नेत्र जांच शिविर का आयोजन

बेरमो। गोमिया-गोमिया प्रखण्ड अंतर्गत स्वांग स्थित नेहरू स्मारक उच्च विद्यालय के प्रांगण में जिला अंधापन नियंत्रण समिति और हाजी ए.आर. मेमोरियल आंख अस्पताल कथारा के सौजन्य से मुफ्त मोतियाबिंद जांच व लेंस प्रत्यारोपण शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का उद्घाटन प्रदेश के पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के मंत्री योगेन्द्र प्रसाद ने फीता काट कर किया। शिविर को संबोधित करते हुए मंत्री प्रसाद ने कहाकी हमारे क्षेत्र में इस तरह के शिविर का आयोजन होना बड़ी ही खुशी की बात है।

पतंजलि योग पीठ का 30वां स्थापना समारोह धूमधाम से मना

दुमका। पतंजलि योग पीठ की 30 वां स्थापना दिवस पर विशेष कार्यक्रम आयोजन किया गया। संगठन मंत्री भारत स्वाभिमान न्यास के संतोष कुमार गोस्वामी की अध्यक्षता में योग और यज्ञ हवन के साथ ध्वजारोहण कर स्थापना दिवस समारोह मनाया गया। स्थापना दिवस समारोह जिला मुख्यालय सहित सभी प्रखंड, भरत स्वाभिमान सहित पतंजलि परिवार के सभी संगठनों में हर्ष उल्लास से मनाया। लोगों के बीच योग आयुर्वेद स्वदेशी एवं सनातन की निष्काम सेवा साधना एवं संघर्ष के 30 वर्ष पूर्ण होने पर संगठन का गौरवशाली इतिहास व गाथा को बताया गया।

63 केंद्रों पर मैट्रिक व 44 केंद्रों पर इंटर परीक्षा केंद्रों के निरीक्षण का दिया आदेश



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में उपायुक्त विजया जाधव ने आगामी फरवरी माह में होने वाले मैट्रिक एवं इंटर परीक्षा के लिए परीक्षा केंद्र चयन समिति की बैठक की। मौके पर सांसद प्रतिनिधि गिरिडीह विधायक प्रतिनिधि चंदनकिचारी विधायक प्रतिनिधि दुमरी विधायक प्रतिनिधि बेरमो डीईओ जननाथ लोहरा एपीआरओ अविनाश कुमार सिंह समेत अन्य उपस्थित थे। बैठक में डीईओ ने समिति के बताया कि इस वर्ष मैट्रिक परीक्षा में कुल 25910 छात्र शामिल होने हैं जिसके लिए 63 परीक्षा केंद्रों को चिन्हित किया गया है। वहीं इंटर में कुल 23436 छात्र शामिल होने हैं जिसके लिए 44 परीक्षा केंद्रों को

चिन्हित किया गया है। उन्होंने प्रखंडवार चिन्हित परीक्षा केंद्रों शामिल होने वाले विद्यालयों के छात्रों उनकी संख्या से समिति सदस्यों को अवगत कराया। उपायुक्त ने कहा कि कदाचारमुक्त परीक्षा संचालन को लेकर जैक द्वारा जारी सभी गाइडलाइन का अक्षरशः पालन करना है। दुमरी विधायक प्रतिनिधि ने नावाडीह प्रखंड के ऊपर घाट के छात्रों के परीक्षा केंद्र की दूरी अत्यधिक होने की बात कही। उपायुक्त ने डीईओ से भौतिक समीक्षा कर प्रतिवेदन समर्पित करने को कहा। इसके अलावा सांसद गिरिडीह के प्रतिनिधि एवं विधायक बेरमो प्रतिनिधि ने भी अपनी बात रखी जिस पर उपायुक्त ने डीईओ को जरूरी दिशा- निर्देश दिया। उपायुक्त ने कई अन्य बिंदुओं पर चर्चा कर जरूरी दिशा - निर्देश दिया।

एक जंगली हाथी ने कई गांवों में रखे व खेतों में खड़े फसलों को रौंदा

बोकारो/कसमर। कसमर प्रखंड के मुरहुलसुदी पंचायत के कई किसानों के धान व फसलों को एक जंगली हाथी ने रौंदा डाला व खलिहानों में रखे धानों को चट कर दिया। गोला के बरगा जंगल की ओर से हाथी ने भुरसाटाइंगवां में पहुंचते ही किसान मनीलाल मुंडा व हीरालाल मुंडा के खलिहान में रखे धान फसलों को चट व पैरों से रौंदा डाला। गांव में लोग हो हल्ला कर जमा हुए और हाथी को खदेड़ा गया। खदेड़ने के क्रम में देरमरवा टोला के किसान मुखेश्वर गंडू के खलिहान में रखे धान को बर्बाद किया। सुदी गांव के दिनेश टुडू के पक्का पकान की खिड़की को तोड़ दिया। पाड़ी गांव पहुंचकर गंगाधर महतो के खलिहान में रखे धान फसल को खा गया।

मातम सा छया रहा दिनभर मेडिकल कॉलेज अस्पताल

दुमका। मसानजोर डैम से पिकनिक मना लौट रहे सड़क दुर्घटना के शिकार तीन परिवार समेत पूरे शहर में मातम सा माहौल दिनभर छाया रहा। रविवार को दुर्घटना में मृतक के शवों को पोस्टमार्टम पुलिस की मुस्तेदी में कराया गया। दिनभर अस्पताल परिसर परिजननों के चित्कार से गमगीन रहा। दुर्घटना में शिकार शहर के शिवपहाड़, कड़हलबील के बाप-बेटी और पत्नी के शव को देखने के लिए परिवार में जमशेदपुर से रहने वाली छोटी बेटी और सगे संबंधी की रोना-बिलखना होता रहा। वहीं घटना में घायल परिवार का घायल बेटा रौशन दिनभर जबड़े के टूटने से कराहता रहा। बेहतर इलाज के लिए घायल रौशन को डॉक्टरों ने बाहर रेफर कर दिया है। ओटो चालक समेत चारों शवों को पुलिस प्रशासन पोस्टमार्टम करा परिजननों को सौंप दिया। शवगृह से ही शवों का अंतिम संस्कार के लिए परिजन ले गये।

एसडीओ-एफएसओ द्वारा सेक्टर 04 के विभिन्न मिष्ठान प्रतिष्ठानों का निरीक्षण



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। उपायुक्त विजया जाधव के निर्देशानुसार अनुमण्डल पदाधिकारी चास सुश्री प्रजल ढांडा एवं खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी श्वेता लकड़ा के द्वारा सेक्टर 04 सिटी सेंटर स्थित विभिन्न मिष्ठान/खाद्य प्रतिष्ठानों का निरीक्षण किया गया। द्रव्य पदाधिकारियों ने कोजी स्वीट्स मानसरोवर स्वीट्स एवं रेस्तरां मोती महल डिलक्स नटखट स्वीट्स आदि का निरीक्षण किया। टीम द्वारा सभी प्रतिष्ठानों में उपलब्ध खाद्य पदार्थों का सैंपल संग्रह किया गया जिन्हें राज्य खाद्य प्रयोगशाला भेजा जाएगा एवं सैंपल में त्रुटि होने/मानक अनुरूप नहीं होने पर अग्रैतर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। एसडीओ चास ने

प्रतिष्ठानों को साफ सफाई से संबंधित निर्देश दिया। वहीं खाद्य सुरक्षा - मानक अधिनियम 2006 के निर्धारित मानक अनुसार प्रतिष्ठान में पाये गये कमियों को सुधारने को लेकर संबंधित प्रतिष्ठानों को इंफ्रामेंट नोटिस दिया गया एवं निर्देश का 14 दिनों के अंदर नोटिस का अनुपालन सुनिश्चित करने को कहा गया। एसडीओ चास ने कहा कि नियमित रूप से जांच एवं सैंपलिंग किया जाएगा एवं किसी भी प्रकार के मिलावट खोरी के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। एफएसओ ने सभी प्रतिष्ठानों से साफ- सफाई सुनिश्चित करने साफ पानी का उपयोग एवं खाद्य सामग्रियों में अनावश्यक रंगों के इस्तेमाल से परहेज करने का आग्रह किया।

दिसोम मांझी थाना में सोहरायपर्व का आयोजन

दुमका। दिसोम मांझी थान में रविवार को अंतर्गत दाराम दिसोम सोहराय पर्व धूमधाम से मनाया गया। सोहराय पर्व दिसोम पारानिक बीनीलाल टुडू के अध्यक्षता में आयोजित हुई। दिसोम नायकी सीताराम सोरेन ने गॉड टंडी में मरांग बुरक, जाहेर पेरा, गोसाईं ऐरा, के साथ साथ सभी ईस्ट देवताओं को मुर्गा की बलि देकर पूजा किया गया। आज से शुरू सोहराय पर्व 5 दिनों तक मनाया जाता है।

ईएसएल स्टील लिमिटेड ने टाउन हॉल में मनाया नए वर्ष का जश्न



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। ईएसएल स्टील लिमिटेड ने नए वर्ष 2025 के आगमन का जश्न टाउन हॉल कार्यक्रम की शुरूआत ईएसएल स्टील के सीईओ और पूर्णकालिक निदेशक आशीष गुप्ता के स्वागत भाषण से हुई। जिन्होंने पिछले साल कंपनी की उल्लेखनीय उपलब्धियों पर विचार व्यक्त किया। उन्होंने कंपनी के विजन को आगे बढ़ाने में एकता नवाचार और उत्कृष्टता के महत्व पर प्रकाश डाला। समारोह में 2025 डायरी का अनावरण केक काटने की रस्म और पुरस्कार विजेता एनसीन्यूसी और सीएसआर टीमों द्वारा किए गए प्रदर्शन के साथ पूर्व में हुए समझौते को लागू कर बकाया नौकरी -मुआवजा देने, जरगडीह कोलियरी के विस्थापितों को नौकरी मुआवजा देने, बरुआ बेड़ा के विस्थापितों को पुनर्वास की समुचित व्यवस्था के साथ पुनर्वास करने, लोधरबेड़ा एवं जरीडीह गांव के दखलकार रैयतों की जमीन का जमाबंदी के आधार पर नौकरी देने समेत आउटसोर्स कंपनियों में विस्थापितों को रोजगार मुहैया कराने की मांग की गई है। नेताओं ने कहा कि रैलवे रैक में पेलोडर बंद कर मैनुअल लोडिंग चालू करने और रेलवे रैक के माध्यम से हो रहे कोयले की हेराफेरी पर रोक लगाने, उच्चकक्षा जयराम महतो और उनके कार्यकताओं पर थोपे गए झूठे मुकदमें वापस लेने जैसे मांगें शामिल है।

और उपलब्धियों को प्रदर्शित किया। इस अवसर पर श्री गुप्ता ने कहा कि हमगत वर्ष की तरह सर्वांगीण विकास की गति को आगे बढ़ाने नए मानक स्थापित करने और अपने साझा लक्ष्यों को साकार करने का संकल्प लेते हैं। साथ मिलकर हम चुनौतियों को अवसरों में बदलना जारी रखेंगे। आशीष गुप्ता ने अध्यक्ष अनिल अग्रवाल के दृष्टिकोण को साझा किया। जिसमें ईमानदारी को बनाए रखने शून्य चोटों की प्रतिबद्धता के साथ सुरक्षा को प्राथमिकता देने और पर्यावरणीय जिम्मेदारी को अपनाने के महत्व पर जोर दिया गया। उन्होंने सत्य और अहिंसा के सिद्धांतों से प्रेरित होकर सार्थक व स्थायी प्रभाव डालने के लिए काम करने की प्रतिबद्धता प्रकट की। विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्टता के लिए प्राप्त सम्मान का भी जिक्र किया।

श्री कृष्ण चेतना परिषद में खटाल समाज की बैठक संपन्न

बेरमो। श्री कृष्ण चेतना परिषद बेरमो की बैठक पटेल चौक खटाल फुसरौ में किया गया। जिसकी अध्यक्षता सकलदीप यादव ने किया। इस बैठक में सकलदीप यादव और जवाहर प्रसाद यादव ने कहा कि वर्तमान समय में खटाल समाज जो स्वयं में समाज के बीच अपने व्यवहार से आई-दिलखने का काम करता है और खटाल के द्वारा आसपास के तमाम जनों को अपने धंधे के अनुरूप समाज को

जो देते हैं वह एक अहम पहल है बैठक में सर्वसम्मति से तय हुआ कि मिलन समारोह में अधिक से अधिक संख्या बल में पहुंचे और अपना आर्थिक सहयोग भी करने का प्रस्ताव पारित किया गया मिलन समारोह का दिन एक-दो दिन के अंतराल में करने की बातें भी कहीं इस मौके पर भरत यादव, कामोद यादव, हरे राम यादव, सत्येंद्र यादव, दाया राम यादव सहित अन्य कई साथी उपस्थित थे

विस्थापित संघर्ष समन्वय समिति ने सात जनवरी को रांची में उच्चस्तरीय वार्ता का पत्र प्राप्त होने के बाद 6 जनवरी से होनेवाला बेमियादी चक्काजाम आंदोलन को स्थगित किया

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। विस्थापित संघर्ष समन्वय समिति द्वारा बेरमो कोयलांचल में 6 जनवरी से घोषित बेमियादी चक्काजाम आंदोलन के मद्देनजर सीसीएल प्रबंधन ने 7 जनवरी को हेडक्वार्टर स्तर पर उच्चस्तरीय वार्ता के लिए समिति को आमंत्रित किया है। प्रबंधन द्वारा इस आशय का पत्र मिलने के बाद समिति की आपात बैठक करगली में लखनलाल महतो की अध्यक्षता में की गई। काफी बहस मुबाहिसों के उपरांत नेताओं ने दो दिन के लिए बेमियादी चक्काजाम आंदोलन को स्थगित करने और उच्चस्तरीय वार्ता में शामिल होने पर सहमति बनाया. नेताओं ने कहा कि आगे का आंदोलन उच्चस्तरीय वार्ता पर निर्भर करेगा. नेताओं ने कहा कि समिति में जब से आंदोलन का शंखनाद किया था तब से ही सीसीएल अधिकारियों की नौद उड़ गई थी और अधिकारियों ने अनेकों रास्ते अखिबार कर आंदोलन में शामिल होनेवाली जनता को तोड़ने का ढोंग कर विस्थापितों को भरमाने की कोशिश की गई. इस प्रयास में कई प्रबंधन और रंग बिरंगे नेताओं समेत कई प्रशासनिक अधिकारियों का भी उपयोग किया गया. लेकिन विस्थापितों की चट्टानी एकता जब प्रबंधन को झमझमें आई तो वे वार्ता समझौता करने का कवायद किया. इसी कड़ी में 31 दिसंबर को कथारा महाप्रबंधक अपने परिया के अधिकारियों को रखकर समिति के



नेताओं के साथ वार्ता किया. इसी प्रकार 3 जनवरी को तीनों एरिया के प्रबंधन में करगली स्थित महिला मंडप में शामिल होने के साथ वार्ता आहूत किया जिसमें लगभग तीन सौ विस्थापितों की उपस्थिति रही. इन वाताओं में अधिकारियों ने कहा था कि मुख्यालय स्तर की वार्ता कवाई जाएगी नेताओं ने कहा था कि दो दिनों के भीतर वार्ता होने पर ही आंदोलन को टाला जा सकता है. उस समय बात नहीं बनी और समिति ने आंदोलन में जाने का फैसला बरकरार रखा था . अब सात जनवरी को वार्ता करने के लिए विस्थापित नेता सहमत हो गए. अब देखना है कि वार्ता से कोई उपलब्धि हासिल होता है या नहीं. आज समिति की बैठकों में काफी विचार विमर्श होता रहा. महापंचिव काशीनाथ केवट ,कार्यकारी अध्यक्ष बिबिन धनेश्वर, काशीनाथ सिंह, सचिव धनेश्वर महतो के अलावे लाल मोहन यादव,मोहन महतो, कपिल नायक ,मो शहादत

हुसैन,दौलत महतो, पुनेश्वर, राजेश कुमार महतो, शिवचरण मुंडा, गोपीन कुमार मुर्मू, मेहीलाल मराठी,सतीश कुमार मुर्मू, मीतलाल महतो, महेश कुमार महतो, अशोक महतो,जलेश्वर महतो, विश्वनाथ महतो,लालदेव कुमार नायक, वीणा साव, फिनो राम सोरेन, कल्पित देव नायक, बासुदेव ठाकुर,चांपी मुखिया सीता राम मुर्मू, प्रदीप महतो, राजू नायक, मिथलेश महतो, संजय कुमार महतो, किशोर महतो, सुधीर कुमार गंजु, चंद्रदेव महतो, दीपक गंजु, नीरज महतो, अजय कुमार गंजु, बैजनाथ महतो, सोहनलाल मांडो, विकास कुमार महतो, अहमद हुसैन, संजय मल्लाह, विनोद राम, कैलाश कुमार महतो, चंदन मम, अश्विनी कुमार महतो, सुभाष महतो, राजन केवट. बैठक का संचालन डॉ देशरथ महतो ने की.

समिति की मांगों में बेरमो कोयलांचल में अवस्थित पिछरी कोलियरी से प्रभावित रैयतों को नौकरी-मुआवजा देने के उपरांत कोलियरी चालू करने ,सीसीएल द्वारा अधिग्रहीत जमीनी का सत्यापन और रैयतों के वंशावली की प्रक्रिया को सरल करने, बंद पड़े अंगवाली कोलियरी को चालू करने और बकाया नौकरी देने के साथ ही बेरोजगारों को रोजगार के अवसर मुहैया कराने ,अमलो-पुरनाटांड के विस्थापितों का बकाया नौकरी और पुनर्वास की समुचित व्यवस्था करने की मांग शामिल है. नेताओं ने कहा कि बेरमो कोयलांचल के जीवनरक्षा और सीसीएल की महत्वकांक्षी परियोजना डीआरएंडआरडी प्रोजेक्ट को अचलंब चालू करने ,विस्थापितों के लंबित नौकरियां और मुआवजा देने के साथसाथ सभी विस्थापित गांवों में सीसीएल का बिजली और पानी की व्यवस्था करने तथा कारो परियोजना के विस्थापितों को नए पुनर्वास स्थल पर सारी मानविय सुविधाओं को पूरा कर अचलंब बसाये जाने के उपरांत ही प्रबंधन



मुआवजा को लेकर ग्रामीणों ने सड़क निर्माण कार्य रोक

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। प्रखंड के फरटिया गांव के 250 ग्रामीणों ने पंचायत भवन के पास मुआवजा की मांग को लेकर रविवार को सड़क निर्माण कार्य को रोक दिया। ग्रामीणों ने सुबह 11 बजे से लेकर अपराह्न तक बजे तक विरोध प्रदर्शन भी किया। मुआवजा भुगतान किए बिना कार्य किए जाने से ग्रामीण नाराज हैं। ग्रामीण मुआवजा भुगतान करने के बाद ही सड़क निर्माण कार्य करने की मांग कर रहे थे। मौके पर विभागीय जेई अंकित प्रसाद और नियुक्त दंडाधिकारी मनोज कुमार शुक्ल पहुंचे इसके बाद ग्रामीण मुआवजा भुगतान कराने संबंधित आवेदन विभागीय जेई को देकर विरोध समाप्त किया। उक्त सड़क का



विरोध जताते ग्रामीण।

निर्माण डेटल कॉलेज मोड़ से नावाडीह गांव तक पीडब्ल्यूडी विभाग की ओर से कराया जा रहा। मौके पर फरटिया पंचायत की बीडीसी सोनिया देवी, मुखिया प्रतिनिधि शहशाह, रीता देवी, संजू देवी, अलाउद्दीन अंसारी, महावीर

उरांव, बीसू उरांव, लेयाकत अंसारी आदि ने कहा कि हमलोग विकास कार्य के बाधक नहीं हैं और ना ही हमलोगों की मंशा सड़क निर्माण कार्य को बाधित करना है। बल्कि हमलोग अपने भूमि का मुआवजा की मांग कर रहे

हैं। जिला प्रशासन के गुहार लगा चुके हैं। डेढ़ माह पूर्व उपायुक्त से हम सभी मिले थे। उन्होंने मुआवजा भुगतान कराने का आश्वासन भी दिया था। मगर डेढ़ माह बीतने के बाद भी अभी तक किसी प्रकार की कोई कार्रवाई नहीं की गई है। अगर

ऐसा ही रहा तो हमलोग बाध्य होकर न्यायालय की शरण में जाएंगे। ग्रामीणों ने कहा कि ढाई माह पहले से सड़क निर्माण कार्य कराया जा रहा है। इस बीच सिर्फ एक बार अमिन पहुंचे थे। जो माफी कर मकान व भूमि में दाना लगाकर चले गए। इसके बाद अभी तक जिला प्रशासन की ओर से ना ही हमलोगों को नोटिस भेजी गई है और नहीं मुआवजा से संबंधित किसी प्रकार की कोई पहल की जा रही है। ग्रामीणों ने कहा कि संवेदक की ओर से मनमानी तरीके से भूमि अधिग्रहित कर कार्य किया जा रहा है। जिससे ग्रामीण के खेत तो बर्बाद हो ही रहे हैं कई ग्रामीणों मकान भी टूट जाएंगे। ऐसे में जिला प्रशासन को सहानुभूतिपूर्वक विचार करते हुए हम ग्रामीणों को न्याय देना होगा।

प्रिंस बने अभाविवि के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। कोयला नगरी धनबाद में आयोजित अभाविवि झारखंड का रजयती प्रदेश अधिवेशन 5 जनवरी को सम्पन्न हुआ। जिसमें नए सत्र हेतु कार्यकारिणी की घोषणा की गई, इसी कड़ी में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद कांडी के ऊजावर्न नगर मंत्री प्रिंस कुमार सिंह को उक्त अधिवेशन में प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य का दायित्व सौंपा गया। ज्ञात हो कि प्रिंस मूलतः कांडी के निवासी हैं उनकी शिक्षा श्री सतरगु जगजीत सिंह नामधारी महाविद्यालय गढ़वा से राजनीतिक विज्ञान विषय से स्नातक तक पूरी हुई है, एवं सस्नातकोत्तर में अध्ययनरत हैं। प्रिंस 2019 से ही विद्यार्थी परिषद के संपर्क में हैं, उसी समय से ही छात्र हितों के लिए हमेशा तत्पर



प्रिंस कुमार सिंह।

रहते हैं, उन्होंने कांडी के छात्र छात्राओं की प्रतिभा निखारने को लेकर टैलेंट अवॉर्ड एकजाम व प्रतिभा सम्मान समारोह जैसे अनेकों माध्यम से छात्रों को मदद हेतु हर संभव तत्पर रहते हैं। प्रिंस ने कहा कि कभी कल्पना नहीं की थी कि इस छात्र राजनीति की यात्रा में प्रदेश स्तर को सुशोभित करने का मौका मिलेगा। गढ़वा के कांडी

प्रखण्ड क्षेत्र अंतर्गत लमारी जैसे छोटे गांव से निकले एक सामान्य कार्यकर्ता को प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य का दायित्व मिलना अभाविवि में ही संभव करते हैं। उन्होंने कहा कि भारत के युवाओं के कंधे पर बहुत बड़ी जवाबदेही है। देश के सबसे बड़े जनसमूह की ऊर्जा भारत के नवनिर्माण में लगे इस उद्देश्य से परिषद के कार्यकर्ता प्रत्येक समूह तक युवाओं में राष्ट्रीयता का भाव जगाने की दिशा में निरंतर कार्य करते हैं। इसी का परिणाम है कि अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद को विश्व का सबसे बड़ा छात्र संगठन होने का गौरव प्राप्त है। बधाई देने वालों में जिला संयोजक शुभम तिवारी, सचिन चैवे, लक्की कुमार, अमलेश कुमार, विशाल मेहता, ऋतुराज कुमार आदि ने बधाई दी है।

डोलोमाईट माइंस बंदी के बाद कार्यरत ठेका कर्मियों का हो गया है अंतिम भुगतान: जीवधान

भवनाथपुर।



प्रमंडल खान मजदूर संघ के महासचिव जीवधान साहू ने सोमवार को एटक कार्यालय पर प्रेस वार्ता कर कहा कि डोलोमाईट माइंस बंदी के बाद कार्यरत ठेका कर्मियों का अंतिम भुगतान हो चुका है। सेल प्रबंधन द्वारा भवनाथपुर में की गई रैयतों के भूमि की वापसी झारखंड सरकार और हाईकोर्ट के आदेश के बाद ही संभव है। जिस दिशा में आंदोलनरत विस्थापित संघर्ष समिति द्वारा कोई ठोस कदम नहीं उठाया जा रहा है। कहा कि तुलसीदासर डोलोमाईट खदान की समाप्त हो चुकी लीज को झारखंड सरकार और सेल प्रबंधन की आपसी सहमति लीज प्रक्रिया को जिंदा करते हुए इसे दुबारा चालू करवाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि अगर सेल प्रबंधन राज्य सरकार जमीन हस्तांतरित कर यहां सीमेंट फैक्ट्री, पाँवर प्लांट या अन्य कोई उद्योग धंधा स्थापित कराए अत्यन्त उक्त जमीन को विस्थापित रैयतों वापस करें। मौके पर गणेश सिंह, अख्तर अंसारी, ऐनुल अंसारी, अजय सिंह आदि उपस्थित थे।

शांति निवास को हराकर ज्ञान निकेतन सेफा मे

गढ़वा।

जिला पब्लिक स्कूल समन्वय समिति के तत्वावधान में खेले जा रहे 23वीं गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता के 20वें दिन सीनियर वर्ग के मैच में ज्ञान निकेतन बेलचंपा की टीम ने शांति निवास हाई स्कूल को 22 रनों से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। दूसरे मैच में बीपीडीएवी ने रोमांचक मुकामले में आरके पब्लिक स्कूल मझिआंव को चार रन से हराकर क्वार्टर फाइनल प्रवेश किया। गोविंद हाई स्कूल के मैदान में प्रतियोगिता के संरक्षक अलखनाथ पांडेय ने खिलाड़ियों से परिचय प्रतिकार और सिक्का उछाल कर मैच का शुभारंभ किया। ज्ञान निकेतन बेलचंपा की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित सात ओवर में 83 रनों का स्कोर खड़ा किया। जवाबी पारी खेलने उतरी शांति निवास की टीम निर्धारित ओवरों में 9 विकेट खोकर 61 रन ही बना पाई। दूसरे मैच में बीपीडीएवी ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित ओवर में ऋषभ ने 40 के

बीपीडीएवी क्वार्टर फाइनल में



पुरस्कार देते संरक्षक व अन्य।

सहयोग से सात ओवर में 103 रन बनाए। जवाबी पारी खेलने उतरी आरके पब्लिक स्कूल की टीम आठ विकेट पर 99 रनों पर ही सिमट गई। मैच ऑफ द मैच का पुरस्कार ज्ञान निकेतन बेलचंपा के दिव्यांश व बीपीडीएवी के ऋषभ को प्रतियोगिता के संरक्षक अलखनाथ पांडेय, पूर्व खिलाड़ी विनोद कमलापुरी और गढ़वा व क्रिकेट के संस्थापक सह पूर्व खिलाड़ी सचिचदानंद धर दुबे ने प्रदान किया। मौके पर संरक्षक श्री पांडेय ने कहा कि आप सभी लोग अनुशासित होकर खेल को खेलें। अंपायर

के निर्णय को हर हाल में माने। उन्होंने कहा कि सभी लोग सम्मान देने का काम करें, सम्मान देने से सम्मान घटना नहीं बढ़ता ही है। मौके पर उपाध्यक्ष धनंजय सिंह, उपाध्यक्ष सह मैच के पर्यवेक्षक सियाराम शरण वर्मा, सचिव आनंद सिन्हा, सह सचिव प्रिंस सोनी, कोषाध्यक्ष कमलेश कुमार दुबे, अतिथेक द्विवेदी, मनीष उपाध्यय, रोहन तिवारी, आकाश, धीरज, प्रवीण मिश्रा, प्रिंस खान, मनोज तिवारी, शहजाद खान, नमन आकाश कुमार, नैतिक, हेमंत, गोल् दाम आदि लोग उपस्थित थे।

पूर्व मुखिया बैजनाथ प्रसाद की मनी 21वीं पुण्यतिथि

केतार। पंचायत के पूर्व मुखिया स्व. बैजनाथ प्रसाद की 21वीं पुण्यतिथि पर उनके बड़े पुत्र सीमेंट व्यवसायी



वितरण करते मिथिलेश कुमार गुप्ता।

सह समाजसेवी मिथिलेश कुमार गुप्ता ने अपने पैतृक आवास पर अपने पिता की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। इस दौरान उन्होंने अरुहाय, बुजुर्ग, विकांग सहित लगभग सैकड़ों लोगों के बीच कंबल वितरण किया एवं आशीर्वाद दिया। मौके पर मिथिलेश ने बताया कि उनके पिता लगभग तीन दशक मुखिया रहते हुए आम लोगों का सेवा किए एवं हमेशा ही सहयोग की भावना रखा। वह पिछले एक दशक से पिता की पुण्यतिथि मनाते आ रहे हैं। मौके पर मृत्युंजय प्रसाद, पंकज कमलापुरी, रामविचार साहू, अमरेंद्र प्रसाद, ज्वाला कमलापुरी, धर्म प्रकाश, सुरेश गुप्ता, कमला वैशरी, अमन कुमार, राजीव रंजन, गया साह, यमुना कमलापुरी, वीरेंद्र गुप्ता आदि उपस्थित थे।

जरूरतमंदों के बीच 70 कंबल का वितरण

केतार। प्रमुख चंद्रावती देवी और प्रमुख प्रतिनिधि सुरेंद्र प्रसाद ने पावाडुमर अपने आवास पर टंड को देखते हुए जरूरतमंदों के बीच लगभग 70 कंबल का वितरण किया। वही 100 कंबल प्रमुख ने अपने बीडीसी के माध्यम से उनके अपने पंचायत में बांटने के लिए दिया गया। श्रीमती देवी ने कहा कि इस बार टंड ज्यादा पड़ रही है। प्रखंड के प्रत्येक पंचायत में जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण कराने का प्रयास करूंगी।



वितरण करती प्रमुख।

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। प्रखंड के लमारी कला पंचायत के हरीगांवा खेल मैदान पर खेले जा रहे स्वीगॉस राम प्रसाद सिंह मेमोरियल क्रिकेट टूर्नामेंट का खिताब मोरबे की टीम जीती। झारखंड मोरबे की टीम ने बिहार के तिलोखर की टीम को पांच विकेट से हराकर लगातार तीसरी बार टूर्नामेंट का विजयी खिताब जीता है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विश्रामपुर विधानसभा के विधायक नरेश प्रसाद सिंह ने विजयी टीम को ट्राफी प्रदान करते हुए कहा कि हार जीत खेल के दो पहलू हैं। हारने से किसी भी टीम के खिलाड़ियों को हतोत्साहित नहीं होना चाहिए बल्कि और लगन व मेहनत के साथ खेलने की जरूरत है। उन्होंने लोगों की मांग पर कहा कि हरिगांवा



ट्राफी प्रदान करते विधायक।

की इस खेल मैदान को और विकसित किया जाएगा। विधायक ने कहा कि विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र के सभी पंचायतों में जहां जमीन उपलब्ध है एक खेल का मैदान विकसित किया जाएगा। जहां पर युवा मेहनत कर खेल के क्षेत्र में और सरकारी नौकरी हासिल कर सकते हैं। उन्होंने लोगों से कहा कि हमारी पहली प्राथमिकता है विधानसभा क्षेत्र के सभी छोटे बड़े चेक डैम का निर्माण करना। अगर

सरकारी निधि से निर्माण नहीं होता है तो मैं अपने मिशन जनकल्याण के तहत चेक डैम का निर्माण करूंगा। टॉस जीतकर पहले बैटिंग करते हुए तिलोखर की टीम ने निर्धारित 14 ओवर में 120 रन बनाकर अउट हो गयी। जवाबी पारी खेलने उतरी मोरबे की टीम 11.2 ओवर में पांच विकेट खोकर 121 रन बनाकर ट्राफी पर कब्जा जमाया। मैच ऑफ द मैच का खिताब मोरबे टीम के खिलाड़ी

चारा घोटाला में लालू को जेल पहुंचाने और सजा दिलाने वाले थे सुशील मोदी: सम्राट

एजेंसी

पटना। उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने कहा कि सुशील कुमार मोदी ने लालू प्रसाद और उनके जैसे बड़े घोटालेबाजों को कानून के शिकंजे में लाकर जेल भेजने का काम किया। चारा घोटाला हो, महागठबंधन सरकार के समय का मॉल-मिड्टी घोटाला हो या रेलवे की नौकरी के बदले गरीबों की जमीन लेने का घोटाला हो, सुशील मोदी ने लालू परिवार के हर भ्रष्टाचार को पुख्ता सबूत के साथ उजागर किया। वे एक तरफ भ्रष्टाचार और घोटालों पर हमला करते रहे तो दूसरी तरफ बिहार में एनडीए

सरकार और विकास की राजनीति के बड़े शिल्पकार भी थे। सुशील कुमार मोदी शोध संस्थान के तत्वावधान में राजधानी के श्रीकृष्ण मेमोरियल हॉल में आयोजित जयंती समारोह में सम्राट चौधरी ने कहा कि सुशील मोदी 13 वर्षों तक बिहार की एनडीए सरकार के वित्त मंत्री रहे। इस नाते उन्होंने वित्तीय अनुशासन लाने और बिहार को बीमारू राज्य की कतार से उठाकर सबसे तेज विकसित होने वाला प्रदेश बनाने में बड़ी भूमिका निभायी। चौधरी ने कहा कि भ्रष्टाचार पर जीरो टॉलरेंस और तेज विकास दर हासिल करने में सुशील मोदी ने हमेशा नीतीश कुमार का साथ दिया। वे



अपनी इन्हीं क्षमताओं की वजह से

मुख्यमंत्री के निकट थे। उन्होंने कहा कि भाजपा-जदयू की गठबंधन सरकार को टिकाऊ और परिणामदायक बनाने में सुशील मोदी ने समन्वय का जो राजनीतिक कौशल दिखाया, वह हम सबके लिए प्रेरणादायक है। चौधरी ने कहा कि 1990 में जब वह पहली विधायक बने तब सामाजिक न्याय और दलितों-पिछड़ों के सम्मान के लिए संघर्ष का महत्वपूर्ण दौर था। ऐसे समय में सुशील मोदी ने भाजपा को सामाजिक न्याय के साथ मजबूती से खड़ा करने में कोई कसर नहीं छोड़ी। उन्होंने कहा कि संविधान, अम्बेडकर, आरक्षण, जातीय जनगणना, संसदीय

परम्परा, बजट, जीएसटी और वित्तीय प्रबंधन पर पार्टी का पक्ष सर्वाधिक प्रभावशाली ढंग से रखने में सुशील मोदी की प्रतिभा का लोहा माना जाता था। चौधरी ने कहा कि बिहार में किसी बड़ी घटना-दुर्घटना के बाद सबसे पहले वहां पहुंचने की तत्परता उन्होंने कर्पूरी ठाकुर (अब भारत रत्न) से सीखी थी और इसे सार्वजनिक रूप से स्वीकार करते थे। चौधरी ने कहा कि यह सुशील मोदी की अद्भुत प्रतिभा और लोकप्रियता का प्रमाण है कि वे बिहार विधानमंडल और संसद यानी विधायिका के सभी चार सदनों के सदस्य रह चुके थे।

बीपीएससी छात्रों के आंदोलन को कमजोर कर रहे प्रशांत : तेजस्वी

पटना। बिहार विधानसभा में विपक्ष के नेता तेजस्वी प्रसाद यादव ने जनसुराज के सूत्रधार प्रशांत किशोर पर आरोप लगाते हुए कहा है कि श्री किशोर बिहार लोक सेवा आयोग (बीपीएससी) छात्रों के आंदोलन को कमजोर करने का प्रयास कर रहे हैं और वह एजेंट की भूमिका निभा रहे हैं। श्री यादव ने रविवार को कहा कि उनकी पार्टी राजद ने सबसे पहले बीपीएससी के अर्थार्थियों के मुद्दे को उठाया और सरकार से उनके पक्ष में कार्रवाई की मांग की। उन्होंने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को दो पत्र लिखकर इन मांगों पर विचार करने का अनुरोध भी किया था। उन्होंने कहा कि राजद ने इस मुद्दे पर विधानसभा परिसर में प्रदर्शन किया और इसे सदन में जोर-शोर से उठाया।

सीएम नीतीश ने मुजफ्फरपुर को 451 करोड़ की सौगात

एजेंसी

पटना/मुजफ्फरपुर। सीएम नीतीश कुमार ने रविवार को प्रगति यात्रा के दूसरे चरण में मुजफ्फरपुर जिले को 451 करोड़ 40.12 लाख रुपये की 76 योजनाओं की सौगात दी है। इस दौरान पत्रकारों से बातचीत में मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के विकास के लिए हमलोग लगातार काम कर रहे हैं। हम दो बार गलती से उधर चले गए थे, अब एनडीए में ही रहेंगे और साथ मिलकर काम करेंगे। हिंदू-मुस्लिम सहित सभी वर्गों के हित के लिए हमने काम किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले महिलाओं की स्थिति क्या थी सभी जानते हैं। जबसे हमलोगों की सरकार आयी महिलाओं के उथ्थान के लिए कई कार्य किए गए, जिसके फलस्वरूप आज काफी बदलाव



देखने को मिल रहा है। हमलोगों ने स्वयं सहायता समूह का गठन किया उसने नाम दिया 'जीविका'। जीविका संसद में जुड़ने वाली महिलाओं की स्थिति में काफी बदलाव आया है। आप देख रहे हैं जीविका दीर्घियां कितना अच्छा काम कर रही हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि बिहार में जीविका अच्छा काम करने लगी तो उस समय की केंद्र सरकार ने इसकी सराहना की और उसी की तर्ज पर

है। मुख्यमंत्री ने मुजफ्फरपुर-बरोनी खंड के एनएच-122 का फोरलेन चौड़ीकरण कार्य का स्थल निरीक्षण भी किया। मुख्यमंत्री ने मुजफ्फरपुर के दिघरा रामपुर के पूर्वी भाग में प्रस्तावित रिंग रोड निर्माण से संबंधित कार्य का भी स्थल निरीक्षण किया। प्रस्तावित मुजफ्फरपुर ईस्टर्न रिंग रोड, मधौल (नया एनएच-22) दिघरा पट्टी (नया एनएच-122) बखरी (नया एनएच-27) को जोड़ती है, जिसमें मधौल से दिघरा 4.45 किलोमीटर भाग तथा दिघरा से बखरी 12.55 किलोमीटर है। इस पथ के बन जाने से दरभंगा, सीतामढ़ी, शिवहर, मोतिहारी आदि स्थानों से आने वाले वाहन मुजफ्फरपुर शहरी क्षेत्र विना प्रवेश किये हुए पटना, समस्तीपुर, बरौनी की ओर सुगमता से जा सकेंगे, जिससे जाम तथा यातायात घनत्व

को कम करने में सहायता मिलेगी। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि प्रस्तावित पथों एवं पुलों का निर्माण कार्य यथाशीघ्र शुरू कराए। स्टॉल निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने 1559 सामुदायिक संगठनों को आरंभिक पूंजी निधि एवं परिष्क्री 12 लाख 26 हजार रुपये का सैकतिकेक चेक, 1595 सत जीवकोषार्जन योजना के लाभार्थियों को 7 करोड़ 5 लाख रुपये का सैकतिकेक चेक, मुख्यमंत्री संबल योजना के तहत दिव्यांगजन लाभुकों को बैटरी चालित वाहन की चाबी, अंतजातीय विवाह प्रोत्साहन अनुदान योजना का सैकतिकेक चेक एवं मुख्यमंत्री निजी (अन्य प्रजाति) पौधशाला प्रोत्साहन राशि से संबंधित सैकतिकेक चेक लाभुकों को प्रदान किया।

राष्ट्रीय सीनियर महिला हैंडबॉल का शुभारंभ, 26 राज्यों के खिलाड़ी जुटे

पूर्णिमा। पूर्णिमा के विद्या विहार स्कूल पररा के रमेश विजया लक्ष्मी मेमोरियल स्टेडियम में 53वां राष्ट्रीय सीनियर महिला हैंडबॉल प्रतियोगिता का रविवार को भव्य उद्घाटन किया गया। इस मौके पर खाद्य उपभोगा आपूर्ति मंत्री लेशी सिंह,सांसद पप्पू यादव, एमएलसी संजीव सिंह ने दीप प्रज्वलित एवं गुब्बारा उड़ा कर खेल की शुरुआत की। 53वां हैंडबॉल प्रतियोगिता में 26 राज्य के 600 से ज्यादा खिलाड़ी हिस्सा ले रहे हैं। वे प्रतियोगिता रविवार से 9 जनवरी तक चलेगा। प्रतियोगिता का पहला मैच बिहार और उड़ीसा के बीच खेला गया, जिसमें बिहार ने 13- 2 से जीत हासिल की। हैंडबॉल फेडरेशन ऑफ इंडिया के सचिव प्रीत पाल सिंह ने बताया कि यहां पर भारत के लगभग सभी राज्यों के खिलाड़ी आए हुए हैं और आयोजकों द्वारा बेहतरीन व्यवस्था की गई है।

पश्चिम चंपारण : सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

बेतिया। बिहार में पश्चिम चंपारण जिले के शिकारपुर थाना क्षेत्र में अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने रविवार को यहां बताया कि नरकटियागंज-तौरिया मुख्य मार्ग पर अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई। इस बात की आशंका है कि अज्ञात ट्रक या कोई भारी वाहन की चपेट में युवक आ गया। मृत युवक की पहचान शिकारपुर थाना क्षेत्र के खिरिया मटिया गांव के वाई संख्या तीन निवासी विवेक कुमार के रूप में की गई है।

गन्ने के खेत से युवक का शव बरामद

बेतिया। बिहार में पश्चिम चंपारण के मझौलिया थाना क्षेत्र के लालसरेया फौजदारी जिरात स्थित गन्ने के खेत में 30 वर्षीय युवक का शव बरामद किया गया अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी (सदर) विवेक दीप ने रविवार को यहां बताया कि ग्रामीणों ने सूचना दी कि गन्ने के खेत में एक शव पड़ा हुआ है। सूचना पर पुलिस के पुलिस अधीक्षक डॉ. शॉर्ष सुमन समेत मझौलिया की पुलिस पहुंची। उन्होंने बताया कि घटनास्थल पर ही परिस्थितिजन्य साक्ष्यों के आधार पर डॉ. सुमन ने उनके नेतृत्व में विशेष जांच दल का गठन करते हुए हत्या की गुन्थी सुलझाने का निर्देश दिया है। मृतक की शिनाख्त जौकटिया मलाही टोला वाई नंबर 12 निवासी प्रदीप सहनी के रूप में हुयी है।

हथियार का प्रदर्शन करने वाला अपराधी गिरफ्तार

छपरा। बिहार में सारण जिला पुलिस ने सोशल मीडिया पर अवैध हथियार का प्रदर्शन करने वाले एक अपराधी को गिरफ्तार किया है। सारण के पुलिस अधीक्षक डॉ. कुमार आशीष ने रविवार को यहां बताया कि गड़खा थाना पुलिस को सोशल मीडिया पर अवैध हथियार का प्रदर्शन करते हुए फारिंग करने का एक वायरल विडियो प्राप्त हुआ। जिसकी जांच करने एवं विडियो के सत्यापन के बाद पुलिस ने दक्षिण कदना गांव निवासी प्रिंस कुमार को गिरफ्तार कर एक फोन बरामद किया। जिसमें उक्त विडियो लोड था। पृच्छाछ में गिरफ्तार अपराधी प्रिंस कुमार ने पुलिस को बताया कि अवैध हथियार दक्षिण कदना गांव निवासी सतेन्द्र कुमार है।

सारण : सड़क दुर्घटना में शिक्षक की मौत

छपरा। बिहार में सारण जिले के मशरक थाना क्षेत्र में सड़क दुर्घटना में घायल एक शिक्षक की इलाज के दौरान पटना में मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने रविवार को यहां बताया कि बहुआरा गांव निवासी अक्षयवट साह नगरा प्रखंड में सरकारी शिक्षक के पद पर कार्यरत थे। सात दिसंबर को नगरा से वापस आने के दौरान उनकी मोटरसाइकिल की टक्कर किसी अज्ञात वाहन से हो गई थी, जिसके कारण वे घायल हो गए थे। प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सक ने उन्हें बेहतर इलाज के लिए पटना भेज दिया था। पटना के निजी अस्पताल में इलाज के दौरान शिक्षक की मौत हो गयी है।

पीडीएस डीलर की गला काट कर की हत्या

जमुई। बिहार में जमुई जिले के सिकंदरा थाना क्षेत्र में अपराधियों ने एक जनवितरण प्रणाली (पीडीएस) डीलर की गला काटकर हत्या कर दी। पुलिस सूत्रों ने रविवार को यहां बताया कि खरडीह गांव स्थित खलिहान में अपराधियों ने शनिवार की देर रात धारदार हथियार से पीडीएस डीलर शिवनंदन महतो (65) की गला काटकर हत्या कर दी।

विस चुनाव में एनडीए को ही मिलेगा जनसमर्थन : पटेल

पटना। राष्ट्रीय सामाजिक न्याय मोर्चा के राष्ट्रीय महासचिव सह प्रवक्ता एवं भाजपा नेता नीलमणि पटेल ने कहा कि इस वर्ष होने वाले बिहार विधानसभा चुनाव में भी जनता का समर्थन एनडीए गठबंधन के साथ होगा। श्री पटेल ने रविवार को प्रेस विज्ञापि जारी कर कहा कि राजद को इस बार के चुनाव में फिर हार का सामना करना पड़ेगा। राजद नेता तेजस्वी यादव कितना भी जोर लगा लें, लेकिन उन्हें जनता का समर्थन मिलने वाला नहीं है।



पाक में विस्फोट, चार की मौत व 32 घायल

इस्लामाबाद। बलूचिस्तान के तुरबत में शनिवार को हुए विस्फोट में कम से कम चार लोगों की मौत हो गई, जबकि 32 अन्य घायल हो गए। इनमें से पांच की हालत गंभीर है। घायलों में एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी और उनके परिवार के छह सदस्य भी शामिल हैं। पुलिस ने यह जानकारी दी। सुरक्षा बलों के मुताबिक, आतंकी संगठन बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी ने हमले की जिम्मेदारी ली है। मुतकों की पहचान नूर खान, अब्दुल वहाब, इजाज व लियाकत अली के रूप में की गई है।

शाहिद कपूर की फिल्म देवा का टीजर रिलीज



मुंबई। शाहिद कपूर की फिल्म देवा का टीजर आखिरकार रिलीज हो गया है। जी स्टूडियो और रॉय कपूर फिल्म के प्रोडक्शन में बनी इस फिल्म के दो दमदार पोस्टरों में पहले ही फैस को देवा की इंटेस दुनिया की झलक दी थी। इन पोस्टरों में शाहिद का जबरदस्त और धमाकेदार अंदाज देखने को मिला, जिसने एक्सपेक्टमेंट को और बढ़ा दिया है। इसमें तगड़ा एक्शन, शानदार डांस सीक्वेंस और एक दमदार स्टोरीलाइन नजर आ रही है, जिसने सबको एक्सपेक्टमेंट से भरते हुए उत्सुक कर दिया है।

किश्तवाड़ में खाई में गिरा वाहन, चार मरे

जम्मू। किश्तवाड़ जिले के पाडर के मरसु क्षेत्र में रविवार सुबह एक टिप्पर वाहन गहरी खाई में गिर जाने से चार लोगों की मौत हो गई है। इस वाहन में सवार दो लोग अभी लापता हैं। पुलिस मौके पर पहुंच गई है और लापता दोनों लोगों को पास में बह रही नदी में खोजा जा रहा है। केन्द्रीय राज्यमंत्री जितेन्द्र सिंह ने इस दुर्घटना पर दुख जताया और क्षेत्र के डिप्टी कमिश्नर से दुर्घटना की जानकारी ली है।

एक बांग्लादेशी युवती कोलकाता में गिरफ्तार

कोलकाता। कोलकाता के एंटीली थाने की पुलिस ने एनआरएस अस्पताल के सामने से एक बांग्लादेशी युवती को गिरफ्तार किया है। भारत में प्रवेश के लिए कोई वैध दस्तावेज नहीं दिखा पाने के कारण आरोपित को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस का दावा है कि आरोपित युवती दो-तीन दिन पहले कंटीली तार पार कर अवैध रूप से भारत में दाखिल हुई। रविवार को पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, गिरफ्तार बांग्लादेशी युवती का नाम बेबी विश्वास (20) है। उसके पिता का नाम आलमगीर खान है।

हिलेरी समेत 19 हस्तियों को मिला प्रेसिडेंशियल मेडल



वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने शनिवार को पूर्व विदेशमंत्री हिलेरी क्लिंटन समेत 19 हस्तियों को देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान 'प्रेसिडेंशियल मेडल ऑफ फ्रीडम' से अलंकृत किया। बाइडेन ने कहा कि अलंकृत होने वाली हिलेरी समेत 19 लोगों ने अमेरिका की बेहतरी के लिए बहुत कुछ किया है।

महाकुंभ में 40 करोड़ से अधिक श्रद्धालु आयेंगे

योगी ने झारखंड, छत्तीसगढ़, ओड़िशा और मध्य प्रदेश के युवाओं से किया संवाद, कहा-कानून का पालन करें

एजेंसी

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में जनजातीय संस्कृति के संरक्षण के लिए देश पूरी तत्परता से कार्य कर रहा है। इसके लिए अनेक कार्यक्रम भी चलाए जा रहे हैं। पीएम मोदी ने 15 नवंबर की तिथि को भगवान बिरसा मुंडा की जयंती (जनजातीय दिवस) के रूप में घोषित किया। भगवान बिरसा मुंडा की 150वीं जयंती वर्ष होने के कारण यह वर्ष अत्यंत महत्वपूर्ण है। मुख्यमंत्री ने जनजातीय युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम 2025 के तहत रविवार को अपने सरकारी आवास पर ओड़िशा, झारखंड, छत्तीसगढ़ व मध्य प्रदेश के युवाओं से संवाद किया। इस दौरान युवाओं ने अपनी बातें रखीं और अपने राज्य की सांस्कृतिक झलक भी प्रस्तुत की।

जनजातीय संस्कृति के संरक्षण के लिए तत्परता से काम कर रहा है देश

मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि यूपी देश की सबसे बड़ी आबादी का राज्य है। यह प्रकृति व परमात्मा की विशेष भूमि है। मां गंगा, यमुना व सरस्वती की त्रिवेणी प्रयागराज में 13 जनवरी से 26 फरवरी तक महाकुंभ होने जा रहा है। इसमें 40 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं के आने की संभावना है। यूपी में काशी विश्वनाथ धाम, भगवान राम, भगवान श्रीकृष्ण की जन्मभूमि, लीला भूमि वृंदावन, मां विंध्यवासिनी धाम भी है। उत्तर प्रदेश वैदिक कालखंड से लेकर अब तक की सभ्यता-संस्कृति और देश की आजादी की अनेक घटनाओं की भूमि है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि आपको उत्तर प्रदेश को नजदीक से देखने



का अवसर प्राप्त हो रहा है। उत्तर प्रदेश विकास के मानक में अग्रणी राज्य बनकर उभर रहा है। यूपी ने खुद को देश की अग्रणी अर्थव्यवस्था के रूप में स्थापित किया। विकास व सुशासन की पहली शर्त सुरक्षा व कानून व्यवस्था है। उप्रवाद, आतंकवाद, उपद्रव, दंगे-फसाद हैं तो विकास, रोजगार सृजन, सुशासन, निवेश

नहीं हो सकता। सीएम ने बच्चों को मंत्र दिया कि हम कानून का पालन करें, कानून हमें संरक्षण देगा। योगी ने युवाओं से कहा कि देश-समाज व संस्कृति के प्रति आपके मन में उत्कंठा देखकर अच्छा लगा। जीवन में आगे बढ़ने और भावी पीढ़ी के उज्ज्वल भविष्य के लिए एक ही मंत्र होना चाहिए कि मेरा अपना कुछ भी नहीं, देश सुरक्षित

है तो हम सब सुरक्षित हैं। उपासना विधि का अंतर हो सकता है, लेकिन राष्ट्रधर्म सर्वोपरि है। इससे कोई समझौता नहीं हो सकता। जनजातीय समुदाय प्राचीन काल (भगवान राम) के समय से ही देश व धर्म के लिए मजबूती के साथ जुटने वाले योद्धा के रूप में जाना जाता है। उन्होंने कहा कि महर्षि वाल्मीकि कृत रामायण में यह वर्णन बताया है कि ऋषि-मुनियों की साधना स्थली व दिव्य ज्ञान की भूमि दंडकारण्य जनजातीय संस्कृति व सभ्यता से भरा है। झारखंड, ओड़िशा से लेकर सुदूर महाराष्ट्र तक विस्तृत भूभाग है, जहां की जनजातीय संस्कृति ने ज्ञान-विज्ञान की धरोहर को संजोकर चिपरीत परिस्थितियों में संरक्षण किया। जब भी राष्ट्र व धर्म के सामने चुनौती आई तो उसका मुकाबला करने के लिए खुद को तैयार किया।



प्रयागराज। महाकुंभ में एक हटयोगी ने 12 वर्ष के संकल्प के साथ 45 किलो रूद्रशक माला की मनियों की टोपी धारण कर श्रद्धालुओं के आकर्षण का केंद्र बने हुए हैं।

दिल्ली में नहीं बंद होगी जनहित की कोई योजना

मोदी ने भाजपा के लिए मांगा एक मौका

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को दिल्ली के मतदाताओं से विधानसभा चुनाव में भाजपा को एक मौका देने की अपील की। उन्होंने दिल्लीवासियों को विश्वास दिलाया कि भाजपा के जीतने पर दिल्ली में जनहित की कोई योजना बंद नहीं होगी।

दिल्ली के जापानी पार्क में आयोजित परिवर्तन रैली में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि लोगों को डरया जा रहा है कि भाजपा के जीतने पर कोई योजना बंद हो जाएगी। उन्होंने कहा कि दिल्ली में जनहित की कोई योजना बंद तो नहीं होगी, लेकिन जो उसमें बेईमानों का ठेका है उनको बाहर निकाला जाएगा। पिछले 10 साल

में राज्य सरकार की योजनाएं, सिर्फ कागजों पर चली हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने एक बार फिर आम आदमी पार्टी (आप) के नेतृत्व वाली सरकार को आपदा की संज्ञा देते हुए कहा कि दिल्ली को इस आपदा से मुक्ति दिलाना बेहद जरूरी है। पिछले 10 सालों में दिल्ली ने एक ऐसी राज्य सरकार देखी है, जो किसी आप-दा से कम नहीं है। प्रधानमंत्री ने कहा कि दिल्ली की परिवहन व्यवस्था को बर्बाद करने में आप-दा वालों ने कोई कसर नहीं छोड़ी है। वे लोग बसों के रख-रखाव पर कोई ध्यान नहीं दे रहे हैं। इसका तुकसान दिल्ली के आम नागरिकों को उठाना पड़ा है। दिल्ली में जब गर्मी आती है तो पीने के पानी के लिए मारामारी मच जाती है। जब बारिश होती है तो

जलभराव हो जाता है और जब सर्दी आती है तो प्रदूषित हवा में सांस लेना मुश्किल हो जाता है। दिल्ली के लोगों की ऊर्जा साल के 365 दिन आप-दा वालों से निपटने में खर्च हो रही है। इसलिए दिल्ली से आप-दा हटने पर ही विकास और सुशासन का डबल इंजन आएगा।

आप-दा सरकार यहां प्रधानमंत्री आवास योजना को भी ठीक से लागू नहीं कर रही है, गरीबों के लिए पक्के घर बनाने में अड़चन डाल रही है। उन्होंने कहा मैं दिल्लीवासियों से एक विशेष अनुरोध करना चाहता हूं। दिल्ली और आपके बच्चों के उज्ज्वल भविष्य के लिए मैं आपसे अनुरोध करने आया हूं कि आप भाजपा को एक अवसर प्रदान करें।

अफगानिस्तान में नये गृहयुद्ध करने की तैयारी में जुटी पाकिस्तानी सेना

इस्लामाबाद। तालिबान के साथ लगातार तनाव के बाद अब पाकिस्तान ने अफगानिस्तान को लेकर एकदम नए प्लान पर काम कर रहा है। पाकिस्तानी सेना अफगानिस्तान के अंदर एक बार फिर से नए गृहयुद्ध शुरू कराने की तैयारी में जुटी है। हाल ही में पाकिस्तानी सेना की शक्तिशाली खुफिया एजेंसी आईएसआई के चीफ असीम मलिक ने ताजिकिस्तान दौरे के बाद ये चर्चा तेज हो गई है। मलिक ने ताजिकिस्तान के राष्ट्रपति से मुलाकात की। यहां ये ध्यान रखना जरूरी है कि ताजिकिस्तान के राष्ट्रपति तालिबान की वापसी का खुलकर विरोध किया था। पाकिस्तान आईएसआई चीफ की यात्रा के बारे में दावा किया जा रहा है कि इसका उद्देश्य में ताजिकिस्तान में बैठे तालिबान विरोधी अफगान नेताओं से संपर्क बढ़ाना था। पाकिस्तान तेजी से ईरान, ताजिकिस्तान, यूरोप में तालिबान विरोधी नेताओं के साथ संपर्क स्थापित कर रहा है।



प्रधानमंत्री ने नमो भारत कॉरिडोर का किया उद्घाटन

मुजफ्फरपुर में बनेगा रिंग रोड

खबर मन्त्र संवाददाता

पटना/मुजफ्फरपुर। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने रविवार को मुजफ्फरपुर जिले में संपन्न प्रगति यात्रा के बाद समीक्षा बैठक में जिले के लिए कई महत्वपूर्ण घोषणाएं की। उन्होंने कहा कि हम सब तरह के काम करा दिये हैं लेकिन हमें जानकारी मिली है कि मुजफ्फरपुर शहर में ट्रैफिक जाम की बहुत समस्या है। इसके लिए मुजफ्फरपुर के पूर्वी भाग में रिंग रोड का निर्माण कराया जायेगा। रामदयालु चौक पर ट्रैफिक जाम की समस्या को दूर करने के लिए गोबरसही एवं रामदयालु नगर में रेलवे क्रॉसिंग पर आरओबी का शीघ्र निर्माण कराया जायेगा। साथ ही मधौल-रामदयालु पथ का चौड़ीकरण भी किया

रामदयालु नगर में रेलवे क्रॉसिंग पर जल्द बनेगा आरओबी : मुख्यमंत्री

जायेगा। सबहा चौक से मरीचा तक पथ का निर्माण कराया जायेगा। यह पथ बहुत ही महत्वपूर्ण है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इसके अलावा मुजफ्फरपुर के बैरिया बस स्टैंड का नाम अमर शहीद बैकुंठ शुक्ल के नाम पर किया जायेगा। नीतीश ने कहा कि राज्य के विकास के लिए हमलोग लगातार काम कर रहे हैं। हम दो बार गलती से उधर चले गए थे, अब एनडीए में ही रहेंगे और साथ मिलकर काम करेंगे। हिंदू-मुस्लिम सहित सभी वर्गों के



हित के लिए हमने काम किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले महिलाओं की स्थिति क्या थी सभी जानते हैं। शाम में लोग घर से बाहर नहीं निकलते थे। उनलोगों ने महिलाओं के उत्थान के लिए कोई काम नहीं किया। जबसे हमलोगों की सरकार आयी महिलाओं के उत्थान के लिए कई कार्य किए गए, जिसके फलस्वरूप आज काफी बदलाव देखने को मिल रहा है।

रूस के पत्रकार की ड्रोन हमले में मौत

मॉस्को। डोनेट्स्क क्षेत्र में यूक्रेन के ड्रोन हमले में रूस के एक युद्ध संवाददाता की मौत हो गई और चार अन्य मीडियाकर्मी घायल हो गए हैं। ड्रोन ने डोनेट्स्क-गोरलोवका राजमार्ग पर रूसी पत्रकारों को ले जा रही एक कार को टक्कर मार दी जिससे रूस के अखबार इजवैस्टिया के संवाददाता अलेक्जेंडर मार्टेंयानोव की मौत हो गई। घायलों में शामिल आरआईए नोवोस्ती के संवाददाता मैक्सिम रोमानोको ने कहा कि गोर्लोवका में गोलाबारी के बाद का फिल्मांकन करने के बाद हम डोनेट्स्क लौट रहे थे तभी एक कामिकेज ड्रोन ने राजमार्ग पर हमारी कार को टक्कर मार दी। डोनेस पुरिशालिन ने कहा कि सभी घायल पत्रकारों का इलाज चल रहा है।



नयी दिल्ली में 92वें जन्मदिवस पर मुरली मनोहर जोशी को बधाई देते अभित शाह और राजनाथ सिंह।

छह कंपनियों का मार्केट कैप 82861 करोड़ बढ़ा

एजेंसी

नयी दिल्ली। घरेलू शेयर बाजार में सोमवार से शुक्रवार के कारोबारी सप्ताह के दौरान हुई खरीद-बिक्री के कारण देश की टॉप 10 मोस्ट वैल्यूड कंपनियों में से 6 के मार्केट कैप में बढ़ोतरी हुई, वहीं 4 के मार्केट कैप में गिरावट आ गई। फायदे में रहने वाली 6 कंपनियों के मार्केट कैप में कुल मिलाकर 82,861.16 करोड़ रुपये की बढ़ोतरी हो गई। वहीं नुकसान में रहने वाली 4 कंपनियों के मार्केट कैप में कुल मिलाकर 96,605.66 करोड़ रुपये की गिरावट आ गई। इसमें सबसे अधिक नुकसान एचडीएफसी बैंक को हुआ, लेकिन रिलायंस इंडस्ट्रीज सबसे अधिक फायदे में रही। इस सप्ताह के कारोबार के दौरान रिलायंस इंडस्ट्रीज, भारती एयरटेल, आईटीसी, इंफोसिस, भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) और हिन्दुस्तान यूनिलीवर के मार्केट कैप में बढ़ोतरी हुई। दूसरी ओर टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज

सबसे अधिक नुकसान एचडीएफसी को, रिलायंस सबसे अधिक फायदे में

(टीसीएस), एचडीएफसी बैंक, आईसीआईसीआई बैंक और स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (एसबीआई) के मार्केट कैप में गिरावट आ गई। टॉप 10 में शामिल कंपनियों के मार्केट कैप की ये स्थिति तब हुई, जब पिछले कारोबारी सप्ताह के दौरान बीएसई का सेंसेक्स 524.04 अंक यानी 0.66 प्रतिशत और एनएसई का निफ्टी 191.35 अंक यानी 0.80 प्रतिशत मजबूत हो गया। सोमवार से शुक्रवार के बीच हुए कारोबार के दौरान एचडीएफसी बैंक का मार्केट कैप 37,025.46 करोड़ रुपये घट कर 13,37,919.84 करोड़ रुपये के स्तर पर आ गया। इसी तरह आईसीआईसीआई बैंक का मार्केट कैप 29,324.55 करोड़ रुपये कम होकर 8,93,378.50 करोड़ रुपये के स्तर तक गिर गया। इसके अलावा टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (टीसीएस) का मार्केट कैप 24,856.26 करोड़ रुपये घट कर



14,83,144.53 करोड़ रुपये के स्तर पर और स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (एसबीआई) का मार्केट कैप 5,399.39 करोड़ रुपये घट कर 7,08,168.60 करोड़ रुपये के स्तर पर आ गया। दूसरी ओर, रिलायंस इंडस्ट्रीज का मार्केट कैप 41,138.41 करोड़ रुपये बढ़ कर 16,93,373.48 करोड़ रुपये के स्तर तक पहुंच गया। इसी तरह हिंदुस्तान यूनिलीवर का मार्केट कैप 15,331.08 करोड़ रुपये उछल कर 5,65,194.18 करोड़ रुपये के स्तर पर आ गया। इसके अलावा भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) का मार्केट कैप 13,282.49 करोड़ रुपये बढ़ कर 5,74,689.29 करोड़ रुपये के

स्तर पर, इंफोसिस का मार्केट कैप सोमवार से शुक्रवार तक हुए कारोबार के दौरान 9,031.19 करोड़ रुपये बढ़ कर 8,04,834.34 करोड़ रुपये के स्तर पर, आईटीसी का मार्केट कैप 3,878.63 करोड़ रुपये की उछाल के साथ 6,03,064.44 करोड़ रुपये के स्तर पर और भारती एयरटेल का मार्केट कैप 199.36 करोड़ रुपये बढ़ कर 9,10,934.58 करोड़ रुपये के स्तर पर पहुंच गया। रिलायंस इंडस्ट्रीज 16,93,373.48 करोड़ रुपये के बाजार पूंजीकरण (मार्केट कैप) के साथ देश की सबसे अधिक मार्केट कैप वाली कंपनी रही।

अगले सप्ताह 7 नये आईपीओ की लांचिंग

नयी दिल्ली। सोमवार से शुरू हो रहे कारोबारी सप्ताह के दौरान नए आईपीओ की लांचिंग और शेयरों की लिस्टिंग से प्राइमरी मार्केट में हलचल बनी रहने वाली है। 6 जनवरी से शुरू हो रहे इस सप्ताह में 7 नए आईपीओ लांच होने वाले हैं। इसके साथ ही पिछले सप्ताह लॉन्च हुए तीन आईपीओ में भी इस सप्ताह बोली लगाई जा सकेगी। इसी तरह सोमवार से शुरू हो रहे कारोबारी सप्ताह के दौरान 6 कंपनियां लिस्टिंग के जरिए स्टॉक मार्केट में अपने कारोबार की शुरुआत करने जा रही हैं। 6 जनवरी को स्टैंडर्ड ग्लोस लाइनिंग टेक्नोलॉजी लिमिटेड का 410.05 करोड़ रुपये का आईपीओ सार्वजनिक रूप से खोल रहा है। इस आईपीओ की क्लोजिंग 8 जनवरी को होगी। आईपीओ के तहत बोली लगाने के लिए 133 से 140 रुपये प्रति शेयर का प्राइस बैंड तय किया गया है, जबकि लॉट साइज 107 शेयर का है। 16 जनवरी को ही इंडोबेल इंसुलेनस का 10.14 करोड़ रुपये का आईपीओ सार्वजनिक रूप से खोल रहा है।

प्रकाशित

सारखंड अतिरिक्त परिपद, रीकी द्वारा आयोजित वर्क-XXI की कोर्से पढ़ें। 2025 के लिए JCERT, रीकी द्वारा जारी नये संशोधित पाठ्यक्रम (बहुविषयक प्रश्न) पर पूर्णतः आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षोपयोगी प्रश्नों का उत्तर सहित संकलन

वर्षा प्रश्न प्रक. रीकी द्वारा

Verma's Today

CHAPTER WISE CLASS - XI

2025

ARTS, SCIENCE, COMMERCE

एक विशाल 30 दिवस अत्यंत प्रश्न

All Subjects Combined in ONE BOOK

100% प्रश्नों की कवरेज VERMA PRESS PVT. LTD. के लोगो और Address एड्रेस पर पूर्णतः

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

VERMA/PRESS PVT. LTD.

3, N. D. STREET, THARAKHANA RANCHI (JHARKHAND) - 834 001

100% प्रश्नों की कवरेज परीक्षा में सफलता के लिए